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Tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy

az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsan intézkedni,

hogy a lap küldése fönnakadást ne szenvedjen.
— ■ %

Udvari élet.
Irta: Dr. Kmety Károly, y .fARA

Szép, fényes mulatság volt ma'estcía 
budai királyi várpalota fényes termeiben. 
Udvari tánczestély a neve ennek a mulat­
ságnak. Lesz még egy pár ilyen az idei 
farsangon.

Novum ezeknél a fényes udvari mu­
latságoknál nem csak az, hogy nincs 
rajtuk jelen a házigazda, az öreg Magyar 
király, hanem az is, hogy még teljesebb 
ezeknek a gazdanélküli estélyeknek az ex- 
clusivitása, a születési arisztokráczia, meg 
a hét őspróbás nemes sarjadékok kizáró­
lagossága ; a rendes udvari bálok közön­
sége sincs ezekre meghiva, hanem csak 
azok, akik megütik a legszigorúbb udvar­
képesség magas mértékét.

Nagyon szórványos kivételektől elte­
kintve, hiába keresed ezeken az udvari 
estélyeken a Magyar nemzetnek igazi 
elitjét, a közéletnek minden téren való 
vezérlő egyéniségeit és azok nejeit, az 
ország magas bírói és hivatalnoki digni- 
táruisait, a szellemi aristokráczia, tudo­
mány, irodalom, művészet kiválóságait, 
hiába a nép képviselőit, kik pedig a szent

A t Házból.
/. A váratlan szünet.

úgy csapat gérokkos ur vonult fel a folyosón. 
Majdnem méltóságosaknak látszottak. Csak ami­
kor a mulatós ábrázatu ifjabb honatyák ijedten 
rebbentek szét jövetelük elöl, akkor lehetett meg­
tudni, hogy tulajdonképpen tekintetes ügyvédek, 
akik adandó alkalmakkor az alpereseknél szoktak 
megjelenni. Nevezetesebbek, mint a hétközna­
piak, de mégis csak tekintetesek. Kúriai ügyvé­
dek lettek, fegyelmi tanácsban bírák gyanánt 
működnek, ám nem méltóságosak. Es mégis kö­
szönni jönnek, Günthernél tisztelegnek a kúriai 
tanácsba ''’aló kineveztetésiik alkalmából. Fried­
mann Bcrnát, a tiszacszlári nevezetesség vezeti 
őket és nem Hódossy Imre, aki visszautasította 
a cziin nélküli rangot és a rangnélküli hivatalt. 
'Az egyetlen, aki a régi rendszerhez tartozott és 
az uj korszak kitüntetései iránt nincs érzéke. 
(Csak éppen ma Molnár Jenő is bejelentette az 
elnök utján, hogy elfogadja a tiszteletbeli főgyészi 
állást, amire Csongrádmcgye főispánja kinevezte.)

Az elmondottak különben olyan előzmények, 
melyek annak a leplezésére valók, hogy a mai 
ülésen igen csekély számban jelentek meg a 
nagyságos képviselő urak. A báli saison teszi, 
hogy az ifjak elalusznak és a hideg, hogy az 
Öregek otthon maradnak. Ezenkívül az ameriká- 
zds mutatkozott. Egy jelentékeny csoport rossz

koronának ma legközvetlenebb tagjai • 
mindezek közül csak azok hivatalosak 
oda, kiket a születés véletlen szerencséje 
grófi, bárói vagy legalább császári királyi 
kamarás méltóságával ajándékozott meg.

Ezek és az efajta udvari ünnepségek 
élő tanúságai annak, hogy az osztrák- 
spanyol etikett szerint igazodó budapesti 
udvari élet még ma is ignorálja az állam­
élet mai rendjét, szellemét, a jogegyenlő­
ség eszméjét és a nagy magyar társada­
lomnak az előkelőségről táplált felfogását.

Legbántóbb jellemvonása ennek az 
ósdi czeremóniálékkal teli udvari életnek 
a férj és a köznemesi vagy polgári szár­
mazású nő egyenrangúságának megtaga­
dása. Az ország első méltóságainak fe­
leségei nem mutathatók be az udvarnál, 
ha csak külön királyi kegy esetleg az 
asszony „miiiiárdja“ alapján fel nem 
oldozza őket a középosztálybeli szárma­
zás átkos súlya alól.

Nem szükséges rámutatni arra, hogy 
a magyar társadalmi felfogásra is mily 
ferditőleg hatnak az osztrák udvarnak 
e féiszegségei, melyekhez hasonlók a ma­
gyar nemzeti királyság idején, egy Nagy 
Lajos, vagy első Mátyás fényes udvará­
ban, tehát még a középkorban sem ta­
lálhatók.

Valóságos szerencse, hogy ez az 
osztrák-spanyol jellegű udvartartás nincs 
állandóan Budapesten és így az lénye­
gileg idegen intézményt képez.

Nem vagyunk elvi ellenségei a szü­

letési főnemességnek, sőt társadalmi és 
politikai súlyát is szívesen látjuk, főleg 
mint ellensúlyát a mindent felforgatni, a 
rohanva haladni akaró törekvéseknek, de 
lényeges kihatású bajt látunk abban, ha 
az udvar csupán ezt az arisztokrácziáí 
tekinti sztikkörü ünnepeire méltónak, és 
ha saját gusztusa és pedig az állam 
közintézményeinek szellemével teljesen 
diszharmonikus gusztusa szerint akarja 
megállapítani az előkelőséget és annak 
fokozatait; fentart az igazi érdemekre 
sérelmes rangelsőségeket s így kiáltó 
ellentétbe jut az egészséges és a mai 
életviszonyok erején alapuló közfelfo­
gással.

A királynak és az uralkodó család­
tagjainak udvartartása, társadalmi sze­
replése valóságos közügy, melyhez igenis 
köze van a kormánynak is, " a parla­
mentnek is, már csak egyszerűen azon 
az alapon is, mert az az udvartartás a 
közadókból, a nép adófilléreinek sok­
sok milliójából fedeztetik.

Az alkotmányos tényezők tehát hassa­
nak valahára oda, hogy az udvar ünnep­
ségeinek rendje, módja s a ma már 
fura udvari rang és helysorozás ne gú­
nyolja ki tovább a mai jogegyenlőség! 
alapon álló nemzedék jogosult igényeit, 
hogy a király környezetéből és az udvar 
vendégkoszorujából a nemzeti életnek 
csúcspontjain állók ki ne zárassanak és 
a vendégek sorában sem saját szemé­
lyükben, sem családtagjaikéban bántó

! néven vette, hogy nem kapott meghívást az ud­
vari tánczestre. Merthogy nincsen megfelelő 
nemesi próbájuk. A hidpróbát kiáltották, amikor 
a kvótaemelést meg kellett szavazni s ime most 
még egy másik, régibb próbát követelnek, a Má­
ria Terézia korabeli származást, amikor vitám et 
sanguinem volt a jelszó. Amikor mindenki a ma­
gáét áldozta és nem a máséból szavazott. Már 
más deputáczióba szervezkedtek a kimaradottak, 
amikor híre jött, hogy Kossuth Ferencz sem lesz 
jelen, mert nem bizonyos, hogy estvéig' felgyó­
gyul. Ellenben Wekerlének egész nap vasalták a 
frakkját és puczolták a topánkáját, Bárczy István­
nak a notesze pedig tele volt jegyezve előirány­
zott tánczokkal. Bolgár Ferencz, a honvédelmi 
államtitkár előbb egy kicsit a jégre ment, hogy 
a helyzetet tanulmányozza, azután elment Pólába 
hajókázni.

Apropos Póla! Az is elvont egy sereg em­
bert, még pedig az elejéből, a delegátus! rendből. 
Montccuccoh előre lement s ott csinálja a kom- 
plimenleket a tengerparton. A nagyok közül csak 
gróf Batthyány Tivadar maradt itthon, aki átlag 
naponta tiz bizottságban elnököl és ugyanannyi 
küldöttséget fogad. Mégis polgárias színezete van 
a folyosónak. A régibb mágnásfamiliák ivadékai 
egész nap az esti bálra készülnek, a demokraták 
az óbudai kortestanyákon vannak, tehát az egész 
arisztokráczia hiányzik. Még báró Rauch, az uj 
liorvát bán sincs itt; ő beteget látogat, Josipo- 
yichcsal tanácskozik s csak holnapután utazik el

a nagyobb beteghez Horvátországba, a horvát 
politikai helyzet kuruzslóival konzultálni.

Bévülről nagy csengetés hallatszik. Mire 
való? Már rég megnyitották az ülést is, tulajdon­
képpen csak kísérleteznek, hát hogyha lehetne 
még egy kis publikumot szerezni amaz esemény 
meghallgatására, hogy Hoitsy Pál benyújtotta az 
1908. évi költségvetésre vonatkozó pénzügyi bi­
zottsági jelentést. Hiába! Senki se érdeklődik 
iránta. Pedig a jelentésben az van, hogy a költ­
ségvetésben 139 millió koronával több kiadást 
irányoztak elő, mint a múlt évben és hogy jövőre 
még növekedni fog a kiadások sorozata. Talán 
megtudta ezt előre Sándor Pál és emiatt akarta 
elhitetni az óbudaiakkal, hogy Wekerle a reform­
ban háromszáz perczenttel akarja emelni az adót. 
Nem gyülekeznek a törvényhozók és hiába az 
adók növeléséről való kecsegtetés, nem növek­
szik a publikum. Kaczenjammeres ásitás vonul 
végig az üres termen és a baloldalon a vak 
Bottyánhoz odaballag hosszú botján Erdélyből a 
székely Nagy György.

— Hát, te komé, — szól Wekerle, — még 
nem léptél vissza ?

Mert hogy Szász visszakerült a kormány­
pártba, hát várják a többieket.

Azonban Nagy György megmagyarázza, 
hogy a szász példáját nem követi a magyar és 
kívül marad továbbra is a székely és a lengyel.

Idő telik, idő múlik, jönnek-mennek az flgyes- 
bajos emberek, sürgetők, kérvényezők, küldött-

1

m ■



2 f GVÉT F RTF S Kedd, január 14.

háttérbe szorítást, megalázást ne legye­
nek kénytelenek szenvedni. ,

Ha már oly sok mindent revideálunk, 
vegyük revízió alá az udvari élet elavult 
képtelenségeit is, s ha nem is a demo­
kratikus felfogásnak, de legalább a jog- 
egyenlőségnek és a tényleg uralkodó 
korszellemnek értelmében alakítsuk át, 
ha máskép nem, legalább a budapesti 
használatra.

Mig ez meg nem történik, inkább enged­
jük el a budai udvari ebédeket, bálokat, es­
télyeket, fogadásokat, melyek igy csak 
arra jók, hogy megzavarják az egészsé­
ges társadalmi felfogás megerősödését 
és éleszszék a kasztszerü elkülönzésre 
hajlandó magyar úri társaságnak ana- 
chronizmust képező velleitásait.

Érdemes lenne ezekről a dolgokról 
kissé bővebben és jelentőségükhöz mér­
ten beszélni majd a parlamentben is, 
mikor az udvartartás 11 milliónyi évi 
költségét megajánljuk.

Sajnáljuk ezt a sok pénzt akkor, 
ha az udvari élet nemzeti társadalmunk 
egybeolvadása ellen ható energiák for­
rása.

Külön magyar udvartartást, de csak 
olyat kívánunk, mely szelleme és jellege 
szerint úgy a közjogi és politikai kívá­
nalmakat kielégítse, mikép a jogegyenlő- 
ségü magyar társadalom egységét is 
legfelsőbb fokon kifejezésre hozza.

Budapest, január 13.
A képviselöház ülése. A képviselőház Icgköze 

lebbi illése szerdán, e hónap 15-én déli tizenkét óra 
kor lesz, amelynek napirendje, elnöki előterjesztések 
és irományok felolvasása, az indítvány- és interpel 
lácziós könyvek felolvasása, a ma cliogadott javas 
latok harmadszori olvasása cs a S z e n t i v A n y 
Gábor összeférhetetlenségi ügyében kikiildendő jury 
kisorsolása.

Jelentés a költségvetésről. H o i t sy Pál, a pénz­
ügyi bizottság előadója, a képviselöház mai iilcsén

sógek, férfiak, ifjak, öregek, asszonyok, leányok. 
A néppártiak püspökséget kérnek, a független­
ségiek uj államtitkári személyeket, akikben bíz­
nának, az alkotmánypártiak pedig azt. hogy sem­
mit se teljesítsenek abból, amit ők kérnek.

Eközben kijönnek a teremből a miniszterek 
és kijön maga Justh Gyula, az elnök is.

— Mi ez? Mi történt? — kérdezi Simkó Jó­
zsef, a mindenttudó.

— Megszavazták az összes kiegyezési ja­
vaslatokat és a külföldi kereskedelmi szerződé­
seket, — feleli Szatmári Mór jóindulatú felvilágo­
sítással.

=— £s azért van a szünet?
— Azért igen, ez a váratlan szünet. A várat­

lanul kitűnő szünidő.

• i . Ki hitte volna! Az ember bemegy a 
Házba, egy kicsit körülnéz az ostromlott minisz­
terek víharedzett során, meghallgat egy pár zse­
niális férfiút, tájékozódik a legújabb divatok te­
rületen s ime szünet van és ez a szünet annyit j 
jelent, hogy amire tíz éven át hiába törekedtek, j 
amiért tizenhárom év alatt három kormány is ; 
megbukott, azt a kiegyezést most megszavazta ! 
háromnegyed óra alatt nem is egészen három tu- ! 
czat képviselő. (Óh milyen vígan tánczolnak 
ma este a Várban.)

A szünet is leginkább arra való, mert Szle- 
rényi József tájékozódni akar, hogy váljon a ki­
egyezési javaslatokkal együtt megszavazták-e a 
tabellákat is. Es miután Justh Gyulával megegye­

terjesztette elő a pénzügyi bizottság általános Je­
lentését az 1908. évi költségvetés tárgyában.

A jelentés mindenekelőtt megállapítja, hogy a 
költségvetés 139 millió koronával több kiadást irá­
nyoz elő, mint amennyi az előző évben meg volt ál­
lapítva. A költségvetésről meg lett állapítva, hogy a 
legszigorúbb takarékosság elvének megfelelően ál­
lítottak bele minden tételt. Ebből tehát az követke­
zik, ha mégis ilyen nagymérvű költségtöbblet áll elő, 
ennek oka csak a haladó élet fokozódó igényeiben 
lehet és igy elő kell készülnünk arra, hogy a követ­
kező években is tetemesen fognak emelkedni a kiadá­
sok. A másik kiemelkedő mozzanat a költségvetés­
ben. hogy a kiadások emelkedésének számos része 
rendes kezelésben mutatkozik. Ezzel szemben kiemeli 
a bizottság azt, hogy a nemzet teherviselő képessége 
is évről-évre emelkedik, a nemzet bevételei folyto­
nosan fokozódó tendencziát mutatnak. Erre mutat, 
hogy a legszigorúbb realitás tekintetbe vétele mel­
leit 99 millióval nagyobb összegben voltak a költ­
ségvetésbe felveendő bevételek megállapíthatók, mint 
az elmúlt esztendőben. A bizottság kiemeli, hogy 
a kiadások tetemes része az állami üzemeknél mutat­
kozik és ezeknél konstatálható a bevételek nagyobb 
fokú emelkedése is. így például az államvasutnak 
szükséglete 35 millió koronában van felvéve, a be­
vétel pedig 37 millió koronában. Ebben a 35 milliós 
tételben benne van az az összeg is, amelyet a keres 
kedelmi kormány az elmúlt esztendőben a vaggon- 
hiány megszüntetésére fordított, amikor Kossuth Ee- 
rencz kereskedelemügyi miniszter 12 millió koronáért 
megvásárolt egy eladóvá vált kocsiparkot. Minthogy 
pedig a kedvező vétel alkalmi elmulasztásának ve 
szedelme nélkül a kereskedelemügyi miniszter a tör 
vényhozástól előző felhatalmazást idejekorán nem 
kérhetett, ezt a bizottságnak bejelentette és a bizott­
ság most kéri a képviselőházat, hogy a bejelentést 
tudomásul vegye, addig is, mig a miniszter erről elő­
terjesztést tesz a képviselőházban. A bizottság ezután 
nyomatékosan rámutat arra, hogy a legszigorúbb 
takarékosság állami igazgatásunk jövendő fejlődésé­
nek legfontosabb feltétele, mert fokozódó kiadásaink­
kal szemben uj jövedelmi forrásokra, uj jövedelmi 
adókra ez idő szerint számítanunk nem lehet. A bi­
zottság a fokozódó kiadások között rámutat a sze­
mélyi kiadások tételére, amely a jövő esztendő elő­
irányzott tételei között 31,962.384 koronával van fel­
véve. Sürgős teendőnek tartja a bizottság, hogy a 
rohamosan emelkedő személyi kiadásokat az igaz 
gatás egyszerűsítésével ellensúlyozzák. A jelentés 
végül elfogadásra ajánlja a költségvetést. A jelen­
test Széli Kálmán, a pénzügyi bizottság elnöke és 
Hoitsy Pál előadó Írták alá.

Mentelmi ügyek. A képviselöház mentelmi hi. 
zottsága január 17-én délután 4 órakor az ország- 
házban az. I. s z. teremben ülést tart. Tárgy: 
Hodzsa Milán (kétrendbeli), Szkicsák Eerencz 
(négyrendbeli). Men ez Károly, Lovászy Andor, 
M élez er Gyula és Rakovszky István képvi­
selők mentelmi ügyei.

zett, liát a szünet után az elnök külön kostatálta, 
hogy a tabellák is meg vannak szavazva.

— A tabellák is? — kérdezi Simkó.
— Azok is! — feleli Szatmári.
— Akkor hát be vagyunk táblázva?
— Az igaz (de a székely Nagy György 

mondja) betáblázva vagytok úgy, hogy majd 
csak a választási tagosítás szakit cl titeket egy­
mástól, néppártot a függetlenségitől és magyart 
az osztráktól.

A székely azonban túlságosan tragikus volt, 
mert számos darab megbukott a Nemzetiben az- 

; alatt az idő alatt, amíg ti lcnnt járt Erdélyben és
disznótorokon mondott hazafias tósztokat.

** *
II. Még "oji boldog újév.

A halandók nagyobbik része azt hiszi, hogy 
a boldog uiév csak a kéményseprők, levéllior- 
dók és házmesterek kis könyveiben van benne, 
valamint hogy a képviseltiházban a szolgák bol­
dog újév kívánságai közük az urakkal, hogy az 
elmúlt cv után uj vv l.i)vetkezik.

Es amikor már mindenki azt Hitte, hogy fel­
adatait bevégezte, akkor nj meglepetés követ­
kezeit.

Az illés végvn Justh Gyula kijelentene, hogy 
holnap nem lesz ülés, mert az oláhoknak új­
évük van.

Még égj boldog újév! Per.ze! Hogyha ti­
zenhárom év Után végre hozzájutottunk egy uj- 
évi kiegyezéshez, akkor megérdemlőink ncmis 
két, de legalább tizenhárom boldog niévet!

A házszabály-revízió.
— Értekezlet a képviselöház elnökénél.

Budapest, január 13.
A' képviselőház házszabályainak mó­

dosítását, az általános választói jog tör­
vénybe iktatásával kapcsolatosan, elvben 
már elfogadta az egész politikai világ. Az 
összes illetékes tényezők megegyeztek ab­
ban, hogy a politikai jogoknak olyan kiter­
jesztése mellett, amilyen az általános vá­
lasztói jog, az ennek alapján összeülő nép­
parlament házszabályai tartalmazhatnak 
olyan intézkedéseket, amelyek az obstruk- 
cziónak gátat vetnek. Az általános választói 
jogról szóló törvényjavaslat pedig már a 
kora tavaszszal a képviselőház elé kerül, te­
hát elérkezett az ideje annak is, hogy a ház- 
szabályreviziót, amelynek az általános vá­
lasztói joggal egyidejűleg kel! életbelépnie, 
szintén előkészítsék. Ennek az előkészítés­
nek volt szánva az a nagyfontosságu érte­
kezlet is, amelyet ma délután tartottak a 
kormány tagjai és a szövetkezett pártok ve­
zetői, J u s t h Gyula képviselőházi elnök 
meghívására, a képviselőház eSnöki fogadó­
termében.

Már a képviselőház mai ülése előtt 
W e k e r 1 c Sándor miniszterelnök, gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter, Ná- 
v a y Lajos alelnök és H o i t s y Pál, a füg­
getlenségi párt ügyvezető alelnöke, fölke­
resték .Tust h Gyula Iiázelnököt, hogy érte­
kezzenek a képviselőház niunkaprogrammja 
ügyében. Megállapították, hogy a Ház leg­
közelebb az njonczjavaslatokat, azután az 
1908. évi költségvetést fogja tárgyalni, 
amelynek tárgyalásával egyidejűleg a pénz­
ügyi bizottság letárgyalja az adójavasla- 
tokat. j

A tanácskozás során, amikor a későbbi 
leiadatokra tértek át, szóba került a válasz­
tói reform ügye és ezzel kapcsolatban a ház- 
szabláyrevizió kérdése is. A kormány ré­
széről kifejezést nyert az az álláspont, hogy 
a házszabályok módosítása a képviselőház 
föladata, a kormány tehát nem tesz semmi 
előterjesztést, hanem a revízió előkészítő- 
-sót a pártok vállalják magukra. Ez az elő­
készítés huzamosabb időt kíván s tekintette! 
arra, hogy az uj választói törvény már né­
hány hónap múlva a képviselőház elé kerül 
időszerűnek látszik a házszabályrevizióvai 
is érdemben foglalkozni.

Ilyen értelemben történt is megállapo­
dás és .1 ii s t ii Gyula rögtön be is jelentette, 
üog\ még a mai nap folyamán értekezletre 
!ii\.ia össze a szövetkezett pártok vezetőit, 
hogy ebben a kérdésben egyöntetűen kezd­
jék meg az előkészítő munkát.

Az iilcs alatt aztán .Tust h Gyula sze­
mélyesen hívta meg a pártok vezérfér fiait 
délután öt órára a képviselöház elnöki fo­
gadótermében tartandó értekezletre. A meg­
hívások olyan titokban történtek, hogy a 
Képviselők legnagyobb része nem is tudta, 
hogy készül valami.

Délután Justh Gyula meghívására a 
kormány tagjai közül W c k c r I c Sándor 
miniszterelnök, gróf Apponyi Albert, 
giuf A n cl r a s s y Gyula, Dar á n y i Ignácz 
és gróf Zichy Aladár miniszterek, Ná- 
v a V I Mos képviselőházi alelnök, Tóth 
János államtitkár. Holló Lajos, Hoitsy 
Dái, Ugrón Gábor, a függetlenségi párt 
alelnökei, Széli Kálmán és N a g y Fe- 
rencz, az alkotmanypart elnökei jelentek 
meg az értekezleten.

Körülbelül másfél óráig tartott a tanács-
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kozás, amelyen egyrészt megállapították, 
liogy a házszabályrevizió dolgát párt- 
köri értekezlet elé viszik, másrészt 
megállapodtak azokban a főbb elvek- 
b e n, amelyek szerint a módosítás keresz­
tülvitelét tervezik. A pártközi értekezleten 
való részvételre meghívják a parlament ösz- 
szes pártjait, a nemzetiségieket és Morváto­
kat is.

A revízió terve azon alapszik, hogy 
csak az általános választói jog­
gá I j u n k t i m lép életbe és hogy a 
szólásszabadságot semmiféle 
irányban sem korlátozza. Ennek 
következtében k 1 o t ii r t semmi formában 
sem fog tartalmazni. Az obstrukcziót olyan 
módon kívánja meggátolni, hogy kiküszö­
böli a technikai obstrukcziót és módot ad 
arra, hogy a képviselőház hosszú, tiz- 
tizenkét órás üléseket tarthasson. 
Ilyen módon obstrukczió csak akkor lehetsé­
ges, ha valóban erős csoport indítja meg, de 
kisebb frakczió ne akadályozhassa meg a 
parlament munkáját.

A tanácskozást megelőzőleg az alkot­
mánypárt vezető tagjai gróf Andrássy 
Gyulánál tartottak megbeszélést, este pedig 
a Nemzeti Kaszinóban folytattak tanácsko­
zást a függetlenségi párt több kiváló tag­
jával.

A képviselők nagy tömege ma még nem 
értesült a házszabály-revízió kérdésének 
akuttá válásáról és még nem is nyílt alkal­
muk az állásfoglalásra.

A horvát helyzet.
Budapest, január 13.

r X horvát országos kormány megalakulása 
megtörtént. Az uj horvát osztályfőnökök és fő­
ispánok kinevezésére vonatkozó kéziratokat a 
király tegnap aláírta és a kinevezéseket a hiva­
talos lap holnapi száma közli. Báró Rauch Pál 
az osztályfőnökök és főispánok kíséretében szer- 
jüan reggel a gyorsvonattal utazik Zágrábba. 
Báró Rauch Pál a mai délelőttöt is tanácsko­
zásokkal töltötte. Felkereste Josipovich 
Géza horvát minisztert is, vele azonban nem be­
szélhetett, mert tegnap óta ágyban fekvő beteg. 
A bán különben ma este Becsbe utazott és hol­
nap kihallgatáson jelenik meg a királynál.

Zágrábban ezalatt nagy izgatottság támadt 
cs a városházán titkos gyűléseket tartanak, hogy 
fogadják-e a bánt vagy nem. Az ellentétek oly 
nagyok, hogy Amrus polgármester ma beadta 
lemondását.

Mai híreink a következők:

A bán tanácskozásai.

Báró Rauch Pál a mai napot budapesti 
szállásán töltötte, ahol az összes osztályfőnökök 
és főispánok is megjelentek cs hosszú ideig tár­
gyaltak a legközelebbi napok teendői fölött. A 
bánnál ma Vucsetich Sándor és Jankó- 
v i c li Antal főispán-jelöltek is tisztelegtek, akik 
tegnap délben utaztak el Zágrábból. A főispánok 
a bánnak a helyzetről és a választási eshetősé­
gekről referáltak. Báró Ránc h ma megláto­
gatta Josipovich Géza horvát minisztert is, 
aki betegen fekszik József-köruti lakásán.

W e k e r 1 & Sándor miniszterelnök ma déli 
egy órakor a képviselőház ülése után felkereste 
az Angol királynő szállóban báró Rauch 
Pál horvát bánt és közölte vele, hogy a király 
már tegnap aláírta az uj horvát osztályfőnökök 
és főispánok kinevezését, A kinevezéseket a hi­
vatalos lap holnapi száma közli. Báró Rauch 
Pál az osztályfőnökök és főispánok kíséretében 
szerdán reggel a gyorsvonattal utazik Zágrábba. 
Ma este a bán Bécsbe utazott és holnap kihallga­
tásra megy a királyhoz

A bán és helyettese nyilatkoznak.
Báró Ránc h Pál horvát bán tegnap egy 

újságíró előtt a következő nyilatkozatot tette:
— Ami a részletes prograrnmot illeti, erre 

vonatkozólag nem nyilatkozom. Nem azért, 
,,i'1 dia nem látnám tisztán jövő ténykedésem 
minden fázisát, tie est csak a beiktatás alkalmá­
val fogom Zágrábban publikálni. A helyzetet 
súlyosnak látom, de az semmiesetre sem 
olyan reménytelen, mint azt sokan feltüntetni 
szeretnék. Mikor elvállaltam a bánságot, számol­
tam ezekkel a nehézségekkel, a küzdelembe pe­
dig beleviszem teljes energiámat.

Ugyanekkor Crnikovics Miklós osz­
tályfőnök, bánhelyettes, igy nyilatkozott a hor­
vát helyzetről:

— Az uj bán programijának publikálása al­
kalmával az összes pártoknak alkalmuk lesz ál­
lást foglalni a programra mellett vagy azzal 
szemben. Horvátországban, bevallom, a helyzet 
íendkivül súlyos és még súlyosabb kötelességek 
hái aniíanak az uj kormányra, mert a magyar 
sajtó a bántól és munkatársaitól olyant követel 
a napirenden levő kérdések dolgában, ami sem- 
mikepen sem egyeztethető össze Horvátország 
mai helyzetével. Első sorban számot kell vetni 
azokkal a nemzeti aspirácziókkal, 
amelyek Horvátországban most mindinkább tért 
foglalnak és ha ezeket vizsgáljuk, akkor látjuk, 
hogy Magyarországot ebből az áramlatból kifo­
lyólag semmi veszedelem sem fenyegeti, hogy 
ez az áramlat csak arra szolgál, hogy Horvátor­
szágban a rendet helyreállítsa. Egy a közösség 
érdekében indított komolyabb akczióra csak ak­
kor lehet gondolni, ha a Magyarországba vetett, 
teljesen megrendült és feldúlt bizalmat sikerült 
ismét a helyes útra terelni. Az uj bán cs mi, jö­
vendő munkatársai, a legjobb intencziókkal va­
gyunk eltelve, mégis számolni kell azzal a körül­
ménynyel, hogy Horvátországban a legna­
gyobb bizalmatlansággal fogadnak 
bennünket. A magyar sajtónak volna kötelessége, 
hogy Horvátországot a mi irányunk helyességé­
ről megnyugtassa,

Zágrábból jelentik: Illetékes helyen kijelentik: 
hogy az a sajtóban elterjedt hir, mely szerint báró 
Rauch Pál azt kívánta volna* hogy Zágrábban ün­
neplésen fogadják, iires koholmány. A bán csak az 
eddigi gyakorlathoz ragaszkodik, amely szerint ez 
1871 óta történik, az orsz, kormány, valamint a vá­
rosi tanács élén a polgármesterrel fogadják.

A zágrábi polgármester lemondása.

Zágrábban ma váratlanul nagy izgalom tá­
madt, amely Amrus polgármester lemondásá­
ban pattant ki. Az ellenzéki lapok ugyanis éles 
támadást intéztek a bán ellen, mivel állítólag tit­
kos rendeletet adott ki, hogy a hatóságok érke­
zése alkalmával ünnepélyes fogadtatást rendez­
zenek neki. Ezt a fiirt a kormány tényezői meg- 
czáfolták ugyan, de a jogpárt lapja, a „Hrvatska“ 
támadást intézett dr Amrus Milán polgármes­
ter ellen, mintha készülne a fogadtatásra s azt 
követelte tőle, hogy inkább mondjon le ál­
lásáról, semhogy a polgárság közhangulatá­
val szembe szálljon. Az ügynek annál nagyobb 
jelentőséget tulajdonítottak, mert a városi tanács 
többsége Tomasics Miklós befolyása alatt áll.

Vasárnap szárnyra kelt a hir, hogy délután 
rendkívüli képviselőtestületi ülést tartanak, mely­
ben netalán az ország állítólagos ellenzéki han­
gulata nyerhetne kifejezést, de csak a többség 
klubjának egynéhány tagja gyűlt össze, mig-len a 
Starcsevics-párti városatyák a konferenczián 
nem jelentek meg. Az ülést zárt ajtók mellett tar­
tották meg s a tagoknak becsületszavukat kellett 
adutok, úgyszólván meg kellett esküdniük, hogy 
az ülés lefolyását és eredményét titokban tartják. 
Annyi azonban kiszivárgott, hogy érvényre jutott 
azon nézet, hogy a bánt, mint az ország fejét 
mégis csak üdvözölni kell. De mindamellett tel­
jességgel nincs kizárva, hogy valami meglepetés 
lesz. Az illésen, mely esti 7 óráig tartott, maga 
Tomasics nem volt jelen.

Ma délben aztán anélkül, hogy valaki sej­
tette volna, Amrus polgármester be­
adta ie mondását. Valószínű, hogy a pol­
gármester az ö lojális és udvarias felfogásának 
nem tudott érvényt szerezni s emiatt inkább ott­
hagyta állását, mintsem hogy ellentétbe kerüljön 
a bánnal cs a kormánynyal.

A horvát koaliczió tagjai egyelőre nem szán­
dékoznak Buda nőst ve lön ni. Valószínűleg csak a
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választások után folytatják a harezot, ha ugyan 
egyáltalán szándékoznak folytatni.

Választási mozgalmak.
Eszékről jelentik: Tegnap itt három vá- 

lasztógyülés volt, amelyen Eszék felsővárosban dr, 
Pinterovicsot, Eszék alsóvárosban Penjics 
eddigi képviselőt és dr. Kovácsévicset jelöl­
ték. Eszék felsővárosban rövid beszámolót mondott 
eddigi működéséről, rosszullét miatt azonban kény­
telen volt a termet elhagyni. Hentz szocziálista ve­
zért, ki csak nagynehezen tudott szóhoz jutni, nem 
engedték beszélni, mire a szocziálisták a haladók­
kal tüntetőleg elhagyták a termet. B u x e g zágrábi 
szocziálista jelöltet a horvát jobbpárt alsóvárosi vá- 
Vsztógyülésére nem bocsátották be.

Ismét a katonai kérdések,
Budapest, január 13, í

A becsi lapok, bizonyára a hadvezetőség su- 
galmazása alapján, már hetek óta állandóan na­
pirenden tartják a katonai kérdéseket. A „Zeit“ 
például vasárnapi számában irt ezekről a dol­
gokról, s miután a képviselőház folyosóján ezt a 
czikket szóvátették, alkalma nyílt Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek és Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi miniszternek arra, hogy a ka­
tonai kérdések egyoldalú megoldásáról szóló hí­
reket megczáfolia. -----

A „Zeit“ ugyanis ezeket irta:
A hadügyminisztérium és a magyar kormány kö­

zött folyó tárgyalások, amelyek a tiszti fizetések 
emelése kapcsán a katonai kérdések egész kom­
plexumát. aktuálissá tették, folytatódni fognak. A 
magyar kormány a tiszti fizetésekre vonatkozólag 
a függetlenségi párt álláspontjára helyezkedett* 
amely szerint ez a kérdés most nem oldható meg] 
mert a hadvezetőség egyéb követelésekkel is elő­
állott. így több uj hadihajó építését, az ujonczlét- 
szám emelését, a haditengerészet kiegészítését és 
a tüzérséghez ideiglenesen beosztott legénység pót­
lását is kéri a a hadügyminiszter. A magyar kor­
mány ezeknek a teljesítése elől sem zárkózik el, de 
csak bizonyos nemzeti engedmények elle­
nében. Ezek az engedmények pedig oly széles ala­
pon nyugosznak és oly nagy anyagot ölelnek fel,
— se mellett a differencziák oly nagyok _
hogy azoknak gyors elintézésére gondolni sem le­
het. E miatt a tiszti fizetések kérdése is elhúzódik. 
A tárgyalások szünet nélkül folynak és remélhető, 
hogy a jövőben mindkét félre megnyugtató ered­
ménynyel fognak végződni. A magyar kormány, 
úgy tervezi, hogy a delegáczió legközelebbi ülése 
már tavaszszal, talán május hónapban üljön össze 
Budapesten s azon több katonai kérdést dűlőre 
juttatván, ezek között a tiszti fizetések kérdését is 
rendezzék. Ez esetben a fizetésemelés 1908 január 
1-ére visszahatólag állapíttatnék meg. ',!

A dologban ma a képviselőház folyosóján 
többen megkérdeztek Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt. A miniszterelnök határozottan ki­
jelentette, hogy a „Zeit“ vasárnapi közleménye 
nem felel meg a valóságnak, mert 
a magyar kormánynak egyáltalán nincs szán- 
dókában május hónapra uj dclegácziós 
ülésszakot összehívni és abban katonai kér­
déseket tárgyaltatni.

Jekelfalussy honvédelmi miniszter pe­
dig igy nyilatkozott a hozzá intézett kérdésekre:

— A leghatározottabban kijelenthetem, hogy 
a dclegácziós ülésszaknak május havára leendő 
összehívásáról szó sem volt, sem a magyar 
kormány tagjai között, sem pedig a hadügymi­
niszterrel folytatott beszélgetések alkalmával. 
Ami pedig a katonatiszti fizetések 
emelését illeti, ez — sajnos — most nem 
aktuális, mert ezen az utón nem akarjuk 
megbolygatni a katonai kérdéseket. A ma­
gam részéről nagyon sajnálom, hogy igy van, 
mert én az exisztenczia kérdését nem tartom a 
politikával kapcsolatosnak, de belátom, hogy eb­
ben az esetben súlyos politikai következményei 
lehetnének a katonai i efő rmok bármelyikének, 
— tehát a katonai fizetésrendezés felszínre ve­
tésének is.

Schönaich közös hadügyminiszterrel 
is mindenről tanácskoztunk, csak éppen a 
fizetésemelésről nem, mert tudjuk, hogy ez újból 
felforgatná a katonai ügyelt egész komplexumát. 
Akut kérdésekről volt szó, amelyek ez idő sze­
rint n e in bírnak p o 1 i t i k a i icl e n tőség- 
gel. A magyar miniszterelnöknek és a honvé­
delmi miniszternek végre is folytonos érintke­
zésben kell lennie a hadügyi kormányzattal, kii-
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Ionosén a delegúeyonáüs ülések előtt. Ebből 
még nem következik, hogy a katonai kérdések 
kikapcsolásáról szóló paktumot megszfintetttik 
volna. Hpgy a hadügyi kormányzat legközelebb 
követelményekkel áll elő az ujonczlétszám eme­
lése. a tengerészet fejlesztése s a tüzérség újjá­
szervezése körül, ezekről a bécsi lapok tudhat­
nak, de én nem tudok semmit. Szó sincs 
róla, hogy a hadügyi kormányzat a közel jövő­
ben olyan reformokat hozna be, amelyek nar 
gyobb anyagi áldozatokkal járnának. Azt pedig 
határozottan mondhatom, hogy a hadügyminisz­
ter hosszú ideig nem kér a mostani­
nál több ujonezot. A bécsi lapok egyéb­
ként az utóbbi időben nagyon merész fantáziával 
kezelik ezeket a kérdéseket. Egyikük a minap 
azt irta. hogy az osztrák delegáczió — a hadügyi 
körök unszolására — a tiszti fizetésemelésről be­
nyújtandó javaslattal és annak elfogadásával 
akarja falhoz állítani a magyar delegácziót. Ez is 
csak kombinativ dolog, amit egy-két osztrák 
delegátus tervbe vehetett ugyan, de komoly je­
lentőséget annak nem tulajdoníthatunk. Hogy a 
koalicziós kormánynak alkalma lesz katonai re­
formokkal érdemlegesen foglalkozni, erre pozi- 
tive nem felelhetek. De nekem az a véleményem, 
hogyha a koalicziós kormány egyéb feladatait 
sikeresen megoldotta, — ha a körülmények meg­
engedik cs tárgyalásokra alkalmas alap kí­
nálkozik— a koalicziós kormányt semmi sem 

■ gátolja abban, hogy elővegye a katonai 
kérdéseket is, amelyek megnyugtató meg­
oldása igazán kívánatos volna.

, A katonai kérdésekről a bécsi N. F r. P r. mai 
estilapja is ir, a következőket mondván:

Vezető katonai körökben az a vélemény, hogy 
a katonai kérdések most nem aktuálisak, mert a koa- 
ieáít pártokkal annak ideién kötött paktum úgy szói, 
hogy először a kiegyezés, azután a választói reform 
oldandó meg. A paktum tartalma szerint az uj vá­
lasztói jog alapján összeillő parlamentre vár maid 
a katonai kérdések rendezése, ez azonban nem aka­
dálya annak, hogy az osztrák és a magyar kormá­
nyok között érintkezés legyen avégből, hogy a ka­
tonai kérdések megoldására a megfelelő bázis elő­
készíttessék. Ez érintkezésekkel szemben a hadügyi 
vezetőség várakozó álláspontot foglal cl: átveszi 
mind a kát kormánynak javaslatait s érdeklődéssel 
figyeli, vájjon a két kormánynak, miután megálla­
podtak a fölötte nehéz gazdasági kiegyezésben, si­
kerülni fog-e a katonai kérdések megoldására alkal­
mas alapot találnia. A 9-es bizottság programmia 
ez idő szerint félre van tolva, mert a hadügyi veze­
tőség a katonai kérdések parcziális megoldásával 
nem érheti be s abban a véleményben van, hogyha 
a katonai kérdések megoldására kerül a sor, akkor 
az egesz komplexum veendő tekintetbe. Mértékadó 
katonai körökben azt tartják, hogy e komplexumhoz 
a katonatisztek fizetésemelésének ügye nem tartó- 
zik. Ez kizárólag anyagi" kérdés, amelynek politikai 
karaktere nincsen és remélik is, hogy rövid idő 
alatt sikerülni fog kompromisszum utján megöl- 
dásra juttatni ezt a kérdést a delegácziókban.

Budapest, január 13.
. f üggetlenségi pártalakulás. Székelyudvarhely 

xaros függetlenségi polgárai vasárnap délután tar- 
tolt népes gyűlésükön megalakították a 48-as pár­
tot. Elnökké: Ugrón Ákos főispánt választották 
meg. Ügyvezető elnökök: Emberi Árpád föginm. 
tanar cs \ ajda I'ereticz ref. esperes lettek és 100 
választmány, tagot választottak meg. A gyűlésen 
' J.e Mts.,k f'erencz és pál Ernő ügyvédek ismer­
tették azokat az okokat, amelyek a párt megalakítá­
sát teszik szükségessé. A gyűlés, amelyen Soó Gás­
pár togimnáziumi igazgató elnökölt, Kossuth Fe- 
renczct táviratilag üdvözölte.

Delegátusok utazása. A tengerészetügyi kor­
mány meghívására ma este S óra 5 pcrczkor érkez- 
tek Triesztbe a magyar delegáczió tagjai, elnökük, 
uarabas Béla cs az osztrák delegáczió dr. Fuchs el­
nök vezetésével, hogy a tengerészetügyi kormány ál­
tal rendezendő kiránduláson résztvegyenek. A dele­
gátusok fogadására a pályaudvaron megjelentek her- 
ezeg Hohenlohe helytartó, dr. Sandrinelli polgármes­
ter, számos tengerésztiszt és főhivatalnok. A dele- 
gutusok szívélyes üdvözlés után a pályaudvarról a 
Ihaha Lloyd-gözösre mentek, ahol a kirándulás tar­
tama alatt a. hadügyi kormány vendégül látja őket. 
A delegátusokat László Elemér fregattkapitány és 
Khuepacs, Khonek és Bauer tengerészhadnagyok fo­
gadták. Nemsokára megjelent a Tbália fedélzetén 
Montecuecoli tengernagy-, tengerészeti parancsnok, a
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delegátusok üdvözlésére. Időközben Barabás Béla. a 
magyar delegáczió elnöke és dr. Fuchs, a rcichsrath 
delegácziójának elnöke üdvözölték egymást. Az üd­
vözlések után lakoma volt, amelyen a két elnök egy­
mással szemközt foglalt helyet. Vacsora után a ma­
gyar é.s osztrák delegátusok élénk eszmecserét foly­
tattak és hosszabb ideig voltak együtt. A magyar de­
legátusok közül eddig a következők érkeztek meg: 
Barabás Béla elnök, gróf Zichy Tivadar alelnök. gróf 
Zichy Miklós, gróf Wenckheim, Chernél Gyula, Thaly 
Lajos, Lovászy Márton, Eifner Zsigmond, Okolicsá- 
nyi Géza, Bernáth Pál, Bogdátiovics Liiczián. gróf 
Majiáth József, gróf Majtáth Béla, Zboray Miklós, 
Molnár János, Buzáth Ferencz, Bakonyi Samu, Nagy 
Emil, Semsey Sándor cs Gál Sándor.
/ ----- — r— --------------- : —’

Huszonkilencz javaslat és je­
lentés.

— A kcpviselöbáz ülése. —

Budapest, január 13.
Huszonkilencz darab törvényjavaslat és je­

lentés volt a képviselőház mai napirendjére ki­
tűzve. Elfogadták valamennyit szó, vita nélkül, 
pedig volt közöttük fontos is. így például a kiegye­
zés beczikkclyezéséről szóló törvényjavaslatok, 
a királynak a kvótáról szóló döntése, a külkeres­
kedelmi szerződések és állategészségügyi egyez­
ségek beczikkclyezéséről szóló javaslatok, kő­
széntelepek vásárlására vonatkozó javaslatok 
stb. Egy csomó viczinális vasútra vonatkozó je­
lentést is elfogadtak.

A legközelebbi ülés szerdán lesz.

Részletes tudósításunk ez
A képviselöház ülése.

— Kezdődött délelőtt 10 órakor. - ,
Elnök: Justh Gyula.
Jegyzők: Szentkirályi Zoltán cs Vértan Endre.
Az elnök: Megnyitja az ülést.
Az előterjesztések során jelenti, hogy a bankkér­

dés dökcszitéséfe a parlamenti bizottság megalakult.
Molnár Jenő levélben jelentette be, hogy Cson- 

grádmegye főispánja által megyei tb. főügyészszé 
történt kinevezését nem fogadta el. (Helyeslés.)

Holtsy Pál, a pénzügyi bizottság előadója beje­
lenti a bizottság jelentését az 1908. évi költségvetés­
ről. (Helyeslés.)

Az elnök jelenti, hogy Kossuth Ferencz kereske­
delmi minisztert, aki betegsége miatt kénytelen a ta­
nácskozástól távolmaradni, Sztcrényi államtitkár 
fogja helyettesíteni.

Ezután harmadszori olvasásban elfogadta a Ház 
a stájerlaki és aninai iskolák elhelyezési költségeinek 
iedezéséröl szóló törvényjavaslatot, amelyet hozzá­
szólás czéljábó! átküldenék a főrendiházhoz.

Napirend szerint a kiegyezési javaslatok tárgya­
lása következik.

A’ kiegyezési javaslatok.
A kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszonyok­

nak az ö felsége uralkodása alatt álló többi országok­
kal való szabályozása tárgyában kötött szerződés be­
czikkclyezéséről szóló javaslatot általánosságban és 
részleteiben elfogadták hozzászólás nélkül.

Ugyancsak felszólalás nélkül elfogadja a Ház az. 
egyenes adók körébe tartozó némely más ügy iránt 
létrejött egyezményről szóló, a gőzhajózási szállítás 
használata után járó időnek megszüntetéséről szóló, 
az államadósságok után a magyar szent korona or­
szágai által vállalandó évi járulék tárgyában létre­
jött egyezményhez kötött pótegyezményröl szóló 
és az 1851. évi vasúti üzletrendtartás hatályának to­
vábbi fentartásáról, valamint mustra- és minta-olta­
lom ideiglenes szabályozásáról szóló törvényjavasla­
tokat is.

A javaslatokat Holtsy Pál és Kublk Gyula elő­
adók rövid szavakban ajánlották elfogadásra

Ezzel az összes kiegyezési javaslatok elfogad­
tattak.

A Ház ezután tudomásul veszi a miniszterelnök 
átiratát az 1907. év második felére királyi döntéssel 
megállapított kvótáról.

Felszólalás nélkül tudomásul vétettek a követ­
kező jelentések:

A pénzügyminiszter jelentését a kőszéntelepek­
nek a kir. kincstár részéről való megszerzése tár­
gyában: a függő államadósságokat ellenőrző bizott­
ság jelentéséi és a feladatának és tevékenységének 
megszűnése következtében előterjesztett jelentéseket 
Holtsy Pál előadásában tudomásul vették.

Szerződések, egyezmények.
Gróf Teloky Arvéd előadó ajánlása után a Ház ál­

talánosságban és részleteiben hozzászólás nélkül el­
fogadja a

Németbirodatommal 1691. esi dec.zember hó 
6-án tartott kereskedelmi cs vámszerződéshez (au­
tózó. 1905. évi január hó 25-cn kötött pótszerződés 
és az ennek életbeléptetésére vonatkozó „Nyilat­
kozat'1 'beczikkclyezéséről; az Olaszországgal az 
ingó és ingatlan javak megszerzése és birtoklása tár­
gyában 19(Xi. évi február hó 11-én kötött egyez- 
meny beczikkclyezéséről: az Ethioniával 1905. évi 
márczius hó 21-én kötött kereskedelmi szerződés 
beczikkclyezéséről: az Oroszországgal 1906. évi 
február 15/2-án kötött kereskedelmi cs hajózási szer­
ződés beczikkclyezéséről; a Belgiummal 1.906. .évi 
február hó 12-cn kötött kereskedelmi cs hajózási 
szerződés beczikkclyezéséről; az Olaszországgal 
1906. évi február hó 11-én kötött kereskedelmi cs 
hajózási szerződés beczikkclyezéséről szóló türvenj- 
javaslatokat.

Szünet után
Sziercnyl József államtitkár kérdi az elnököt, 

a szerződések beczikkelyezéséről szóló javaslatok 
elfogadásánál fel lett-c teve a kérdés a ezikkekben 
említett táblázatokra nézve is?

Az elnök: A táblázatokra külön kérdés feltevése 
felesleges, mert azok elfogadása a javaslat elfoga- 
dásából amúgy is következik. (Helyeslés.)

Ugyancsak hozzászólás nélkül fogadták cl a kö­
vetkező javaslatokat:

Laehne Hugó előadó ajánlása után: a Német- 
birodalommal, az Olaszországgal kötött állategész­
ségügyi egyezmények beczikkclyezéséről szóló tör­
vényjavaslatokat.

A vlczlnállsok. 1
Pogány Lajos előadó ismertetése után változat­

lanul cllogadja a Ház a Somogy vármegyei egyesült 
helyiérdekű vasutak részvénytársaság tulajdonában 
egyesült somogyszobb—barcsi, balaton-szentgyörgy 
somogyszobbi és kaposvár—barcsi, a budapest—ti­
szai helyiérdekű vasút részvénytársaság tulajdoná­
ban egyesiüt budapest—lajosmizsei, kecskémét— 
tiszaughi cs kecskémét—lajosmizsei helyiérdekű vas­
utak épirésárc és üzletére kiadott engedélyokiratok 
egyesítéséről szóló törvényjavaslatokat és a keres­
kedelemügyi miniszter jelentéseit a Sopron—kőszegi • 
a fogaras— brassói, a dima—ipolyvölgyi, a karán-" 
selves—hátszeg!, a horsavölgyi gazdasági, az őri. 
vicza—zsidovm — németbogsán — rcsiczabányai, a 
szatmár—mátészalkai, a temcsvár—varjasi, a kassa 
—hegyaljai hely i érdekű vasút engedélyezéséről.

Az elnök: Ezzel a mai napirendet letárgyalta g 
Ház. Javasolja, minthogy a görög-keleti vallásuk­
nak holnap lesz az újévük .holnap a Ház ne tartson 
ülést, hanem következő illését szerdán déli 12 órakor 
tartsa. A Ház a javaslatot elfogadja. .,

Ülés vége háromnegyed 1 órakor. 5

Az ó-budai választás.
- — A pártok fölvomilása. — ■'

Budapest, január 13. '<
Wz nap múlva lesz Óbudán a választás, a 

mandátumért való küzdelem azonban már nagy 
hullámokat vet. Két jelölt vetélkedik egymással s 
a két párt tegnap vonult föl. A függetlenségi párt 
hivatalos jelöltje, B o t z e n h a r d t János tegnap 
mondotta el progranmibeszedet, amelynek meg­
hallgatására számos függetlenségi képviselő tár­
saságában megjelent gróf Apponyi Albert kul­
tuszminiszter is, aki a választók gyűlésén nagy 
beszédet mondott azokról a föladatokról, amelyek 
még erre a kormányra várnak. Ugyanaz nap je­
lölte a kerület egyesült ellenzéke Komjáthy 
Bélát, aki megjelent a választók gyűlésen és rö­
viden ismertette programmját. Prog'rammbeszé- 
dét azonban csak iövö vasárnap tartja meg.

A választási mozgalmakról a következőket 
jelentjük:

Bulzeiilmrdt prngrauimheszcde.
Pr. Rot e II ii j r d t János vasárnap délelőtt 

tizenegy órakor mondotta r! programmheszédél 
O-Budán, a fii-téri iskola tornatermében. A g> illésen 
a választópolgárok nagy tömegen kívül megjelent 
számos függetlenségi képviselő, a többi kerületek 
függetlenségi pártjának vezetői cs a kerület számúi 
előkelősége. Az értekezletet dr. Mit te Imán Bér 
nát nyitotta meg, akinek indítványára küldöttséggel 
hívták a gyűlésre a képviselőjelöltet. \ küldöttséggé1 
együtt érkezett gróf Apponyi Albert is, akit íiagb 
ováczióval fogadtak.

Botzen hard! János beszédében min lenekrlőti 
meleg szavakkal emlékezett meg Készíts Antalról, a 
kerület elhunyt képviselőiéről, majd beszélt a füg 
getlenséíi pártról, amelynek vezetése nlv egyének 
kezébe van letéve, akiknek önzetlenségében, becsü­
letességében és kipróbált hazafiságában még a leg- 
elkcseredettebb ellenfelek sem kételkedhetnek. Ren­
díthetetlen hive az általános választójognak. (Föl- 
kiáltások a terem egyik sarkából: Titkos, közvetlen! 
Nagy zai.) De szükségesnek tartja, hogy Magyaror­

szágnak nemzeti jellege a reform által megóvassék.
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Kedd, január 14.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után a gyű­
lés gróf Apponyi Albertet kívánta hallani. Gróf 
A p p o n y i hosszabb beszédet mondott a jelölt ér­
dekében.

— Megvallom — úgymond — szinte jobban sze­
rettem volna, hogy ha megjelenésem egy későbbi 
időre esett volna, tudniillik arra az időre, mikor az 
a maga zászlóját kibontotta és elvi álláspontját, tö­
rekvéseit kifejtette, helyesebben szólva, mindazokat 
a vádakat, amelyekkel bennünket illetni fog. már elő­
adta, úgy hogy alkalmam legyen ezen kérdéseket tő­
lem telhetőleg megczáfolni. De a legfőbb ellenveté­
seket, azokat a horgokat, amelyek ki fognak vettetni, 
hogy a függetlenségi pártból innen lelkeket elhalász- 
$zanak, azokat körülbelül ismerjük. Azt fogják mon­
dani, hogy a függetlenségi párt, midőn az átmenet! 
kormányzásban részt vett és különösen, midőn 
Ausztriával most megkötött gazdasági kiegyezést 
létrehozta, hűtlen lett elveihez, megtagadta zászlóját 
és meg fog jelenni önök előtt a fővárosi, vagy a kerü­
letbeli egyesült ellenzék, mint a függetlenségi esz­
méknek megmentene, mint igazi, hamisíthatatlan füg­
getlenség, az elvtagadó, hogy ne mondjam, az áruló, 
a hamis függetlenségiekkel szemben, akiknek az élén 
Kossuth Ferencz áll.

Nemcsak, hogy nem adtuk föl a függetlenségi 
elveket, hanem egy rendkívül fontos tényt létesítet­
tünk a magyar közéletben: ez az, hogy ha az átme­
neti időben nem is vállalkozhattunk arra, hogy a 
függetlenségi álláspontot az egész vonalon keresztül 
vigyük, mégis most először történt, hogy a király 
alkotmányos tanácsadói közt ülnek férfiak, akik úgy 
foglalták el állásukat és úgy maradnak abban az 
állásban, hogy mindennap hirdetik, hogy az ő czél- 
iuk az ország függetlenségének létrehozása. Ez ma­
gában máris egy haladást jelent, annak a hatalmi 
pozicziónak elfoglalására, amelyre szükségünk van, 
hogy a függetlenségi elveket megvalósítsuk. Azt 
mondták a képviselőházban, hogy a függetlenségi 
párt lejtőre jutott; ebben az egyben igazat adok a 
mi bírálóinknak. Lejtőre jutottunk és hála Istennek, 
hogy lejtőre jutottunk, mert miután az ember nem 
tud röpülni, a pártok és a nemzetek még kevésbé 
tudnak röpülni: nem vagyok képes belátni, hogy egy 
magas hegyre hogyan jussunk föl, hogy ha a lejtőre 
nem lépünk rá. A lejtőre nem azért léptünk, hogy 
azon lecsuszszunk, hanem azért, hogy azon fölfelé 
haladva a hegynek tetejére emelkedjünk, helyeseb­
ben szólva, odaemeljük a nemzetet. A mi pedig külö­
nösen a gazdasági kiegyezést illeti, merem állítani, 
hogy annál az adott viszonyok között erősebb lépés 
nem történhetett a függetlenségi párt elveinek meg­
valósítása felé. Ez a kiegyezés tényleg megnyitotta 
nekünk azokat a kapukat, amelyek eddig csak pa­
píron. csak törvényben álltak nyitva előttünk és ki­
fejezésre juttatta a nemzetnek azt a szilárd elhatáro­
zását, hogy gazdasági önállóságát, függetlenségét az 
egész vonalon keresztül akarja vinni, el akarja érni.

Átmenetileg vállalkoztunk kormányzatra olyan 
időben, midőn recsegett, ropogott ősi alkotmányunk 
épületének minden mestergerendája. Olyan időben a 
kormányzásra, midőn csodálatosképpen a független­
ségi pártnak hitvallását akarta egy részében utá­
nozni, hogy ne mondjam majmolni az önkényuralom 
szelleme, midőn a demokrácziának álruhájába öltözött 
az abszolutizmus és midőn a függetlenségi pártnak 
egy régi elvét, tudniillik a választójognak általá­
nossá tételét, amelyből mi nemzeti erőforrást akar­
tunk bugyogtatni, föl akarták használni arra, hogy 
a nemzetnek hátgerinezét ketté törjék. A független­
ségi párt meg fogja valósítani, hogy ez a korszakos 
átalakulás úgy történjék, hogy az egységes nemzeti 
államnak alapjai ez által megrendüljenek.

Rövid idő választ el minket a nagy reform meg­
valósításától és rövid idő attól, hogy átmeneti hiva­
tásunkat befejeztük légyen. Ezt a rövid időt is föl 
akarjuk használni arra. hogy a nemzet benső megerő­
södésére megkezdett alkotásainkat tovább folytassuk. 
Tovább fogunk dolgozni és működni először azon, 
hogy biztosítsuk a magyar parlamentet attól, hogy 
magukat idegeneknek érző és idegenekként viselkedő 
elemek annak munkaképességét ne tehessék tönkre.

Végül buzdította a megjelenteket, hogy ne pár­
toljanak el az igazi függetlenségi zászlótól, mert a 
meghasonlás lehetetlenné teszi a kitűzött nagy föl­
adatok megoldását.

Apponyi beszéde után, amelyet gyakran szakított 
félbe a jelenvoltak lelkes éljenzése, Ballagj Aladár, 
Nagy Dezső és Németh Imre országos képviselők 
mondottak beszédeket, amivel az értekezlet véget 
ért. A délelőtt folyamán hire járt, hogy a szocziál- 
demokraták nagy tüntetést szándékoznak rendezni a 
függetlenségi párt vezérei, nevezetesen pedig A p- 
ponyi Albert gróf ellen. A rendőrség c hírre nagy 
számmal kivonult, de dolga nem akadt.
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sége, a demokrata képviselők vezetésével. Megje­
lent továbbá Sándor Pál országos képviselő is. Az 
értekezletet Holtzspach Nándor, a harmadik ke­
rület demokrata kör elnöke nyitotta meg, majd 
László Lajos indítványára a gyűlés a szövetkezett 
ellenzéki pártok elnökévé Holtzspach Nándort 
választotta meg. Szilágyi Károly indítványára az 
értekezlet egyhangúlag Komjáthy Bélát jelölte 
képviselőnek és a jelöltet küldöttségileg hívta meg a 
gyűlésre. Komjáthy Béla megérkezéséig Sándor 
Pál és P e t ő Sándor országos képviselők mondottak 
beszédeket, mire megérkezett Komjáthy Béla, 
akit zajos éljenzéssel fogadtak.

Komjáthy Béla kijelentette, hogy nem kereste 
a megtiszteltetést, amely annál Inkább meglepte, 
mert azt hitte, hogy sikerült Magyarországon a köz­
véleményt teljesen terrorizálni. A kerület tiltakozó 
szavának fölemelésében a nemzeti lelkiismeret föléb­
redését látja. Kijelenti, hogy azon az utón és abban 
az irányban fog haladni tovább, amelyet harminczegy 
esztendőn át követett s még ha maga maradna is, el­
veinek talajáról soha egy hajszálnyira se térne le. Én 
itt önök előtt állítom, úgymond, hogyha én valaha a 
zászlót elhagyom, amelyet fölemeltem, én volnék az 
első, aki magamat becstelennek tartanám. Én a füg­
getlenségi és negyvennyolezas pártnak azt a pro- 
grammját vallom magaménak lelkem egész hevével, 
amelyet a függetlenségi párt megtagadott és elvetett 

A képviselőjelölt beszédét az értekezlet zajos él­
jenzéssel fogadta, mire még Lengyel Zoltán és 
Bródy Ernő mondottak beszédeket. Végül Holtz­
spach Nándor indítványára elhatározták, hogy a 
Komjáthy-párt csütörtökön este nagy értekezletet 
tart Komjáthy Béla programmbeszédét jövő 
xasárnap délután három órakor a Korona-vendéglő 
nagytermében fogja megtartani.

A választói jog Poroszországban.
Budapest január 11

Komjáthy Béla jelölése.
A kerület ellenzéki érzelmű választópolgárai dél­

után három órakor tartottak gyűlést a Korona-ven­
déglő nagytermében. A gyűlésen rcsztvett a közép- 
ßontl demokrata kör mintegy kétszáz tagú kiildött-

Nagyot téved, aki azt hiszi, hogy az általános 
választói jog kérdése most végkép lekerült a napi­
rendről, miután B ü 1 o w herczeg egy rövid nyi­
latkozattal kijelentette, hogy a porosz kormány az 
általános válaszlói jog behozatalát nem tartja az 
állam érdekében levőnek. A német kanczeüár, aki 
egyszersmind porosz miniszterelnök is, rövid nyi­
latkozatával nem tett egészen eleget egy pártnak 
sem. A ezentrumpárt óhajtja az általános választói 
jogot, de a választókerületek uj beosztása nélkül. 
A nemzeti szabadelvűek ellenkezőleg akarják a 
választókerületek avult beosztásának megváltozta­
tását, de általános választói jog nélkül. A konzer- 
vativek e két reform közül sem az egyiket, sem a 
másikat nem akarják, de ők sincsenek megelé­
gedve Billow kijelentésével, mert hiszen 6 is el- 
ismeite, hogy a mostani porosz választói jognak 
nagy hiányai vannak és nagyon is rászorult a re­
formálásra, ezt pedig a konzervativek kereken ta­
gadják. A szabadelvű sajtó Németországban egé­
szen felbőszülve tárgyalja Bülow makacs ellensze­
gülését a választói jog reformálása ellen. Érthetet­
lennek tartják azt, hogy miért ne lehessen éppen 
Poroszországban ezzel a választói rendszerrel bol­
dogulni, amely az egyes német tartományokban 
már régóta érvényben van és különösen a déij 
királyságokban, Bajorországban, Württernbergben 
stb. egészen jól bevált. Poroszországnak, Bülöw 
jelszava szerint, Németország élén kell haladnia, a 
liberálisok most gúnyolódva kérdik, hogy vájjon 
Poroszország csak a rossz példával akar Német­
országban vezetni ?

Az elégülctlenség a német szabadelvű pártok 
közt annál nagyobb, mert kitudódott, hogy Bülow 
nyilatkozata mellett a porosz miniszter- 
tanács nem egyöntetűen szavazott, 
hogy a belügyminiszter a szabadelvűek részén volt 
és hogy Rheinhaber pénzügyminiszter volt 
ellene az általános választói jog behozatalának és 
az ő szavazata ragadta magával a minisztertanács 
többségét. „A kormány kifelé mindig egységes“, 
jegyezte meg egyszer finom gunymosolylyal H o- 
h e n 1 o h e herczeg volt német kanczellár, de azért 
Bülow legutóbbi nagyon is rövidre szabott kijelen­
tése révén nrégis kitudódolt, hogy a kormány 
bizony legkevésbbé sem volt egységes, midőn a 
választói jog rideg konzervatizmusa mellett hatá­
rozta el magát. Ezen nem változtat semmit az, 
hogy Bülow általános szavakban elismerte a jelen 
választói rendszer fogyatékosságát, mert hozzátette 
nyomban, hogy a reformot nem kötheti semmi idő-

Síit2’ ,hT a íe,en orszámü!és alatt „
szándékozik beterjeszteni semmiféle választól 
formot.

Amilyen rövid volt az a nyilatkozat, a meMye!
ow a német szabadelvűek határozati javaslatit 

az általános titkos szavazói jogról Ietromfolta, olya« 
hosszú és olyan indulatos lesz a mozgalom, amely 
a anczellár nyilatkozatának nyomában megindult 
Poroszország politikai világa egy uj csatajelszóval 
gazdagodott: az általános titkos választói jog kór-
mítltó míídC"kÍl C,6rC,á,Ía- h0*y a nemsokára 
meginduló választási mozgalom Poroszországba«
az általános választói jog jegyében fog végigzajlairL 

ülow kanczeflárt a világ nem mint csopfos, ósdi 
államformákban megcsökönyösödött férfiút ismeri, 
nem akarják tehát maguk a németek sem fel­
tenni róla, hogy politikai meggyőződésből ragasz­
kodik az avult választói törvényhez. A németek 
inkább taktikai szempontokat látnak érvényesülni 
Bülow magatartásában. A német kanczellár nem 
parlamentáris miniszter és sokkal Inkább buk­
tatható meg felülről, mint alulról. Elődjei 
közül egy sem bukott meg a parlamentben, ha­
nem csakis az udvarnál. Poroszországról lehet 
mondani, hogy alkotmányos állam, szigorítva 
udvari fondorlatokkal. Bülow a konzeiw 
vat ivóknak hatalmában van, mert 
amint éppen e napokban sok szó esett a 
szenzácziós Harde n-féle per tárgyalása során, 
ezeknek a nagy uraknak még most is túlnyomó 
befolyásuk van Vilmos császár udvaránál. Az * 
porosz miniszterelnök nem született még, áld, mi­
dőn választania kell a parlamenti többség és az 
udvar kegye közt, ne az utóbbit választaná. Bü­
low tehát kénytelen jobb meggyőződésének felál­
dozásával is a konzervatívokkal tartani, nehogy 
ezeknek gyűlöletét zúdítsa magára, mert a kon­
zervatívok hatalmasok és az udvar hallgat az ő 
besugásaikra.

A választói jog kérdéséhez, mint a legújabb 
berlini utczai zavargások mutatják, nagy és elke­
seredett agitáczió fog fűződni országszerte, lehet, 
hogy egérzen széjjel fogja repeszteni az eddigi 
pártkereteket.

Tudvalévő dolog, hogy a legutóbbi választá­
sok alatt a kormánynak sikerült az összes polgári 
pártokat egy blokká egyesíteni a szocziálisták elő­
nyomulása ellen. A választói jog kérdésében a 
blokk nem maradhat együtt, hanem a polgári 
pártok némely szabadelvű árnyalata szükségkép­
pen kell, hogy a szocziálistákkal egy húron pen- 
düljön. Egy ilyen uj pártalakulásnak kihatását és 
végső eredményét még ma kiszámítani nem lehet. 
Csak annyi bizonyos, hogy az általános választói 
jog kérdése nyomán keletkezett agitáczió nagy 
rázkódással fog járni és nagy megpróbáltatásnak 
fogja alávetni Bülow herczegnek politikai művé­
szetét és szerencséjét egyaránt.

KÜLFÖLD.

Abdul-Aziz detronizálása.
Budapest, január 13.

A Marokkóból érkező hírek megerősítik azt, 
amit még tegnapelőtt kétkedve fogadtunk, hogy 
Abdul-Azisz szultánt detronizálták és helyébe 
fivérét, Muley-Hafidot kiáltották ki szultánnak.

A fezi esemény súlyosan esik latba Marokkó 
jövendő politikájára nézve. De ennek daczára 
nem lehet azt állítani, hogy Abdul-Azisz ügye 
veszve van. Mert ha megkapja idejekorán Fran- 
cziaországból a pénzsegélyt, vagy helyesebben az 
úgynevezett kölcsönt, akkor sok mindent helyre­
hozhat, amit fegyverre! képtelen volt.

Minden esetre nagyon érdekes, hogy a meg­
változott viszonyokkal szemben Francziaorszg 
minő álláspontra helyezkedik. A valószínűség 
amellett szól, hogy nem ejti e! Abdul-Aziszt, ki 
az európaiak őszinte barátjának mutatkozott. 
Prancziaország érdeke kívánja ezt, mert Muley- 
Hafid proklamáuziójában máris kijelentette, hogy 
az algezirászi egyezményt, úgy, amiként az ma 
fennáll, nem fogja respektálni. De nem is teheti, 
mert hiszen éppen ez a magatartása volt legerő­
sebb fegyvere, melyet fivére ellen harezba vitt.



6 Kedd, január 14.

Mindenesetre be kel! várnunk a közeli fejle­
ményeket. mig tiszta képet alkothatunk magunk­
nak a helyzetről.

Mai híreink a következők:
A tegnapi franczia minisztertanácson a marokkói 

helyzetről és a teendő intézkedésekről tanácskoztak 
cs elhatározták, hogy a rabati diplomácziai képvise­
lőtől pontos tudósítást kérnek és csak azután fognak 
a teendő intézkedések tárgyában dönteni. Dennis- 
Coeliir konzervatív képviselő kijelentette, hogy Abdul 
Aziz detronizálását a szent háború kezdetének te­
kintik, Francziaországnak teijes erélylyel kel! fel­
lépnie és a szultánt támogatnia. A kamarában az ügyet 
mielőbb le keli tárgyalni. Clemenceau miniszterelnök 
tegnap Thomson tengerészetiigyi miniszterrel, I.ouis- 
sal, a külügyminisztérium politikai ügyosztályának 
Igazgatójával és Cambon beiiini franczia nagykövet­
tel is folytatott tanácskozást a marokkói helyzetről.

A diplomáczia körében az a vélemény uralkodik, 
hogy Muley Hafidnek Fezben való kikiáltása sem­
mivel sem szaporította pénz- és emberanyagát. Muley 
Hafidnek, hogy az elért erkölcsi sikert kihasználja, 
erős kormányt kellene kineveznie és adót behajtania. 
Ez esetben legfanatikusabb hívei is ellene fordulná­
nak. Abdul Aziz szultán helyzete nem fog rosszab­
bodni, hacsak a kikötői csapatoknak továbbra is fizeti 
a zsoldot. Egyébként minden egyezkedés Muley Maiid­
dal lehetetlen, miután proklamácziója az algecirasi 
akta megsemmisítésén és a szent háborún alapszik. 
Az a hir, hogy Muley Hafidot Mequinesben is szul­
tánná kiáltották volna ki, nem nyer megerősítést. 
Mindennek daczára Tangerben is azt tartják, hogy 
Muley Hafid most egész belső Marokkó ura. Fez, 
Marakes és Mekinele városokat is beszámítva. Abdul 
Aziz uralma már csak a parti városokra, valamint 
Tangerre és környékére szorítkozik. Egy fezi kül­
döttség hódoló feliratot nyújtott át Muley Hátidnak, i 
Állítólag Raizuli is csatlakozott Muley Haíid ellenszul- i 
tánhoz és csak ennek parancsára hajlandó Macleán 
kaidot szabadon bocsátani. D’Amade tábornok táv- 
iraozza, hogy a fezi események eddig nem befolyá­
solták a Saoja-törzseket cs a partvidéken egyelőre 
nem kell bonyodalmaktól tartani.

A jelenleg Spanyolországban tartózkodó El Mokri 
marokkói külügyminiszter kijelentette, hogy az esc- i 
mériyek nem képeznek elég okot arra. hogy Európa 
megvonja támogatását Abdul Aziztől, aki a czivili- 
záczió ügyét képviseli.

A fenti eseményekkel szemben a franczia lapok 
különböző álláspontot foglalnak cl. A Laterne nézete j 
szerint Abdul Aziz kedvéért franczia vernek nem sza­
bad folynia. A Qaulois szerint Francziaország nem 
avatkozhatik Marokkó beliigycibc, Európa érdekei io- 
íoguak szóban, tellát Európának kell döntenie.

forosz képviselőhöz. Napirenden volt a költség­
vetés első olvasása. Brcitenbach közmunka- 
ügyi miniszter első sorban az 1907. évi állami be­
vételekről nyújt áttekintést. 1 ejtegetései szerint 
előreláthatólag a bevételek összege mintegy 100 
millióval lesz kevesebb az előirányzatnál, miután 
109 millióval többet adtak ki, ezzel szemben csupán 
7—8 millióval nagyobb a bevétel. Z c d w i t y. (sza­
bad konzervatív) képviselő emlékeztet a tegnapi ut- i 
czai tüntetésekre, azután élesen kritizálja a költ­
ségvetést. Moltkc miniszter kijelenti, hogy a 
tegnapi tüntetéseken 12.000 ember vett részt. A 
rendőrség három helyen használta fegyverét, mert 
kövekkel dobálták és tényleg megtámadták.

Választási mozgalmak Csehországban. A cseh­
országi német radikális párt tegnap Prágá­
ban tartott pártgyüléséről a vezetőség a követke­
zőket teszi közzé: A csehországi német radikális 
párt bizalmi férfiúi értekezletet tartottak, hogy a 
szervezet kiépítéséről és a küszöbön álló csehor­
szági tartománygyülési választásokról tanácskozza­
nak. A szervezet kiépítése kérdésének Stransky 
képviselő volt az előadója, aki fejtegetéseinek kifo­
lyásaképp politikai népcgycsülctek alapítására, va­
lamint kerületi és járási szövetségek létesítésére tett 
több javaslatot, amelyeket élénk vita után elfogad­
tak. A jelöltek lajstromának megállapítása után 
ama kívánság Jutott kifejezésre, hogy a választási 
harcz tisztán tárgyi eszközökkel, minden személyes 
támadás elkerülésével folyjon le. Végül kimondották 
egy Prágában megjelenő német radikális napilap

létesítésének clökészitcsct. — A német haladó­
párt is tegnap tartotta pártgy ülését a német ház­
ban. Jelen voltak a reiclisrathi cs tartománygyülési 
képviselők, valamint azon kerületek bizalmi férfiúi, 
ahol a jelölés kérdése még nincs kellőkép tisztázva. 
Dr. Eppinger elnök jelentést tett a német pártok 
képviselőinek tárgyalásairól, amelyek e hónap 5-én 
Peschka miniszter elnöklésével folytak 1c. A német 
szabadelvű pártok szövetkezésének és lehetőleg egy­
értelmű eljárásának eszméje már a választási moz­
galom idején is osztatlan hozzájárulással találko­
zott Szintúgy helyeslésre talált a folyamatban levő 
tárgyalások alapeszméje, hogy a résztvevő pártok 
ne puszta harczl kedvből és helyi tekintetekből 
küzdjenek egymás ellen és külön jelölteket csak ott 
állítsanak, ahol az eröbcli viszonyok bizonytalanok 
és tényleg van kilátás eredményre.

A perzsa parlamentből, A parlament zárt ülést 
tartott a kormány és a parlament viszonyának meg- 
\ itatásával, valamint a török-perzsa határhelyzet 
tárgyalása czéljából. A kormány cs a parlament kö­
zött a viszony kedvezőtlenül alakult. Ismét a poli­
tikai klubok kezdik a vezetést átvenni. Követelik a 
sah által 1907. deczcmbcr 22-én tett ígéretek teljesí­
tését, szemére vetik a főváros kormányzójának cs 
rendőrségének, hogy tétlenül viselkednek egyes el­
követett gyilkosságok tetteseivel szemben, ezeket 
nem üldözik és kívánják végül egy polgárőrség szer­
vezését cs az állandó őrszolgálatot.

Tüntetések Németországban. Biilovv kanczcllár- 
nak a porosz parlamentben a választóreform ügyé­
ben tett nyilatkozata nagy izgalmat keltett a német 
szocziáldcmokrata pártban Berlinben, mely tudva­
levőleg tegnapelőtt véres tüntetésre adott okot. E 
tüntetésekről következő újabb tudósítást kantunk:

A gyűlés után a tüntetők több iz.ben összeütköz­
tek a rendőrséggel. Az első összeütközés negyedkettö- i 
kor volt a város czcnlrumában egy hid közelében. 
Körülbelül kétezer ember vonult a hid felé; a rend­
őrök fölszólították a tüntetőket, hogy oszoljanak 
szét s miután fölszólitásának nem engedelmeskedtek, 
kivont karddal rontottak a tömegre. Egyszerre két 
lövés dördült cl s erre a lárma csúcspontját érte cl.
A lovasrendörök parancsot kaptak, hogy a tüntetők 
közé vágtassanak s erre a tömeg vad orditozással 
szaladt szét. Egy embet a hídról a folyóba esett; egy 
munkás egy pilléren lebocsátkozott s kötelet dobott 
a munkásnak, aki már alig tudta magát a jégen tar­
tani. A kétségbeesett embert sikerült megmenteni.
A rendőrök tiz embert megsebesítettek ennél a roham­
nál. Hivatalos megállapítás szerint tegnap huszon­
nyolc/ tüntető és három lendör seriilt meg. Délután 
két óráig harmincz embert tartóztattak le, tie a rend­
in segre szállított emberek számát még nem tudták ha­
tározottan megállapítani.

Újabb jelentések szerint a szoc/iáldemokraták 
600 pénztárliclyiikrül indultak el zárt csoportokban 
a gyülekezési helyekre, amelyek csakhamar megtel­
tek A gyűlések után liz nagy menet indult a bel­
város felé. főleg a királyi palota környékére. A tün­
tetők a munkásmarseillesct énekelték és a birodalmi 
kanczellár ellen tüntettek. Számuk mintegy 30,000 
volt. A tömegeket végül többé-kevésbe bajosan sike­
rült szétszórni, délután a Spitteimarkt nevű téren 
komolyabb véres kimenetelű összeütközésekre ke­
rült a sor. A kvpvisch'ház, a birodalmi kanczellár 

i palotája és a királyi palota védelmére különös intéz­
kedések tétettek és ezek környéket a forgalom elől 
elzárták.

Münchenben tegnap nyolc/, tüntető gyűlés volt,
: amelyeken rendkívül éles határozatokat fogadtak cl 

Biilovv herezegnek minap tett nyilatkozata ellen. A 
gyűlések után tüntető fül vonulás volt, amelyen több 
ezer munkás vett részt. A rendőrök szétverték a tö­
meget, és négy embert letartóztattak.

Az olasz-abcsszinlal konfliktust elintézték. Mc- 
nelik császár az. olasz határtéritési ügyben teljes 
elégtételt adott Olaszországnak, ami annak tulajdonít­
ható, hogy a német, angol és franczia kormányok 
ndis-abbebei diplomácziai képviselőjüket utasították 
az olasz követ támogatására. A külügyminiszter a 
benadiri helyettes kormányzótól is táviratot kapott, 
nadiri helyettes kormányzótól is táviratot kapott, 
amelyikben azt jelenti, hogy direkt hírek még nem ér­
keztek Lughbúl, ahol az összeütközés történt, de egy 
sebesült révén a következőket sikerült megtudnia. Az

FOVETERTES
ütközet az abcssziniaiak es Bongiovanni kapitány 
csapata közt dcczembcr 15-én történt cs abban a ka­
pitány, valamint két olasz altiszt elesett.

MEGYEK ES VAROSOK,
Pestvármegye közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Pcst-Pilis-Solt-Kisknn vármegye törvényhatósági 

bizottsága ma délelőtt ü u I n c r Gyula főispán elnök- 
lésével közgyűlést tartott. A főispán az ujesztendő 
első közgyűlésén szives szavakkal üdvözölte a tör­
vényhatóság tagjait és azokat is, akiket képviselnek. 
Óhajtja, hogy munkásságuk áldásos és sikeres legyen 
a közügyekre. Az éljenzéssel fogadott üdvözlés után 
A gór asz tó Tivadar főjegyző bemutatta az alispán 
óvnegyedes jelentését, amelyben kiemelte, hogy a 
miniszterelnök felhívására tanulmányozta a drága­
ság kérdését s arra az eredményre jutott, hogy a ter­
melés fokozása és az állattenyésztés fejlesztése a 
drágaságot föltétlenül enyhítené. Megemlékezett arról 
a gyalázó bécsi röpiratró! is, amelylye! Béesből el­
árasztották az országot.

Tudatta ezután a főjegyző, hogy a bizottsági tag­
választásokat nem támadtak meg cs hogy az állandó 
választmány megalakult. Az állandó bíráló választ­
mányt a közgyűlés gróf Benyovszky Sándorral, 
a nyugdijválasztmányt pedig Szem ere Hubával és 
liaadcr Györgygyel egészitette ki. A községi 
számadásokat vizsgáló elnököket a járási tisztviselők 
javaslatai alapján küldte ki a közgyűlés.

R ti d n y á n s z k y László főszolgabíró indítvá­
nyára elhatározta a közgyűlés, hogy fölterjesztést ínv 
téz a pénzügyminiszterhez, kérve öt, hogy a fogyasz­
tási adók megváltásánál ne csak a fiskális érdekeket 
tartsa szem előtt, hanem legyen figyelemmel a köz­
ségek házfaltási érdekeire is.

A napirend további során Agorasztó főjegyző 
bejelentette, hogy Lyka István ráczszcntmiklósi 
földbirtokos 20(10 koronát adományozott a vármegye 
nyugdíjalapja javára a tisztviselőknek a nemzeti el­
lenállás ideién kifejtett nemes magatartása elismeré­
sen!. A szép adományt a közgyűlés hálás köszönet­
tel fogadta.

A nemzeti ellenállás ideiére kiküldött 65-ös bi­
zottság végjelcntését S z a b ó Géza tb. főjegyző, az 
alkotmány védő-bizottság jegyzője terjesztette elő. 
A közgyűlés :i bemutatóit beszámoló-jelentést haza- 

! fias örüimiii I vette tudomásul s ugv a (>5-ös bizott­
ságnak. mint nagynevű elnökének, báró Prónay 

I Dezsőnek, ősi alkotmányunk szentségét, törvényeink 
sérthetetlenségét szolgáló s az. egész ország elisme­
rését kiérdemlő hazafias működéséért hálás köszöne­
tét fejezte ki. Es tekintettel a politikai helyzet átme­
neti voltára, az adott megbízást továbbra is fentartja, 
a bizottságot felkéri, hogy maradion permanencziá- 
i>aii s a beszámoló-jelentésben feltüntetett 50,86-4 K 
maradványt — annak kijelentése és hangsúlyozása 
mellett, hogy az nem olyan pénz, mely az 1883:XV. 
t.-cz. rendelkezése alá tartozik — továbbra is a 
65-ös bizottság birtokában kívánja hagyni, hogy nem 
várt körülmények között akadálytalanul felelhessen 
meg kijelölt rendeltetésének.

Végül több kisebb jelentőségű iigyet intézett el a 
közgyűlés.

Bárányavármegye törvényhatósága ma gróf Be­
li y o v s z. k y Móricz főispán cltiöklésével tartott 
közgyűlésén a megújított bizottságokba tisztán füg­
getlenségi bizottsági tagokat választott. A köztör- 
vényliatóság a pécs—báttaszéki vasútra 300, a bát- 
íaszék—mohács pélinonostori vasútra 150, a dráva- 
völgyi vasútra 200 ezer korona törzsrészvény jegy­
zését megszavazta anélkül, hogy ennek leiében a pót- 
adót felemelne.

Fiúméban a rcprezeiitanza szombat este ülést 
tartott, amelyen 50,000 koronát engedélyezett egy 
központi villamos telep építésére. Dr. Bacclch 
bizottsági tag indítványára elhatározták, hogy a vá­
ros felír az. igazságügyminiszterhez az 1897. évi 34. 
t.-cz. 13. szakaszának megváltoztatása tárgyában, 
mely a fiumei állami hivatalnokok és más meghatáro­
zott egyének rágalmazása és becsületsértése esetén 
a budapesti esktldtbiróságot mondja illetékesnek. A 
reprezentanza a törvény ilyen intézkedését sérel­
mesnek tartja a fiumei polgárokra, akik ezáltal ter­
mészetes bíráskodási joguktól fosztatnak meg. L fel-
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iratok támogatására felkérik gróf Nákó kormányzót 
és Z a rí cl 1 a képviselőt is.

Adóbehajtás akadályokkal. Toiontál vármegye 
közigazgatási bizottsága ma ülést tartott, amelyen 
különböző havi jelentéseket olvastak fel. Tóth István 
pénzügyigazgató előadásában utalt arra, hogy leg­
utóbb megvizsgáltatta Nagybccskerck és Nagyki- 
kinda városok adókezelését és ennek során kitűnt, 
hogy az adóhátralékok nőttön-nőnek és máris óriási 
'dimenziókat kezdenek ölteni. Megvizsgálta az indíté­
kokat és arra az eredményre jutott, hogy az adóbe- 
Iiajtó közegek nem egyenlő mértékben gyakorolják 
az adóbehajtást. A kezelésből kitűnt, hogy igen elő­
kelő és vagyonos polgárok, akik a városi ügyekben 
némi befolyásra tettek szert, sok adóval vannak 
hátralékban és a végrehajtók ellenük nem járnak el 
kellő szigorral. Kérdőre vonták az adóbehajtókat, 
ezek azzal védekeztek, hogy az illető befolyásos urak 
nekik kellemetlenséget okozhatnak, ezért kénytelenek 
velük kíméletesen bánni. A közigazgatási bizottság 
egyhangúlag elfogadta Tóth István pénzügyigazgató- 
nuk azt az előterjesztését, hogy úgy Nagy-Kikinda, 
mint Nagybccskerck városok adóügyi tanácsosai 
ellen kimondja az adók behajtásának elmulasztásáért 
a felelősséget.

Makó város közgyűlése. Makó város ma délután 
tartott közgyűlésén dr. Kiss Pál indítványára egy­
hangúlag kimondta, hogy a város képviselőtestülete 
felír a kormányhoz és a vallásügyi miniszterhez a 
csanádi püspökség székhelyének Temesvárról Makóra 
való áthelyezése iránt. Az ügy pártfogására felkérik 
.lustli Gyula és Návay Lajos képviselőházi elnököket.

EGYETÉRTÉS
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TÁVIRATOK,
A porta és a nagykövetek.

Konstantinápoly, január 13. A nagykövetek teg­
napi kollektiv jegyzéke elismeri a porta c hó 3-iki 
jegyzékének vételét és sajnálatát fejezi ki azon, hogy 
a porta oly javaslatot újít meg, amelyről a nagy­
követek többször kijelentették, hogy azt nem fogad­
hatják el. A nagykövetek ismételten cs határozottan 
ragaszkodnak ahhoz, hogy a külügyminisztérium 
mielőbb közli a nagykövetekkel beleegyezését azon 
javaslatokhoz, amelyeket ezek kormányaik határozott 
megbízásából állítottak fel. E megbízatásra való te­
kintettel a javaslatoknak semmim') megváltoztatásá­
hoz nem járulhatnak hozzá, amennyiben azokat a 
nagykövetek által képviselt hatalmak előlegcs meg­
beszélés tárgyává tették, azokban megállapodtak és 
utasítást adtak azoknak a portával való közlésére.

A storting megnyitása.
Krisztiánia, január 13. Bakon király jelenlé­

tében ma volt a storting linnepies megnyitása. A 
frónbeszéd kiemeli, hogy a sérthetetlenség! egyez­
ményt, valamint Norvégia részvételét a hágai 
békekonferenczián. Továbbá több törvényjavasla­
tot jelent be, ezek között a legközelebbi i2 évre 
szóló vasútépítési tervezetet, az erdők és vízesések 
kihasználására vonatkozó rendelkezéseket slb.

Közgazdasági táviratok.
New-York, jan. 13. lermcnylózsae. üvapoí. i\cw- 

Yorkban 11.55, jan.-ra 11.74 ápr.-ra 10.91. New-Orle- 
ansban 11.75, Petiotcum stand withe Ncw-Yorkban 
8.75, hiladelfiaban 8.70. ratfined in cases 10 90, Crcd- 
Balances ol oil City 17S.—. Zstr Vcstein Steam 8.30. 
Kobe leslvérek 8 50. On 27 37—27.87 W: 13 62 13 87.

Csikagó, jan. 13. Uabonuiöziat. Zárlat, búza irány 
zata állandó, májusra b 4 50—105 64 K., júliusra
98.63 - 98.63 K. lengeri állandó, máj-ra 6).----60-,

Csikagó, jan. 13. Jermenyiozsat. /sir januárra 
7.72, tegnap 7.80, májusra 7.97, tegnap 8.05 
Szalonna short clear. 7 18 tegnap 7 18. Sertéshús má­
jusra 12.32, tegnap 12.37.
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ÚJDONSÁGOK,
Udvari bál.

! Soireé dansante a várpalotában. —
. ' Budapest, január 13.

Kigyultak a sötét ablakok. A rohanó Duna 
hömpölygő viztesteröl hullámos játékkal verő­
dött vissza a csillárok ragyogásától fényes palo­
ta-termek szinpotnpája. Ezercgyúji kép. Eleven­
ség, zsibongás, tánezos kedv és zeneszó költözött 
a komor küpalotába, mely többnyire némán, üre­
sen, mint valami elhagyott történeti emlék me­
redt le a fiatal, erőtől duzzadó Budapestre. Egy 
pillanat alatt eltűnt a fekete, óriási szilhouette, 
mely ma villamíénycs ragyogásban vált el az éj­
szakai ég sötét hátterétől.

Ma zajlott le a budai királyi vár tündérlakká 
varázsolt termeiben az udvari tánczestélyek el­
seje. Soireé dansante ... az udvari estéknek tiz 
év óta először felelevenített intézménye. A fé­
nyes királyi palotába ismét beköltözött a szíi- 
kebbkörü társaságok intim melege s az a ma­
gyaros kedély, mely a magyar király udvarában 
lefolyt szép mulatságot igazi nemzeti zoináncz- 
czal vonta be. Mária Annunziata főher- 
czegnő megjelenésének méltóságával lebilincselő 
szeretetrcméltóság'át egyesítve, az egész előkelő 
társaság rokonszenvét nyerte meg magának.

Kilcncz órára a régi szertartásteremben egybe- 
gyült a meghivott vendégség. A hölgyek kápráztató 
báli toalettekben, remek ékszerekkel jelentek meg, 
mig az urak frakkot öltöttek, melynek ünnepi feke­
teségéből a tábornoki kar és a katonatisztek színes 
egyenruhája élénken vált ki, A ragyogó táborban ott 
voltak:

Or. Wckcrle Sándor miniszterelnök és neje, 
gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter és neje, Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter és neje. gróf Zichy Aladár ő felsége személye kö­
rüli miniszter és neje, gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter, Márffy Albin, Bolgár Ke remiz, Tóth Já­
nos és Ludvigh Gyula államtitkárok; gróf Csekonies 
Endre föasztalnokinester, gróf Apponyi Sándor fö- 
kamarásmester és neje. Széchenyi Béla koronaőr; 
gróf Dessewffy Aurél, a főrendiház elnöke, Návay La­
jos és Rakovszky István, a képviselőház alclnökei, 
Berzeviczy Albert, a Magyar Tudományos Akadémia 
elnöke és neje. Wlassics Gyula, a közigazgatási bíró­
ság elnöke és neje. Bernáth Géza. a kir. Curia má­
sodelnöke. Kiilepp Kálmán főpolgármester és Bárezy 
István polgármester, Guluer Gyula főispán. Boda 
Dezső dl. főkapitány; gróf Üxkiill-ühy Ilon band Sándor 
lovassági tábornok, hadtestparancsnok, Burányi. 
Ziegler, Minarelli-Fitzgerald cs Rohr altábornagyok; 
Luft! bej török főkonzul, Vicomte, de Fontenay 
frnnezia főkonzul és neje, üayan argentiniai főkoli- 
zui és neje. Chezter Frank Dyer, az Északamerikai 
Egyesült Államok főkonzulit, René A. Carlos, para­
guayi főkonzul, Constaiitinovich Spas bolgár keres­
kedelmi ügynök, neje és leánya, Durazzu márki olasz 
alkonzul, Stralborn orosz alkonzu!;

A társaság köréből: Gróf Apponyi Lajos ma­
gyarországi udvarnagy, neje és leányai, gróf Almássy 
Gyorgyné és leányai, gróf Andrássy Tivadarné és 
leányai, gróf Almássy Dénes, neje és leányai, gróf 
Andrássy Géza, gróf Apponyi Gyula, gróf Apponyi 
Rezső, gróf Andrássy Károly, báró Atzél Elemér és 
neje, gróf Batthyány Lajos és ncie, gróf Bissingen 
Ernő, neje és leányai, gróf Bissiiigen Ottónc, Blas- 
kovich Elemér és neje, báró Bánfíy Dezső. Bihar 
Ferencz táborszernagy, báró Baicli Péter, gróf Bat­
thyány Béla, gróf Batthyány Gyula, dr. Bárezy Ist­
ván, ifj. Bolgár Ferencz, Beniczky István, Borbély 
György. Barcza György, gróf Csáky Albin és neje, 
gróf Csáky Kálmánná és leánya, gróf Csáky Béla, 
gróf Csáky István, gróf Cziráky György, gróf Czi- 
ráky József, gróf Degenfcld Lajos, neje és leányai, 
báró Dániel Ernő és neje, Dániel Gábor, gróf Degen- 
feld Imre, gróf Degenfcld Pál, Dobay István, gróf 
Esterházy Móricz, báró Fcjérváry Géza táborszer­
nagy, testőrkapitány, báró Fcilitzsch Bcrthold és neje, 
Fejér Flemér, Flocli-Rcyehcrsberg Alfréd, báró Gcr- 
liczy Fcrenczné és leánya, báró Oromott Dezső, báró 
Győrffy Sámuel, gróf Uadik-Barkóczy Endre és neje, 
Hunyady Erzsébet grófné, gróf Hunyady Józsefné, 
Hanskarl Sándor tábornokhadbiró, báró Inkey Pál, 
Jekelfalussy Zoltán és neje, gróf Lónyay Gábor és 
neje, gróf Karátsonyi Jenő és neje, gróf Karátsonyi 
Aladár és leányai, Kállny Béniné és leányai, gróf 
Károlyi üyiiláné és leányai, gróf Károlyi József, gróf 
Kcglcvivh Pál, gr út Kielmansegg Ede, gróf Mikes 
Ármin és neje, Mocsonyi Antal, Mocsotiyi Sándor, 
Mihalovieh Géza, herezeg Odcscalchi Géza, neje és 
leánya, báró lhrct Lajos és neje, gróf Pcjacsevich 
Arturné és leánya, gróí Pcjacsevich Albert, gróf Pc­

jacsevich Elemér, Péchy Gyula, Palkóvich Miklós, 
J'alkovicli Pál, báró Révay Simon és neje, Rosty 
Flórisné és leánya, báró Radvánszky Albert, Ra­
kovszky Antal, Rakovszky Jenő, Széli Kálmán, gróf 
Sztáray Sándor és neje, gróf Széchenyi htiréné és 
leányai, gróf Széchenyi Domokos, gróf Széchenyi 
Pál, Szegedy György, neje és leánya, Sztankovánszky 
Agnes, Sztankovánszky Imre, Sztankovánszky Tibor, 
gróf Szapáry József, gróf Teleki Samu, gróf Teleki 
Pál, gróf Teleki Sándor, gróf Takács-Tolvay József, 
gróf Thun-Hohenstein Leonhárd. Tomcsányi Árpád, 
gróf Vigyázó Ferencz, gróf Vay Tibor, neje és leánya, 
báró Vécsey Miklós, báró Vécsey László, gróf 
Wencklieim Frigyesné és leánya, gróf Wenckheim 
László, gróf Wickenburg Márk, gróf Waldeck Fri­
gyes, gróf Wolkenstein-Trostburg Osvald, gróf 
Wenckheim Károly, báró Waldbott Kelemen, ifj. 
Wlassics Gyula, báró Wodianer Albert, gróf Zichy 
Béla és neje.

Néhány perczczel 9 óra után megjelentek’ a dél­
szaki növényekkel díszített tánezteremben a fenségek, 
akik az alsó négyszög rózsaszín termében találkoz­
tak, mig kíséretük az alsó négyszög kék termében 
gyülekeztek. Elől haladt Nép allék Vilmos udvari 
szertartási igazgató, majd gróf Apponyi Lajos ma-, 
gyarországi udvarnagy után beléptek Mária An- 
n unciát a és Auguszta főherczegasszonyok, 
József főhcrczeg, gróf Cziráky Bcláné helyettes 
föudvarmesternö, gróf Nostitz-Ricncck János 
főudvarmester, Puteani Irma bárónő és Sze, 
g c d y Georgina udvarhölgyek. Mária A n n un­
ci a t a föherczegnö a szertartási terem északi végén 
felállított vörös bársony pamlagon helyet fog­
lalva, társalgásba bocsátkozott a palotahölgyekkel: 
Auguszta föherczegnö és József föherczeg a 
társaság egyes tagjaival folytattak beszélgetést.

Rövidesen kezdetét vette a tduez; Berkes 
bandája szolgáltatta a zenét.

Elötánezos gróf Csekonies Iván volt; mint 
pálezások gróf Apponyi Henrik, báró G e r 1 i c z y, 
Félix cs gróf Wenckheim László szerepeltek. 
A tánezrenden főleg a csárdás, keringő és négyes 
domináltak, de bőséges szerepe jutott a tipegőnek, a 
gyorspolkának cs füzértáneznak is.

Az első négyes után Mária Annunciata fő, 
herezegasszony az alsó négyszög „Koronázási Kép“- 
termeben fogadta az udvarnál még be nem mutatott 
hölgyek és leányok bemutatását. Gróf Apponyi La­
jos magyarországi udvarnagy neje született Scherr- 
Thoss Margit grófnő palotahölgy a következőket 
mutatta be a főherczegnőnek: Jekelfalussy Lajosné, 
szül. Fodhorszky Erzsébetet, Jekelfalussy Zoltánná, 
született Balás Irmát, gróf Lónyay Gáborné. szüle­
tett Földvári- Saroltát, gróf Zichy Rafaelné, született 
Pallaviciiií Edina örgrófnét. gróf Mikes Anniimé, 
született Bethlen Klementina grófnőt, gróf Vay Ti. 
boriié, született Kimen Margit grófnőt és Vojnits Sán- 
dorné, született Rohonczy Szilárdkát; azután a kö­
vetkező leányok bemutatása történt meg: Degenfeld 
Ludovika grófnő, Almássy Mária és Georgette gróf­
nő, Rusty Mariette, Bissiiigen Erzsébet grófnő, Vay 
Gabriella grófnő, Sztankovánszky Ágnes, Andrássy 
Ilona és Borbála grófnők. Gerliczy Erzsébet bárónő, 
Almássy Gabriella és Derűse grófnők, Széchenyi 
Marietta cs Erzsébet grófnők.

Az egész éj folyamán két teremben teaval szol­
gáltak a vendégeknek, háromnegyed tizenkét órakor 
pedig, a fiizértáiicz után a vacsora volt. A palota 
északi termében es a déli szárnynak dunai termei­
ben terített asztalok várták a vendégeket; azonfe­
lül még bárom külön asztal volt felállítva; az egyik' 
a Habsburg-teremben volt és itt Mária A n n u n , 
data főherczegasszony látta vendégekül a pa­
lotahölgyeket; a főherczegasszony jobbján Au. 
g úszta föherczegnö, balra pedig József föher. 
czeg iiit, szemben pedig gróf Cziráky Béláné fö­
udvarmesternö foglalt helyet, mig Auguszta fő­
herczegasszony szomszédja Wckcrle Sándor mi- 
nisztcrelnök neje, József föherczegé O d e s c a 1 - 
c h i herczegné volt. A másik két asztal a Visegrád- 
terembeti volt felállítva, az egyiknél gróf Apponyi 
Lajosné ült az asztalfőn a belső titkos tnácsosok tár­
saságában; a grófnő jobbján dr. Wckcrle Sándor 
miniszterelnök, balján pedig báró Fcjérváry Géza 
tcstőrkapitány, szemben gróf Nőst it z föudvarmes- 
tér foglalt helyet. A harmadik asztalnál gróf Appo­
nyi Lajos udvarnagygyal élükön a titkos tanáeso- 
sok nejei, valamint a főkonzulok nejeikkel vacsoráz­
tak. Az udvarnagy Berzeviczy Albertné és

I
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Wlassies Qyujáné között ült. Vacsora végeztével 
folytatták a tánezot.

Fél egykor még frissebb kedvvel indult meg 
újból a táncz, amely a nagy udvari bálokon tudva­
levőleg csak éjfélig szokott tartani. Fél kettőkor 
újra frissítőket nyújtottak a vendégeknek s ekkor 
már oszladozni kezdett a fényes társaság, de két 
óra is elmúlt már, amikor az utolsó kocsik robogtak 
vissza a Lánczhidon és a benne ülők elmélázva 
szemlélték, mint tűnt tova a zajló Duna tükréből is 
az udvar márványtermeinek tündéries fénye.

A minden izében fényesen sikerült mulatság ren­
dezését gróf A p p o n y 1 Lajos udvarnagy vezetésé­
vel Neppalleck szertartási igazgató, Jambri- 
kovies István László dr. udvari fogalmazó, Jä­
ger Oszkár udvari főbiztos, R o s n e r Ferencz ud­
vari biztos és Miess udvari hivatalnok hozzáér­
téssel és eredményesen végezték.

Az est kitünően sikerült rendezése körül méltó 
rész illeti P r i 1 e s z k y udvari szertartási igazga­
tót és B e n i c z k y Tamás rendőrfelügyelőt is.

— Udvari ebéd. Vasárnap este hat órakor Schön- 
brunnban udvari ebéd volt, a melyen Avercsku ro­
mán hadügyminiszter, Lahováry román követ, 
Schönaich közös hadügyminiszter, Fiedler had­
testparancsnok, Hötzendorfí vezérkari főnök és még 
többen vettek részt

— Ferencz József és Nlklta fejedelem. Mirkó 
herczeg fia, Szamszló herczeg tudvalevőleg Cattaro- 
ban meghalt és Ferencz József király parancsára ka­
tonai diszszel szállították el holttestét a határig, azon­
kívül a király meleghangú részvéttáviratot is küldött 
Nikita fejedelemnek. Ebből az alkalomból a monte­
negrói hivatalos lap azt ina, hogy Ferencz József 
császár és király keresztényi kegyeletének fényes
tanu>eléi 2dNiO’Vwivii /•«' crxTf*Tix a r:_ 1 '—------- vj ü^cugcu ngycimessége,
amely a két uralkodó közötti régi barátság bizony­
sága, Montenegróban teljes méltánylásra talált. A hi­
vatalos közli ez alkalomból a fejedelem és a király 
között lefolyt táviratváltást.

— Andrássy Gyula belügyminiszter kihallgatása
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter pénteken, e 
hónap 27-ikén délután három órakor általános kihall­
gatást tart; jelentkezni lehet aznap déli tizenkét 
óráig.

— Az erdélyi püspökválasztás. Az erdélyi refor- 
mátns püspököt február 18-án választják meg a Ko­
lozsvárt tartandó közgyűlésen. A választás iránt az 
erdélyi körökben igen nagy érdeklődés nyilvánul és 
négy jelölt között oszlik meg a bizalom. Eddig a püs­
pöki székre jelölve varinak: Ken ess ey Béla, a ko­
lozsvári teológiai fakultás igazgatója, egyházkerületi 
főjegyző, aki legtöbb reménységgel indul a küzde­
lembe, továbbá Ja ne só Lajos marosujvári lelkész, 
nagyenyedi esperes, Buda János szászváros! első 
lelkész és B a r t h a Dezső szilágysági esperes.

— A Tulipán-Szövetség teaestélye. A Tulipánszö­
vetség Magyar Védő-Egyesület vasárnap délután fé­
nyesen sikerült teaestélyt rendezett a Katolikus Kör 
Molnár-utczai helyiségében. A teaest élénkítésére 
rendezett élőképek szereplői közül különösen sok tap­
sot kaptak: Andrássy Ilona grófnő, Horváth I 
Manczi, Keglcvich Ilona grófnő, Batthyány I 
Dundi grófnőt ésOrosschmicdt Oigi. A teaestén 
ott voltak többek között: gróf Andrássy Gyula, ! 
gróf Batthyány Tivadar, gróf Esterházy Mik- 
ios Móricz, gróf Zichy Rezső, Jekelfalussy 
óoltan, grot Hadik-Barkóczy Endre és neje 
erői Apponyi Albertné, Thék Endrédé, Jc’ 
kelfal ussy Zoltánná, Pcrényi Henrik bárónő, 
Pcrenyi Buba bárónő, WI ass its Gyulám}.
Erői Batthyány Lajosné, Oroszdy Ftiiöp bá-
■ óné, gróf Batthyányi Tivadarné, Gerliczy
-erencz báróné, őzv. Barth a Miklósné. j

- A fiumei vasutasok gyűlése. Az országos vas- ! 
"taS szövetség fiumei kerülete most tartotta ezidei 
első választmányi gyűlését Fodor Armin ellenőr el­
nökletével. Az ülésen a központ képviseletében Bu­
dapestről megjelent Lurber József szövetségi titkár, 
á gyűlésen többek között elhatározták, hogy vasutas 
akóházak építésé érdekében a MÁV igazgatóságához 
fordulnak fölterjesztéssel. Az ülésről gróf Bat-
■ hyány Tivadart, mint a szövetség elnökéi távirat- 
ían üdvözölték.

— Kormányozható léghajó. Farmannak ma dél- 
ílött sikerült a Deutsch-féle arczdeacondijat megnyer­
je azzal, hogy léghajójával egy kilométert zárt köi- 
ícu 1 Perez 28 másodperce alatt megt£ty

— Budapest volt főorvosa meghalt Budapest 
székesfőváros nyugalmazott tiszti főorvosa, dr. 
Gebhardt Lajos egyetemi tanár, vasárnap haj­
nalban hetvenkét éves korában hosszas szenvedés 
után meghalt. Kedden délután temetik a kerepesi-uti 
temető halottas-házából a római katolikus egyház 
szertartása szerint.

Gebhardt Lajos 1836. julius 2S-án született 
Pesten s az itteni egyetemen nyert orvosi és sebész­
tudón oklevelet 1860-ban, illetőleg 1861-ben. Ezután 
1862-ben Párisba ment s ott a kórházi tapasztalatok 
gyűjtésén felül, a kórházak rendszerét tanulmá­
nyozta. A főváros közgyűlése 1864-ben a Rókus-kór- 
ház egyik belgyógyászati osztályának főorvosává 
\ álasztotta meg, 1874-ben pedig ideiglenesen és 
1877-ben véglegesen a Rókus-kórház igazgatójává 
nevezték ki. Ebben az előkelő állásában a kórházat 
tökéletesen reformálta s az elavult rendszert a kor 
igényeinek megfelelő intézményekkel váltotta fel. Az 
iillői-ufi Szent István-kórházat másfél millió forint­
tal az ő programmja szerint építették. Igazgatósága 
mellet tanári működést is fejtett ki. 1864. január 12-től 
a budapesti tudományegyetem belgyógyászati tan­
székén mint helyettes tanár működött s egy évig az 
elméleti orvostannak volt helyettes tanára. 1868-ban 
az orvostanári testület egyhangú ajánlatára a mell­
kór- és gyógytan rendkívüli tanárává nevezték ki. 
Tiszti főorvossá történt megválasztása után 1887-ben 
tanári működését megszüntette, magánorvosi gya­
korlatai nagymérvben korlátozta. A fővárosi bizott­
ságnak 1863 óta választott tagja volt. Az 1885-iki or­
szágos kiállításnál az egészségügyi csoport és bíráló­
bizottság elnöke volt s ekkor a harmadosztályú vas- 
koronarenddcl tüntette ki a király. Gebhardt 1897. 
augusztus 8-án lemondott főorvosi állásáról. A szak- 
irodalom terén is működött és sok becses munkájá­
val ajándékozta meg.

— Csa,ás ham'S Pénzzel. A rendőrség ma egy' 
furfangos csalóbandát tartóztatott le, amely hamis 
Pénz igéréssel fosztott ki néhány földmivest. A bűn­
szövetség tagja volt egy rendőr is, akit a főkapitány 
nyomban elcsapott s letartóztatott. A szélhámosság 
értelmi szerzője Tekes Sándor ujkécskei lakos 
volt. Azzal a régi csalási praktikával szedte rá a 
hiszékeny embereket, hogy jó pénzért háromszor 
annyi hamis pénzt ad. amelyet egyáltalán nem lehet 
megkülönböztetni a valóditól. Az áldozatokat Buda­
pestre csalta s itt Kocsis Imre Ráday-utcza 59. 
számú vendéglőjébén adott nekik találkát. Két tájé­
kozatlan vidéki embert csalt igy léprc. Ezek .1 o r- 
dán Sámuel Öcsöd! gazda és H a j n a 1 Miklós tisza- 
kurt, gépész. A földmives emberek a korcsmában 
a tad tűk a pénzt Tekesnek, aki most ket áldozatát 
íelszólitotta, hogy kövessék öt.

—• Elmegyünk oda, ahol a hamis pénzt kapjuk. 
Megindultak a városba, amikor egyszerre eléjük j 

állott egy rendőr és rákiáltott Te késre:
Meg vagy, csaló! Most nem szökhetsz meg! j 

— i ezzel megragadta T e k e s t. Majd rászólt két j 
társára, a jámbor vidéki atyafiakra is- 

Hát ti kik vagytok?
Azok hebegve mentegetództek s örültek, hogy a 

I rend0r Eresztette őket. A rendőr azután tovább j 
' ',t0 íckcst és visszakerülve a Ráday-utczában 1 

cvu Korcsmába, a pénzt felosztották maguk és a ' 
koicsmaros között. A manipulácziót megtudta a fő- 
kapitányság, nyomozást indított s megállapította, hogy 

b,":us re,,dór Nasy U. László. Április óta van''a 
rendőrség szolgálatában. A főkapitány nyomban fel- 
uggesztette állásától s megindították ellene a bün- 

"gyi eWrást' N.^y 0. László azt vallotta, hogy 
\ Öcs is Imre Raday-ntczai korcsma ros, aki a föl-

' Ue’ beszellc ra a l)ünrc’ (’í mindössze 30—40 koronát 
kapott egy fogás után. Ezek után úgy Nagy Q. 
Lászlót, mint Kocsis Imrét a budapesti rendőrség 
letartóztatta. I ékes Sándort, aki megszökött, Kccs- 
kemeten fogtak el. Tekes Hajnaltól 55U koro- 
"at, Jordántól 1000 koronát csalt ki. Jordán 
nagy elkeseredésében Öcsödön felakasztotta magát 
s meghalt.

— A felesége után a halálba. Tragikus eset tör­
tént Kézdivásárhclycn. Kovács Dávid kézdiszentiéleki 
toldmives felesége meghalt és a pap elvégezte a ko- 
porsó-beszcntelési szertartást. Eközben hirtelen rósz- 
szül lett Kovács Dávid és a koporsó mellett összeró- 
8yott s meghalt. Az öreg házaspárt ma temették ej 
»falu joagit részvéte melletj,

Kedd, Januar !4.
— A Mentők hálája. A Mentőegyesület a követ«

kező sorok közlésére kért fel bennünket:
Tekintetes Szerkesztőségi Tisztelettel kérjük' * 

tek. Szerkesztőséget, hogy a nagyközönség előtt tol" 
mácsolja, hogy addig is, míg részletes és nyilvánoi 
kimutatásban a nagy nyilvánosság előtt hálával adé! 
zunk, köszönetét mondjunk mindazoknak, kik jóságo, 
san segítségünkre voltak és buzgólkodásuk révé* 
valóvá tettek, hogy a mentők napján a nagyközön­
ségnek hozzánk való jóindulata impozáns mértékbe* 
megnyilvánult. Az az erkölcsi elismerés, mely ez *1. 
kálómból, a székesfőváros polgárai részéről, osztály, 
részünkül jutott, nagy örömmel tölt el berniünket él 
ezt tekintjük húsz évi becsületes munkásságunk Im. 
szebb elismerésének. Kiváló tisztelettel vagyunk * 
Budapesti önkéntes Mentő-Egyesület nevében: gróf 
Karátsonyl Jenő v. b. t t., elnök, dr. Kovách Aladár 
kír. tan., igazgató-főorvos.

— A Széchényl-Vanderbllt-nász. A „Daily Mail“ 
newyorki távirata szerint Széchényi László grói 
menyasszonyával és ügyvédjével tegnap automobil- 
bérkocsin a városházához hajtatott, a hol egy dollár, 
ért január 27-ére szóló házassági liczencziát vett ki, 
Minthogy csak egy liczencziát kértek, ebből azt kő. 
vetkeztetik, hogy csak a katholikus templomban lesz 
az esküvő s hogy sem a protestáns templomban, sem 
az anyakönyvvezetői hivatalban nem lesz esküvő.

— Újságkiadók gyűlése. A Magyar Újságkiadók 
Országos Szövetsége vasárnap Zilahi Simon elnök, 
lésével választmányi ülést tartott az Otthon Kör­
ben. Az ülésen részt vettek: Illés József titkár, Mar­
ton Sándor jogtanácsos, dr. Szalai Mihály, Sajó Jó­
zsef, Tolnai Simon, Révész Sándor, Pető Lajos, 
Hoffmann Sándor, Lendvay Sándor, Sugár Ottó és 
Lenkei Zsigmond jegyző választmányi tagok. Az 
ülés megnyitása után megemlékezett Kiss József 
jubileumáról, akit a szövetség nevében üdvözölt. 
Dudás Adolf elhunyt gyöngyösi lapkiadó, választ­
mányi tag érdemeit Jegyzőkönyvileg örökítették. Az 
Országos Iparegyesület kebelében megalakult kf- 
állitáájiitási központban Zilahi Simon elnök fogja 
a szövetséget képviselnl.Ezután az elnök és a jog. 
tanácsos a folyó ügyekről referáltak. A hirdetésszer­
zés szabályozása érdekében az elnökség össze* 
eyüjti a jogszabályokat és jogszokásokat, amelyek a 
választmány elé kerülnek. A szövetség kéri az 
összes lapkiadókat, bog)' náluk és velük előfordul! 
eseteket közöljék az elnökséggel. — Sugár Ottó 
az államvasutak hirdetései ügyében intézett inter, 
pel lacziót az elnökhöz, amelyre megnyugtató vá­
laszt kapott. Sajó (Schlesinger) József jelentésére 
a választmány örömmel vette tudomásul, hogy nem­
sokára alig lesz napilap, amely ne volna tagja a 
szövetségnek s igy a szövetség ereje és hatása még 

! erősebben fog kidomborodni. Lendvay Sándor 
felemlítette, hogy mig nálunk csak 250 grammig díj­
mentes a hirlapmelléklct, addig Ausztriában 500 
grammig csatolhatók díjmentesen mellékletek. E 
tárgyban a szövetség memorandumot nyújt be a 
kereskedelemügyi kormányhoz. Dr. Márton Sán- 
dór Jogtanácsos felszólalása után elhatározta a vá- 
lasztmany, hogy az idei szövetségi jubiláris évet 
alkalmas formában meg fogja ünnepelni. A szövet- 
se., adminisztrálásának kibővítése és szélesebb me­
derben való szervezése volt az utolsó tárgy, mely­
nek megvitatásában Hoffmann Sándor, Sugár Ottó 
es többen vettek részt. A kérdés a jövő választmá- 
nyi u,esei> konkrét formában kerül napirendre.

— Letartóztatott jegyző. A mohácsi főszol- 
Wbiro ma Steiner Adolfot, Mais község jegyző­
jét magánokiraíhamisitás miatt letartóztatta. Stei-
mmnv aZZal van vádolva- ll(JSy magánfeleket 
JU.WO korona crejcig megkárosított és a községi 
pénzekből 2000 koronát elsikkasztott. Stcincrt
ma a pécsi ügyészségi fogházba kisérték éés el­rendeltek ellene a vizsgálati fogságot.

— A Pudkammer-per. Lipcsében a fegyelmi bí­
róság, tekintette! a vádlottnak Afrikában szerzett ér­
demeire, továbbá arra. hogy a vád tárgyát képező 
tény enyhe elbírálás alá esik, csak rosszalásra ítélte 
Pudkanmiert, továbbá hogy az eljárási költségek felét 
készpénzben megfizesse.

~ Házasság. Pásztor Mihály, a Pesti Nanlrt 
belső munkatársa, vasárnap kötött házasságot Dal-
dőlt T',míéve L ai Vll,l-,,kcríi,eti anyakönyv vezető 
előtt. Tanuk \oltak: dr. Bárezv István, Budapest szí-
iÄ,iVdltirmesKrc * w*»

r-M? aitissusr* F"1 s c"m “«
T -L5-»° T 06*a Budapcströl eljegyezte Adler
A?-r,5ét’ Jónás fakereskedő leányát Éterben. 
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— A Harden-pör utójátéka. A Moltke—Harden-

pörben szerep jutott El be né fiának, Krusé had­
nagynak is. ő Volt az, aki1 a támadásokat eleinte !o- 
vagias térre akarta terelni, maid Mörzbach doktort 
ismeretes röpiratáért párbajra hiVta ki. Kruse had­
nagy mos! elbocsátását kérte a hadsereg kötelékéből 
és ma a hadsereg hivatalos közlönye jelenti, hogy 
tlbené fia megvált a katonai szolgálattól.

— A gyéniántgyáros, Parisban pörbe fogtak 
egy modern alchiniistát, aki azzal az -iinigygyel, hogy 
mesterséges gyémántot tud előállítani, óriási pénzeket 
csalt ki egy hiszékeny embertől, Lemonieur villamos 
kályhájáról annak ideién sokat irtait a franczia la­
pok s most kisül, hogy humbug Lemonieur tudománya. 
Lemonieur, aki a hires L a b o r i t választotta vé­
dőjéül, annyit beismert a vizsgálóbíró előtt, hogy 
V e r n h e r t ő 1, a D e 1 b e r s gyémántbánya társaság 
elnökétől 1,671.000 frankot vett föl találmányának 
fejlesztése ős egy A r g e 1 e s-ben építendő gyémánt­
gyár czéliaira. Lemonieur állítása szerint a pénzt 
csakugyan gyáralapitásra fordította és gyártott is 
mesterséges drágakövet.

— Csalásról itt szó sincs — mondotta a vizsgáló- 
bírónak. Találmányom leírása lepecsételt borítékban 
van letéve egy londoni bankban. En állítottam volna 
do a gyémántokat és Vernherre várt volna azok ér­
tékesítésének feladata. Szerződésünk értelmében azon­
ban Vernher csak halálom után juthatott volna tit­
kom birtokába. Vernher most gyanakodni kezd, hogy 
miért, azt nem tudom.

O a s t Leroy, a panaszos képviselője, azt val­
lotta, hogy öt Vernher meghívta Lemonieur laborató­
riumába, ahol, amint mondta, a vegyész mesterséges 
gyémántot fog előállítani Cast Letoy nem hitt a ve- 
gyésznek és ügyes szemfényvesztésnek tartotta az 
egész eljárást. A kiró értésére adta Lcmonicurnek, 
hogy könnyű tisztázni magát, ismételje meg a kísérletet 
szakértők jelenlétében, ellenkező esetben fölveszik 
az angol banknál deponált pecsétes levelét és fölbont­
ják. A vegyész idegesen tiltakozott ez ellen és hi­
vatkozott szerződésére, amely szerint csak halála 
után szabad fölbontani a pecsétes borítékot és akkor 
is csak Vernhernek. A meggyanúsított Lemonieur 
költséges életet élt. Két évvel ezelőtt nőül vette egy 
párisi régiségkereskedés tulajdonosnőjét. A most folyó 
vizsgálat kiderítette, hogy Lemonieur már négy évet 
ült váltóhamisításért A csalót tegnap szembesítették 
a károsodottal, aki tiltakozott, hogy a csalót szabad­
lábra helyezzék.

■— Aláírást hamisító tábornok. K o r ti ó Ema­
nuel nevű venezuelai tábornok igen nagy szere­
pet játszott évek hosszú során Parisban és Niz­
zában. Nagy vagyona van; versenyistállót tartott 
s az év legnagyobb részét a Riviérán, vagy Pá- 
risban töltötte. Éppen tegnap nyerte meg Nizzá­
ban egyik versenylova a második dijat, de nem 
soká tartott az efölött érzett öröme. A nizzai 
rendőrség egy szállodában letartóztatta a tábor­
nokot. A letartóztatás a nizzai társaságban igen 
nagy feltűnést keltett. Eleinte azt hitték, hogy a 
tábornok elsikkasztotta azokat a jelentékeny ösz- 
szegeket, amelyeket kormánya hadiszer bevásár­
lására rendelkezésére bocsátott, de csakhamar ki­
derült, hogy egy levél miatt tartóztatták le, ame­
lyet K a s z t r 0 vcnezuéliai elnökhöz intézett s 
amelyet egy Parisban tartózkodó vcnezuéliai 
diplomata nevével irt alá. Ebben a levélben sértő 
dolgok foglaltatnak Kasztróra nézve, aki ezt a 
diplomatát azonnal elmozdította állásából és meg- 
indittatla ellene a büntető eljárást. Az clcsapott 
diplomata valahogyan megtudta, hogy a szíjban 
forgó levelet Kordó irta meg s ezért kérte az ö 
letartóztatását.

— Viaskndás a csendőrrel. Véres esemény tör­
tént az elinalt ci.iel Huszton, Deák János odavaló 
mesterlegény és a bátyja, István baka, ki az orosz 
karácsonyi ünnepekre jött haza Kassáról, az este ittas 
állapotban dalolva ment végig a főatczáii. Brindza 
József csendörőrsvczctö csöndre intette őket. Vissza- 
kláltották, hogy nekik ugyan a csendőr nem paran­
csol s Deák János hirtelen neki is rontott a csendőr­
nek, megragadták fegyverét s bátyjával egyesült evő­
vel kiszakították kezéből. Brindza most már kardját 
rántotta ki és Deák János fejére, majd kezére több 
súlyos ütést mért s egy vágással Deák Istvánt is iticg- 
sebeeitette. Deák János eszméletlenül összerogyott, 
Istvánt pedig a csendőrőrs letartóztatta. Deák Jánost 
á mármarosszlgeti közkórházba zálütották, hol Bcn-
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esik János vizsgálóbíró még nem tudta kihallgatni. 
Kassáról ma egy százados hadbíró érkezett Husztra, 
hogy vizsgálatot indítson, jogosan használta-e a csend, 
őr a fegyvert, vagy sem?

— Elegáns betörök. Néhány héttel ezelőtt meg­
írtuk. hogy egy rózsa-utezai éjjeli mulatóhelyen 
csúnya botrányt csinált egy nagyon elegánsan öltö­
zött fiatalember. A házbeliek rendőrt hívtak, a bot­
ránycsináló gavallér azonban vasbotjával úgy fejbe­
vágta a rendőrt, hogy a mentőkért kellett teletö­
münk A támadót erre lefogták és bekísérték a fő­
kapitányságra. Ott eleinte csak hatóság elleni erő­
szak és botráuycsinálás miatt vonták kihallgatás alá, 
de a kihallgatás alatt csakhamar rájöttek, hogy a czi- 
linderes, lakezipős, szmokingos fiatal ur egyike a 
főváros legveszedelmesebb betörőinek, a neve ö I - 
védi János, akit már régóta ismer a rendőrség. Must 
már aztán nagy energiával indult meg a vizsgálat s 
igen érdekes dolgokat derített ki. Kiderült, hogy 
öl Védi János már régebben szövetkezett két czim- 
borájával, B 1 a z i n g e r Antallal és Berger Re­
zsővel Ez a háromtagú banda valóságos réme lett 
a főváros közbiztosságának. Csak nagyban dolgoz­
tak s az ö nyelvükön szólva, csupa finom munkát vé­
geztek. Aczélszerszámokkal, hamis kulcsaikkal nyi- 
togatták a lakásokat s csak ékszert, értéktárgyat, 
vagy pénzt vittek el. Még betörni is elegánsan öltöz­
ködve mentek, ha valaki látta őket, nem hitte volna 
betörőknek. Pedig az utóbbi időben jóformán min­
den nagyobb betörés, vagy lakásfosztás ennek a 
bandának a munkája volt. A kárvallottak közt vannak 
Vuics Miklós pénzügyminiszteri titkár, Schaf- 
f e r Miksa kereskedő, Nagy Ignácz gyáros, Far­
kas Gyula nyugalmazott biró, S c h m i d ! e r Tiva­
dar felügyelő. Végső Miklós belügyminiszteri tit­
kár és Kovács János hivatalnok.

A banda tagjai legutoljára Kovács Jánosnak 
a Teréz-köruton levő lakásán jártak, ahol csaknem 
rajtavesztettek a dolgukon, de ügyességük és urat 
sejtető elcgancziájuk kisegítette őket a kelepczéből. 
A dolog a tél elején történt. A három betörő a korai 
alkonyat homályában behatolt a lakásba s munká­
hoz fogott. A házbeliek nem voltak otthon, csak a 
szakácsnő főzött a konyhában. Egyszerre valami 
gyanús zajt hallott a szobából. Éppen be akart lépni, 
amikor hazajött a gazdája, Kovács János, aki hall­
ván a zajt, nyomban tisztában volt vele, hogy be­
törőket kapott vendégül. A szakácsnőt Iekiildötte a 
házmesterhez, hogy zárja be a kaput, ő maga pedig 
sietett be a lakásba. Ám ekkor már a betörők is 
észrevették, hogy baj van. Jöttek kifelé, félre lökték 
a liázbelieket és rohantak le a lépcsőkön. A föld­
szintre érve látták, hogy a kapu már zárva van és 
mellette őrködik a házmester. 0 1 v e d i azonban föl­
találta magát. Karoníogta a czinkostársát és hara­
got tetetve, hangosan odaszólt neki:

— Ugy-e megmondtam, hogy nem kellett volna 
arra a hunezut fiskálisra bízni a pénzünket; most az­
után odaveszett.

A házban három ügyvéd is lakik és amikor a 
házmester e szavakat hallotta, a két elegáns urnák 
udvariasan kinyitotta a kaput, amelyen a nyomuk­
ban kisurrant a harmadik betörő is. Amig ez történt, 
a házat tűvé tették a betörőkért; persze nem talál­
ták őket.

A három betörő M u n k Béla ékszerészszel ál­
lott összeköttetésben. Ez az ember, aki az István-ut 
28. számú házában lakott, nagyon értette a maga go­
nosz mesterségét. Megesett az, hogy a három betörő 
nem tudóit zsákmányra szert tenni. Ilyenkor M u u k 
előleget adott nekik, később kötendő üzletekre. Meg­
történt az is, hogy a betörőknek éjszakának ideién, 
dorbézolás közben elfogyott a pénzük. Kocsin elhaj­
tattak az István-utva, fölverték Műnk Bélát és 
pénzt kértek tőle. Az orgazda mindig adott s azután 
uzsorakamatot szedett, amikor a betörésből szár­
mazó zsákmányt megvásárolta. A vig életnek véget 
vetett az a botrány, amit öl védi italtól mámoro­
sa!! a rózsa-utezai mulatóhelyen csinált. A rendőr­
ségen kénytelen volt vallani, elárulta czinkostársait, 
valamint az orgazdát is, akiket aztán hamarosan 
szintén letartóztattak.

— A rodler-sport halottak Frankfurtban tegnap 
c.-te a Thaimticbaii a rodlcr-spoi Inak több halálos ál­
dozata volt. Egy nagy szánkó, amelyen hatan ültek, 
a meredek hegyoldalról nekiment egy iának, felborult, 
báró ni fiatalember menten szörnyethalt, egy 
pedig halálosan megsebesült. Körülbelül ugyan­
abban az időben a hegyoldal egy másik lejtőjén lia- 
soiiiú szerencsétlenség történt. Egy szánkó nyolez 
sportolóval beleütközött egy fába, két fiatal munkás 
és egy tizennégy éves iskokisiiu koponyatörést szen­
vedett s valamennyien meghaltak. Egy 
munkást haldokolva vittek kórházba. — Becsben 
sok baleset történt sz,inka-sport közben s egy halá­
losan végződött. Egy bécsi pékmester szánkója bele­
ütközött egy iába, a pékmester nyakát szegte és 
meghalt. A rodein-pályán tegnap számos szerencsét­
lenség történt, amelyekben t i z ember m e g s e b c- 
sült, ezek közül három súlyosan. A súlyosan sebesül- | 
fele egyike már belehalt sebeik'

Ellopott halastó. Az éjjel ismeretlen let* 
tesek a szatmári Kossuth-kerli halastavat, amely- 
ben több ezer pisztráng volt, lecsapolták és a ha­
lakat elloptak. A kár néhány ezer korona. 
i j,” Életunt főjegyző. Székelyudvarhelyer, 
«jLti * ni ’ Udvarhelymegye főjegyzője, tegnap 
S (5?'urágo1 követett el. Az öngyilkos 
1896 óta szolgaija a vármegyét és két év óla 
főjegyző. Hátrahagyott levelében betegséget említ 
öngyilkossága okául.
„ - Leugr?tt a gyorsvonatról. Palucsinski
nevű orosz, akit Hamburgból a rendőrség a határra 
akart szállítani, a rooogó gyorsvonatról kiugrott. 
A melléje adott két rendőr már csak Posenben 

.Y?;*® Y®ZI®. ellünk A vasúti síneken megta­
lálták Paulicsmskinak agyongázolt holttestét.

—- Rablómerénylet az országúton. Ózd és 
Bánszállás között vakmerő rablóroerénylet tör­
tént. Z s a r n a y Mihály és Nagy Albert vas­
gyári hivatalnokok hatvanezer koronát 
szállítottak vasárnap reggel hét órakor kocsin 
Ozdról Bánszállásra, hogy abból a munkásoknak 
kifizessék a munkabért. Rajtuk kívül a kocsis és 
tiabala József csendőrtizedes ültek a kocsin. 
A Sajóvárkony és Bánszállás közötti utón egy hid 
alól négy fegyveres alak többször sortüzet 
adott a kocsiban ülőkre, aminek következtében 
Gala b a csendőrtizedes meghalt, Nagy Al­
bert és a kocsis súlyosan megsebe sültek. A 
legkritikusabb pillanatban a bánréve—miskolezi 
vonat elrobogott a merénylet színhelye mellett. 
A vonaton levők meglátták a történteket s a vo­
natot azonnal megállították. így sikerült Zsar- 
naynak, akinél a pénz volt, megmenekülnie. 
A tettesek elmenekültek. A nyomozás folyik. Mis- 
kolczról az ügyész, egy vizsgálóbíró csendőrfe­
dezettel mentek a helyszínére.

— Halálozás. Esztelneki Biró Kálmán, kir. ta­
nácsos, volt országgyűlési képviselő, földbirtokos, 
január 10-én, 79-ik évében meghalt Aradon.

Keserű Balázs kir. albiró 34 éves korában, ja­
nuár 11-én elhunyt Újpesten.

Kövess Andor, Veszprém vármegye árva­
széki jegyzője, tb. ülnök, a cs. és kir. 5. sz. dra- 
gonyos-ezred tartalékos hadnagya, 32. évében elhunyt 
Puszta-Köveskuton.

Jakabfalvai Jakabfálvy László földbirtokos, 
48/49-iki veressipkás őrmester, a tiszadadai ev. reí. 
egyház hosszú időn át volt főgondnoka, január 10-én 
82 éves korában elhunyt Tiszadadán.

Mikófalusi és sajónemeti B e k é n y Péter ja­
nuár lü-éti 73-ik évében elhunyt Debreczenben.

N o n II Ferencz e hó 9-én 44-ik évében elhunyt 
Nagykárolyban.

Somogyi és Herezeg föv. kereskedő ezég bel­
tagját, He rezeg Sámuelt súlyos csapás érte"'Édes 
atya, Herezeg Ferencz pápai liszt- és gabonakeres­
kedő, városi biz. tag, hitközségi alelnök, 75 eves ko­
rában elhunyt.

Di. Derek assy Lászlónak, az élete delén el­
hunyt orvosnak temetése ma délután 3 órakor ment 
végbe a közönség nagy részvéte, mellett. A VII. ke­
rületi orvostársaság nevében dr. Vermes Mór mél­
tatta a koporsó előtt az elhunyt érdemeit, a Rákóczi- 
asztaltársaság nevében pedig Száva János emlé­
kezett meg meleg szavakban az elhunytról.

I e s k ő Alajos pécsi ág. ref. lelkész, aki 39 éve 
működik lelkész! minőségben Pécsett, ma szivszél- 
hüdésben hirtelen elhunyt.

Mester Ilonka, dr. Mester Gyula leánya, 
Nagykőrösön 19 éves korában meghalt.

Özv. Ájer Mihályné, szül. Skolnik Lujza életé­
nek 73-ik évében elhunyt Győrött.

Losonezi Nagy Károly ny. m. kir. adótárnok' 
meghalt Váczott.

x Ki adna kölcsön tiz koronát? Kecskeméti ko­
nyakot, baraczklikört és alföldi fehérkeresztes sós- 
borszeszt akarok venni.

x Zászlók, czimerek. minden kivitelben kapha­
tók Linhart színházi festőnél cs díszítőnél Budapest, 
\ll!„ Hunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék ingyen.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 fillér.
X Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 

3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme Különös gond forditta- 
tik a gyermektorna és vívásra.

x Idegesség, ideggyengeség (neurasthenia, his- 
teria) képzi a modern kor legáltalánosabb betegsé­
gét, amelynek minden tünete (fejfájás, fejnyomás, szé­
dülés, bágyadtság, álmatlanság, szív- és gyomortünc- 
tek, bélrenyheség, görcsök, nyomott kedélyállapot, 
munkakedvhiány, gyengcségi állapot stb.) sikeres 
gyógykezelést talál dr. Honig Izsó elcktrotherapiai 
intézetében (Károly-körut 24.). A kezelés kényelmes 
és teljesen fájdalmatlan.

x Vétkezik, aki órát. ékszert küllőidről hozat, 
mert itthon a hírneves budapesti miiórás, Polgár 
Kálmánnál (üzlete és raktárai Budapest, VII., Erzsé- 
bet-körnt 29. a. !. em.) írásbeli jótállás mellett, elő­
nyös részlet fi zelés re is vásárolhat. Kérjen fe­
lnit a czégvezetöségtől a napokban megjelent, sok 
száz képpel tarkított albumszáitiba menő vastag ka­
talógust, amit minden érdeklődőnek ingyen és bér­
mentve megküldenek. Hogy meg lesz elégedve, azt 
sok száz dicsérő nyilatkozat igazolja, amivel a vevők 
Polgár Kálmán miiórást clhalmozzák

l«e
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színház és művészet.

r*) Opera. Hosszú szünet után a vig operák egyik 
legbájosabbja, Donizetti „Mari, az ezred leánya“ 
vasárnapon este maidneoi telt nézőtér előtt kerfllt 
színre a magyar királyi Operaházban. Nagyon helyes 
iís nagyon üdvös dolog az Operaház vezetősége 
részéről, bogy a vig dalművek nagyértékü, ha nem is 
modern sorozatáből, néha-néha elővesz egyet és a 
tegnapihoz hasonlóan, gondosan kikészítve és újon­
nan felöltözve állítja oda a színpadra. Így kell tenni 
olyan színházban, amelynek a vig genrehöz olyan 
bájos, zseniális és sokoldalú művészi talentuma van, 
mint M. Szoyer Ilonka, aki ezúttal is a czimszerep- 
hen elragadóan finom és átgondolt alakítást nyúj­
tott Hangja utóbbi időben határozottan erősbödött, 
tisztább és egyenletesebb lett És most sokkal job­
ban tudja érvényre juttatni sokféle virtuóz kvalitásait 
Mint értesülünk, több évre ismét sikerült őt meg­
nyerni az Opera számára. Ezért dicsérjük Mészáros 
igazgatót, aki helyes érzékkel válogatja meg azt a 
•gárdát, amelylyel az Opera ügyét diadalra akarja 
vinni. M. Szoyer Ilonka az egész est folyamán zajos 
ünneplés tárgya volt és vele osztozott a sikerben 
M árkus Dezső karmester, aki mesteri kézzel cs 
a legfinomabb árnyalatok kiaknázásával rajzolta ki u 
melodikus zene gyönyörű színes harmóniáját. A főbb 
•szereplők közül Hegedűs régi őrmestere való­
sággal kabinet-alak volt és dicséret illeti Gábort, 
aki jókedvvel és sok ügyességgel játszott és énekelt 
Az opera befejeztével M a d e r Rezső „A piros czipö" 
cznnu népszerű balettjét adták. Ez jubiláns előadás 
volt a szerző személyes vezetése alatt, aki, amióta 
megvált az opera Igazgatói állásától, ma vendégké­
pen először jelent meg a karmesteri pulpituson. Sem 
„A piros czipö"-rül, sem Máder Rezsőről, a balett- 
Aomponistarol nem kell véleményt mondanunk. Eb­
ben a minőségben mi is mindig a legnagyobb tiszte­
lői közé tartoztunk és kívánjuk, hogy színháza veze­
tessen leljen ami; i eredeti ötletet és annyi józan 
Ideát, mint amennyivel „A piros czipó"-t ruházta tol. 
Hogy milyen jó anyagból készítették „A piros czi- 
DC'-t, igazolja az, hogy a századik előadás után sem 
kopott el és ma is újdonság erejével hat. c. a.

(*) Hangverseny. Ritchie Albany angol he- | 
gedümüvész Centik oft Vladimir orosz zongora- 
müveszsze! szövetkezve, hangversenyt rendezett ma I 
este a Royal-teremben. Tengerentúlról jöttek Né- | 
melyek szerint Angliából, mások szerint Amerikából. 1 
Mind a két esetben sajnáljuk eket. mert kárba veszett j 
a fáradságuk. Közönségünk nem v olt kiváncsi a- 
e.xotikus vendégekre és akik ott voltak a hangver­
senyen, azok nem igeit lelkesültek értük. De ne t 
nem is lehet csodálkozni, inert nagyon mérsékelt él', c- 
Z6t volt az, amit ez a két fiatal ember a iáié! óval 
nyújtott. Úgy látszik, hogy mind a ketten esek itv..,t 
végeztek a konzervatóriumot: de egyikük sem éreti 
meg arra. hogy európai hangverseny-körúti a inditi- 
hasson. Közepes tehetségű és hézagos készültségi, 
mind a kettő. Ritchienek még a hallása sem jó, vom). i 
kezelése pedig határozottan tossz. Cernikuffnak leg- < 
alább a technikája tűrhető. De az előadása mind a I 
kettőnek egyformán szintcien. Hogy mii játszottak, az 
ily körülmények között nagyon mellékes a. k. !

I I Népszerű filharmóniai hangverseny A \ igádé,- ' 
ban tegnap délelőtt második népszerű hangversenyét 
rendezte a filharmóniai társaság. Bevezetésül a 
Szentivánéji álom megnyitóját játszották, maid a 
Rékai Szózat változatait, utána a Beethoven ötödik 
szimfóniáját és végezetül Weber« Oberon overtiirjét. 
Nagy és zajos sikere volt Rékai alkotásának. Kerner 
istván erővel, lelkesen vezényelt.

(*) Blaháaé ünneplése- A Népszinház-Vlgopere 
harmadik jubflárls estéje szintén a lelkesedés legyé­
be® zajlott le, A „Piros bugyelláris" került színre, s 
a közönség, mely az összes jegyeket már a reggeli 
órákban elkapkodta, egész este ünnepelte Blahá- 
aét. A nagyasszonynak a tapson és éljenzésen kívül 
virágadományok alakjában is hódoltak tisztelői: a 
felvonások után páholyokból a bokréták özöne búi­
két lábaihoz. Vidéken is megkezdődött a mozgalom. 
A városok is vetólykednok egymással, melyik fejt­
het ki Impozánsabb Blaháné-kultuszt.

Oyör város tanácsa a következő sürgönynycl 
üdvözölte a nagy művésznőt:

„Splényi Ödönné bárónénak Budapest. — Az a 
szeretet, melylyel Győr város közönsége ezelőtt öt­
ven évvel a kis Kölesi Lujza szárnypróbálgatását fo­
gadta, csorbítatlan épségben maradt. A kis Kölesi 
Lujzából nagy' Blaha Lujzává vált nagy művésznőt 
szeretettel és mélységes tisztelettel köszönti Győr 
város tanácsa és a múlt diadalos emlékeitől beranyo- 
zott boldog s gondtalan jövendőt kivált neki.“

A tulajdonképpeni ünneplés szintére a Nemzeti 
Színház színpada lesz. A jubileum előkészületei már 
folymak a Nemzeti Színházban. Ezen az ünnepségen 
fogja magát hivatalosan képviseltetni az állami szín­
házak ügyeit vezető kultuszminisztérium. E jubile­
ummal kapcsolatban képviselői körökben mozgalom 
indult meg, hogy a nagy művésznőt jubileuma alkal­
mából nemzeti adománynyal lepjék meg. A terv az, 
hogy Blaha Lujza régi szép balatonfüredi nyaraló­
ját, amelyen mintegy huszonkétezer korona teher 
van, az állam vásárolja meg örök, elidegeníthetetlen 
tulajdonul a nagy művésznő számára cs egyben a 
törvényhozás gondoskodjék arról, hogy a művésznő 
gondtalanul tölthesse élete hátralevő napjait. Az erre 
vonatkozó indítványt Rátkay László országgyű­
lési képviselő, az ismert népszínműin) fogja a kép- 
viselőház elé terjeszteni, aki annak idején Blaha 
Lujzának, a Nemzeti Színház kötelékébe való fölvé­
telét is kieszközölte. A nemzeti adománynak külön­
ben csak egy részét adná az állam és hozzájárulna a 
székesfőváros és a fővárosnak több előkelő ka­
szinója.

(*) Jótékonyczélu matiné, 
nikai Egyesület javára pumpád 
senyt rendeztek vasárnap óék
akadémia palotájának dísztermébe!

\ Budapesti Polikii- 
'II sikerült haugver- 
" az orsz. Ze.tc-

döket egytől-egyig a Zeneakadémia
A izrcmiiivö-
üüvendékc!

—-u—u™.

Reggelizés előtt fél pohár
Scínnidfhaner-íéle

e*°mórba,occL'-
**** e* wákworulátlMn MonvodOkne®

legifjabb korosztályaiból válogatták ki; természvie- 
sen ezek közül is csak a legjavát érié ez a kitünte­
tés, úgy, hogy bátran nevezhették cl , matiné: 
..csodagyermekek hangversenyé‘ -tick. Ritka teli-t- 
segnek és bámulatos készültségnek adta tantijeiét 
mindjárt a kis R o z g o n y i Ágnes (Kemény 
Rezső kiváló tanár ieles tanítványa?, aki nagyon 
szépén, teli nemes talentummal játszotta Wieníav- 
szkv A-moll hegedűversenyének első tételét. Ugyan­
csak sokat Ígérő hegedűsnek bizonyult Rév Kál- 
ntatt is (Hubay Jenő tanítványa). Kedves, aranyos 
gyermek a kis Ipolyi László (Griinfeld tanitvá- 
nva . aki Beriot versenymüvének és Hubay mazur- 
Itaiattak bravúros előadásával olyan fényes tehetsc- 
gvt áruit c!, amelynek szép jövőt lehet jósolni. \
/ ngorázok közül Lengyel Ernőt, mint az intézet 
v:;y!k büszkeségét 'stneri már a közönség. Méltóké- 
pvii sorakozik meilé.ic P a r c s v t i e h Anikó. Mind 
a itaiyn >zei:d Árpád tanítványai. Chován tanár 
is,,oiajat f a t h y Ilona képviselte dicséretesen. Em- 
'in s; t Bemeinek még Brown Ede, Harmatit 

l:'l"r' ''1 hsz és Csuka Béla, akik sza-
hatosait adtak cin Schubert egyik vonósnégyesének 
hvt felelet, valamint Reusz Anna és Potter- 
h a n n Aranka is, akiknek jeles hegediijátéka Bloch 

■h zsef tanár iskoláját dicséri.
H „Az ördög" sikere. Torini távirat nyomán 

megírtuk már, hogy Molnár Eerencz „Az ördög" 
czimli darabjának fényes sikere volt a Teatro Carigna- 
nnha". i meto Z a eenni mester, a czim szerepben, 
remekelt s úgy öt. mint a „eves szerzőt egész este 
Ünnepelte az. olasz közönség, amely könnyen hévül, 
Uc éppen olyan kegyetlen is tud lenni a neki nem 
tetsző színészi kkel és szerzőkkel szemben. I'orim,ban 
mar előzőleg nagy érdeklődéssel várták a magjai 
it) darabjának bemutatóját. A Gazette del Popolo 

, hoss;'"- meleghangú czlkkvt irt Molnár Ecrenczről,
I m.it egyik munkatáisa meginterjúvolt és külsejét 
ic".. arczkér« mellett — igy ismerteti:

vriHWVjn

„Sötétfekete haja van s a fürtök közt ezüstös 
szálak hullámzanak, arcza kifejezésteljes, alakja szo­
lid és kissó telt , , ,

Az ujságiró Zacconit is fölkereste, aki el­
mondta, hogyan hallgatta végig az Ördög előadását, 
hogyan ragadta meg öt Hegedűs játéka és a darab 
minden szépsége.

— Megértettem a mü szépségét, mélységét, amely 
kedves s vidám formák mögé rejtezik és elhatároz­
tam, hogy előadom Olaszországban.

Akkor Molnár Eerencz még csak udvarias 
bóknak vette a mester c hízelgő véleményét, de 
most, hogy szavának állt és müvét a külföldön is 
sikerre segítette, kénytelen beismerni, hogy az euró­
pai hírességhez vezető kapu kitárult előtte.

(*) Csillag Teréz felolvasása. Csillag Teréz, a 
Nemzeti Színház művésznője, vasárnap délután tar­
totta meg felolvasását a Lipótvárosi Kaszinó díszter­
mében. Herczeg Ferencznek „Balatonfürendi emlék" 
czimu korrajzát olvasta fel, illetőleg adta elő az ö 
ismert bájos közvetlenségével. A közönség rendkívül 
melegen fogadta és zajos tapssal tüntette ki a mű­
vésznőt, aki ezután Petőfi, Kiss József és Farkas 
Imre egy-egy költeményét szavalta cl.

(*) Újházi Ede jubileuma. E hó 25-én lesz 25 éve 
annak, hogy Újházi Ede elfoglalta tanári széket az 
orsz. m. kir. színművészeti Akadémián. E jubiláns 
évfordulót az Akadémia igazgatósága a Mesterhez 
méltóan akarja megünnepelni. Evégbő! felszólítottá 
Újházi tanítványait, hogy fényképeiket küldjék meg 
az Akadémiának, hogy a volt tanítványok ajándékát 
elkészíthessék. Az igazgatóság és a tanári kar külön 
díszes emléket fog átnyújtani a jubilánsnak. A fővárosi 
színházaknál miiködő volt tanítványok szintén külön 
ajándékkal fogiák hálájukat leróni.

(') Akadémiai ülés. A Magyar Tudományos Aka­
démia II. osztálya ma este Berzeviczy Albert el­
nöklete alatt felolvasó ülést tartott. Elsőnek Bér- 
n á t h István tartott előadást, melyről lapunk más 
helyén számolunk be. Utána Szentkláray Jenő 
a szerb rnonostoregyházak délmagyarországi törté­
neti emlékeiről tartott érdekes felolvasást. A tetszés­
sel fogadott előadás után zárt ülést tartott az osztály.

(*) A Toldy-kör tisztikara. A Toldy-kör tegnapi 
évi közgyűlésén újra Thaly Kálmánt választotta meg 
egyhangúlag elnökké. Thaly beszédében utalt Ma­
gyarország jelenlegi nehéz helyzetére s kijelen­
tette, hogy az elnökséget agg korára, törődött vol­
tára cs bokros elfoglaltsága daczára is vállalja, mert 
nem akarja, hogy némelyek azt higyjék, hogy a 
viszonyok felett vale aggodalomból lep vissza. Al­
bínókká dr. Havai Vájná Gábort és Braun- 
s t v i it e r Gusztávot választották meg. Főjegyző 
lett Hóig József. A jegyzői teendőkkel Miklós 
Bertalan. Anuráss.v Béla, az ügyészi teendőkkel 
‘ 1 • I 11 r y Jc nő és dr. Krstyánszky Ferenci 
bízattak meg.

1' I Kurz Zelma o\ és kir. kamaraénekesnó hang- 
\ ersenj e holnap kedden, jan. 11-én, este A óra- 
l.oi lesz a Vigadó nagytermében van Leeuven 
mii vesz közreműködésével. Jegyek már csak 3 körö­
miért a Harmónia zeiiemiikereskedcsben, valamint az 
esti pénztárnál kaphatók.

O

fii» jUm eseruH

)l Megbírságolt élelmiszer-hamisítók. A közigaz-
..“tu\i I ,z ittság i ii I e ;i p .Kálmán iópolgárinester cl- 
i."kiesével ma tartott ülésen élelmiszer-hamisításért, 
iiictolcg hamisított élelmiszernek a forgaiombahozá- 
s.icrt a \uvt t o./.okot bírságolta meg:

1 'rósz hvrmami tejárust és kávéméról iBuda- 
r'vst.' UlU koronára. Bischer Igmicz szatócsot (Buda­
pest) lu koronára. Spindlei Endre sütömestert (Bu­
dapest? 100 koronára, Sternfeld Samu kereskedőt 
ii jpcst) 5u koronára, I romlátás István tejárust 
(szolgacgyház) -10 koronára, He: .vég Jakab s/ató- 
tsot (Budapest) 5 koronára, Kohlt Lipót cs Kőim 
tijui.i kereskedőket (Budapest? 5—5 koronára. Mauth- 
"er József tejárust (Sashalmi puszta) 20 koronára. 
Vüdiscii Alajos kávéméröt (Budapest; Jo koronára, 
lauszig Zsigmoiid tejárust (Budapest) 25 koronára. 

Vágj Imre tvjárust (Üllő) 25 koronára.
t H V múlt hónap adója. Az adófcliigvelőség a
k'izi'.'azg.iíási bizottságnak ma tartott „lesén azt a 
. '.més; leite, i: -gv a műit hónap:;.m az ósszus állami 

adóbevétel j.'Xte.Ouu korona volt, 5«uifcu km ónéval ke­
vesebb, liánt a múlt év deezcnibcrébéii.

)l Kinevezés. A topóig,-iim.v.ter ma a'fővárosi 
kórházakhoz dr. Braun Gyulát segédorvosnak: ne­
vezte ki.

az olronloH gyomrot 
3 - 8 éra alatt tel. 
jeson rendbe hozta
KU fivér 46 M ór 
nagr ever to UU*r



Kedd, január 14.

LÍmi“ ra? * >0iee8é8zsé8-ügyi állapotok. Öröm-
ímV d?k M ",a 8 közisazgatásl bizottság
ieleritését" hogvi>ay? rCVJ tS-Ml°dc" tiszti fóorvos 
avult J közegészségügy a múlt hónapban 
avult, mert a ragadós betegek száma csökkent Kü

«Äi -agjjs* ■

egyesületek.
A,,.. H A, fy“fa8yárfiisir fejlődése. A Kereskedelmi 

^szagos Egyesületében vasárnap dél. 
után otodiél órakor kezdte meg az ipari techuológiá- 
. ° szóló sorozatos felolvasásait dr. Muraközy Ká- 
ioly. A gyufagyártás fejlődését ismertette és kiemelte 
a gyu.agyartas terén nagy érdemeket szerzett Irinyi 
József, Chanzel Konrad érdemeit. Az érdekes felolva- 
3usí tetszesse! fogadták.

(—) Ssxualpedagógla. Az országos védőegycsiilet 
r.cmi betegségek ellen ma délután tartotta meg reti-
ílnfiki4eí°ZfyU vét Ur' Havas A(l0,i egyetemi tanár 
emoklésevel. aki megnyitó beszédében kifejtette
iiogy alakulásakor az egyesület hármas czélt tűzött 
maga ele: a közönség felvilágosítását a nemi bajok 
súlyos voltáról, a betegségek keletkezésének meg- 
.ukadalyuzasat es a már meglevő betegségek gyógyí­
tásának megkönnyítését. Az éljenzéssel fogadott meg- 
nyitobeszé* után a közgyűlés jóváhagyta a bemuta­
tott titkán jelentest es pénztári kimutatást. A köz­
gyűlés után folytatták a sexuálpedagógiai szaktanács, 
kozast; eloado dr. Halni Dezső volt, aki Sexual- 
pedagógia és társadalom egészségügy 
czimen citekezctt. Az előadást nagy tetszés kísérte.

egyetértés

SPORT.
0 Jéghockey mérkőzés. A városligeti tó jegén 

vasárnap délután rendezte a budapesti korcsolyázó 
egyesület idei első hockey mérkőzését. Zsigmondy 
•Géza, a B. K. E. igazgatója s az egylet sportbizott­
sága élén dr. Szent-Györgyi Imre elnökkel és Liede- 
mann Frigyes dr. titkárral arra törekedtek, hogy a 
B. K. E. tagjainak sorából alakult csapatok mihama­
rább a nyilvánosság előtt mérkőzhessenek s igy meg­
kezdjék csapatban való tréningeket a nemzetközi 
mérkőzésekre.

A vasárnapi mérkőzésen a B. I(. E. és a B. K. E. 
•—M. A. C. csapat állottak szemben egymással a kö­
vetkező összeállításban:

B. K- E. !. (szürke): Fabriczius—Czöllncr, Sárdi 
—Nagy, Tóth Rafael, Jankovits—Hausner, Hevesi 
(kapitány). Kankovszky, gróf Bethlen István. Ha-
berer.

B. K. E. (M. A. C.) (fehér): Ambrózy—Reichen» 
halier 11., Horvatovich—Hongrácz Bciíaluu burö 
Méray-Horváth—Izsák Rik, Lauber (kapitány), Lator. 
Bánhegyi.

Az első félidő t : 1 ercdménynycl végződött. A 
második félidőben a MAC. tagjaiból alakult csapat, 
Lauber középcsatár és Rick réven fölénybe jutott vs 
néhány szépen keresztül vitt támadásával megnyerte 
a matchet 5 : 2 eredménynyel. A versenybírói tisz- 
tettet dr. Márkus .let1-! töltötte be a föle megszokott 
szakértelemmel.

0 A nizzai meeting harmadik napján, vasárnap, 
került kiküzdésre a 1UU.000 frankkal díjazott Grand 
Prix de la Vilié de Nice akadályverseny. Az 
5000 méteres versenyben II ió vett részt, melyek 
közt az elörefogadások kedvenczei a Lienart-isiálló 
La V a 1 e u s e-jc és tnons. Pfizer R n i d c Monde- 
ia voltak. A gazdag dijat tényleg Lienart nyerte meg, 
de nem a bookmakerekncl favorizált La V a I o u s-c, 
avagy Neuilly Il-jc révén, hanem színeit Ham ed 
vitte győzelemre, a szintén fogadott Cake Walk 
ellen, inig Lienart negyedik kiküldöttje Jacassc H. 
harmadik lett. A részletes eredmény a következő:

Grand Prix do la Vilié de Nice, 1UU.0U0 frank, 
5000 méter. 1. Ch. Lienart 5 é H a m e d b7 kg luv. 
Heath. 2. gr. Fontarce 5 é C a k e W a 1 k 67 kg lov. 
Behörde, d. Ch. Lienart 6 c J acasse II. (.1 és fél kg 
l"V. Dvfeycr. Futottak még: Le Trebuchet, La Valeus 
Rol du inonde. Volubilis, Hayasiii, Montjoie, Para 
Bellum, Nuilly II Könnyen négy hossza! nyerve, két 
hoszszal harmadik. Tot: 10 : |0. Helyi e 10 : ,18, 30, 31.

itedíiff
a rendkívüli

nagy elárasifás

§ Tisztelgés Günther Antal Igazságügyminiszter, 
nél. A kúriához kinevezett ügyvédi tanács tagjai va 
sarnap déli tizenkét órakor teljes számban jelentek 
meg Gunther Antal igazságügyminiszternél, hogy őt 
kinevezésük alkalmából üdvözöljék. A megjelentek 
nevében Friedmann Bernát budapesti ügyvéd tar- 
talmas beszéddel üdvözölte az Igazságügyminisztert, 
ki válaszában kiemelte, hogy az uj intézmény jelen­
tőseget abban látja, hogy az ügyvédi hivatás bevo­
nni a bíráskodásnak abba a részébe, amely ott a fe­
gyelmi bíráskodást betölti. Ez az, amiért nagyjelen­
tőségűnek tartja ezt a reformot. (Éljenzés.) Végül 
biztosította a küldöttséget, hogy ahol szükség lesz 
az ügyvédséget illetőleg az erkölcsi támogatásra, az 
nem fog elmaradni részéről soha.

§ A budapesti ügyvédvizsgáló bizottság alakuló 
ulese. A budapesti ügyvéd vizsgáló bizottság most tar­
tóba meg alakuló ülését Székely Ferencz korona- 
ugyosz elnöklete alatt. Székely Ferencz. a bizottság 
emoke üdvözölte a megjelenteket, különösen az ügy­
védi garbó! kinevezett elnökhelyetteseket, akik az 
uj törvény szerint hivatva vannak az elnöki teendő­
i-e, végezni. Mély fájdalmának adott kifejezést, hogy 
a műit évben a bizottságnak két tagja, dr. Antal 
Gyula egyetemi tanár és dr. Vizlendvay Imre 
loiigyeszhelyettes elhunytak. Ezután az elnök indit- 
\ any ara az elhunytak emléke jegyzőkönyvileg örö- ] 

‘eteti meg. Végül V. cs VII. bizottságokat alakítót- 
tak meg Az V-ös bizottság elnöke Gottl Ágost kúriai ! 
tanácselnök, tagjai: dr. Szászy Béla, dr. Oswald Ist­
ván, dr. Berger Miksa és dr. Lővy Béla. A VH-es bi­
zottság elnöke dr. Székely Ferencz kurunaiigyész 
tagjai: Zaeliúr Emil. Hitler Imre. Grecsák Károly dr’ 
buriéu, Béla, dr. Wolf Vilmos és dr. Gyöngyösi 
József.

Nyilt-tér.
lf rovatéiul ttCzlötlcUit nem vállal fctcMssísít a szerkesztőséi.)
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mngnagyksreskedö irodája jelenleg

W.a Bdlváng-ofca 6, sz,
alatt van,

Elismeri tény*
hogy bárki, a fővárosban vapy a2 ország bármely vi- 
dói.fín, bármilyen üzletet, ingatlant venni, varrv eladni 
vbttjt, a leggyorsabban megbízhatóan előzetes költségek 

Iliikül csakis az első magyar általános
íidds-iOTést

feSzvetitő vállai áthoz fordul Budapest, Rákóczy-at 32. 
Telefon 8? .. 80. Vezetője Löwy Aliról^

Wfi<-uSTflJRA
NYERS EVéSRB

a legjobb fejcsokoládé
budapcst. oeAn persncmitcza {/,

«Vasárnapi Ujsáo»
SzerkesztőL, -Hoitsy Pál hómunkatár,:

y Mkszátb Kálmán
Munkatársai: A magyar irodalom legjelesebb műveiéi

.Kisemberek régi

'nreí T ,3 nl, » ,>V==ainapi Ujság«-nak, ha nem isuj 
genret, de leealabb u} formát. < J
eMf-A* a,5fizetj‘ikx 'az°k is. kik újév után fémek az 
lőfiz-tök sorába) a «Karácsony .-t, e díszes ‘ kiállítása

Sts^h^ldTTi1, .TíÉk‘S SZÍneB meUéldeiel£ke! bóvi- 
V,o*"í„1iÓJ°da,m‘ bccsu albumot ingyen kapják. A 

Ojság-- előfizetési ára negyedévre^ bn.
lain‘aRmianJ«tanivSlá,a0paí 8ZiTesen Mid a kiadohiva- 
lul. Budapest, 17. kér. Egyetem nícza 4.

S ltfftSabb 4# lu&i ts s legksrtvwitebb *bgp4j|
Kspimtó, F$!ÖLLEK J. L.
Budapest» IV«» Koronahcpca/n»^» #.
yo3 ynzorróxi drogéria ds finomabb ttiSSrtJ?
Kia tub/iá flO £11 ^
t/A3> tűbe* I «köretük Qgjp^n

ÓVSZEREK
flummj éi halliúiyaii, 80*/» cmgedméisv 
tonírnt J ~io forintig. Capot-Amsriealo rövid. 
2—8 forintig. Kintagyfijtemény (U db, a le*» 
llnomabb minőség nrak részére 6 írt, ftrií*. 
lor, felszerelve 8-B irtíg Biana-Svefc, légi,?»

|Rolh8öS8rM.l6náczfcFia|
Budapest, VL, Deák-tér 6. sz.

ánker-udvax (Kiráiy-uícza unTvl^j

Múlnál

Tenni:; flanel trete:jo ____ ___
120 em. angol cheviot, női ruhákra
l'ri pal'ér, egé«z finom .......... _
Kegyházban kötött női harisnya „
Kötött terí 1 divat harisnya _
I'érfi ing puha rr.ellíi__ ____„
Egész finom, férfi köpper nadrág 
Férfi Jäger írig és nadrág _ „ 
12 órh. angol batiszt zsebkendő _ 
Unnell rortorló, epész nagy __
Férfi háló ing, rgesz finom _ „
Ndi ing aiour boté'tol ____ _
ö szem. színes kávés mout készlet 
Nőt glassé kesztyű, egasz finom ,
Tiszta olyem térfi riyakseridó _
Solyea lőtt szoknya, ajour fodorral

most 131/ a kr.
most 89 kr.
CSdt< 13 kr.
csak 20 kr.
csak 83 kr.
csak 1.55 kr.
cselt 1.45 kr,
csak 1.38 kr.
csak 1.25 kr.
csak 13 kr.
csak 1.76 kr.
csak 98 kr.
csak 2.95 kr.
csak 08 kr.
csak 89 kr.
csalt 8.75 lre.

,1 e w - Y o p fc i éieibiitositó . társaság

A világ legnagyobb és leggazdagabb biztosító-társasága*
Tisztán a kölcsönösség elvén alapszik' 
(Jtáníizetési kötelezettség nélkül._____
-----------------------.Részvényesei nincsenek,

Összes vagyon 1906. december 31-én

2569,248,889,02 frank
Biztosítási állomány 1906. december 31-én

7.BB,43B?ÖOÖ.—

Vezérigazgatósig Magyarország és a Kele! részéra:
Budapest, VL, Andrássy-ut 20,

3000 darab Frottir-tűrulkősó 25 krtól kezdve. Játékán* i 
uts^targj-aií minden elfogadható árban axig a késslot tart'
Vidéki rendelések pentosan eszközöltetnek.

I iBIÍB? Pál és^F'O^’flíbFB
iV, Kecshméíi-íftcza 6. szám 

findrássj7-aí 17. sz.
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DR. HONIG IZSÓ
IHektro^herafsiai és Rőnlgcn*

ElckkramAnnesati Eyitny^«

Budapest, IV. EároIy-körnt2-l sz. Lemliü
^ Telefon

GyőgylényczSk:
Elektromágneses gyógyl- 
! tás.
Röntgen sugarakkal való 
I kezelés.
Magas feszültsége áram- 
! mai való kezelés (Arson- 
' ralisatio).
Kék fénynyel való keze'és 
Villamos hőfOrdők (Elek- 
; trotherm).
Villamos fényfOrdők. 
Villamos massage (Vib- 

ratío).
Galván, Farad és Franklin 
1 árammal való kezelés. 
Villamos vízfürdők. 
Szénsavas fürdők.
— Rendelés d. e. 8—

102—39.
Főbb javallatok!

Általános idegesség (neu­
rasthenia, hysteria.»

Idcggyengeségl állapotok
Álmatlanság.
Hűdések (Paralysis).
Idegfá|dalmak, zsábák, 

(Neuralgiák, Ischias).
Szívbetegsége*.
Köszvény és csuz (Rheu­

ma, hugysavas lerakodá­
sok, izületi és csontba- 
jok.)

Székrekedés.
Anyagcsere bajok. (Elhízás
Bőrbajok. Bőrvlszketeg
Hajbetegségek (Hajhullás 

kopaszság.)
Aranyeres csomók.

Il-ig, d o. 2—6-ig. —
Kwelés eeésí naoon át. — — Kívánatra orosnokfust

KÖZGAZDASÁG.

A M. Á. V. és a kezelésében levő vas ' 
utak 1908. évi díjkedvezményei.

ff
Budapest, január 13.

Már megírtuk, hogy a Magyar Kir. Államvasutak, i 
& kezelésükben levő pécs—barcsi vasút és helyi­
érdekű vonaluk, valamint a Cs. Kir. Szab. Kassa— 
Oderbergi Vasút és az ennek kezelésében levő helyi 
»érdekű vasutak 1908. évi díjkedvezmény! jegyzéke 
elkészült. E jegyzék ma már meg is jelent s ebből 
megállapíthatjuk, hogy mindazok a kedvezmények, 
melyek a múlt évi dijkedvezményi jegyzék kereté­
ben és évközben történt hirdetés utján az 1907. év 
.végéig fennállottak, javarészben változatlanul 
megujittattak és csak azoknak a megújítása mellöz- 
tetetr. melyek nagyobb gyakorlati jelentőséggel nem 
bírtak, avagy már a múlt évben is csak átmenetileg 
érvényesíttettek. D i j d r á g u 1 á s o k csak annyiban 
állottak elő, amennyiben ezek a MÁV. ni helyi árudij- 
szabásának folyományát képezik. Nevezetesen az 
Á) osztály kettéválasztásából és 5000 kg.-ra nézve 
történt díjemeléséből eredűleg a textiláruknál. Mint­
hogy azonban ez a Ji’.drágulás tulnyomólag csak da­
rabárukért szállítandó és már legcsekélyebb meny* 
liyiségben is a II. teherdarabárunsztály helyett az 
EGÖ0 kg.-ra érvényes A) kocsirakományi osztályú díj­
tételeket élvező textilárukra vonatkozik, — nagyobb 
jelentőséggel nem bir és a hazai textiliparnak egyéb­
ként is nyújtott tetemes kedvezések mellett ennek az 
iparágnak örvendetesen tapasztalt fejlődésére kiha­
tással nem lesz.

Újabb bővülést nyert a budapesti központi 
.vásárcsarnokba rendelt élelmiszer-küldemé­
nyekre fenállott díjkedvezmény, melynek keretében 
az érdekelt körök, nevezetesen a székesfőváros ta­
nácsának, a budapesti kereskedelmi és iparkamará­
nak stb. óhajához képest a kereskedelemügyi mi­
niszter gyorsáruként szállítandó élő- és leült 
baromfi, friss hús (vadhús is), friss főzelék (zöldség), 
gyümölcs (szőlő is) és dinnye után 10%-os dijkedvez- 
Jnényt engedélyezett, de csak kísérletképpen,

az államvasutak igazgatóságának egyidejűleg adott
azzal az utasítással, hogy ennek az intézkedésnek a 
vásárcsarnoki élelmiszerforgalom alakulására és az 
élelmiszerek árára netalán gyakorolt és mily mérvű 
befolyását figyelemmel kisérve, ezirányban szerzendő 
tapasztalatairól az év vége előtt tegyen jelentést.

Átmenetileg a folyó évre még megujittattak az 
Ausztriába és a vámkülföldre gyorsáruként szállí­
tandó éleimiczikkekre fennállott díjkedvezmények, 
azzal a megszorítással, hogy az Ausztriába irányuló 
forgalomban a leölt vad és vaj a kedvezménye­
zett élelmiczikkek sorából töröltetett. Ezeknek 
a kiviteli kedvezményeknek átmenetileg a folyó évre 
való fentartása az illetékes szakkörök kívánságába 
történt.

Egyebekben az uj dijkedvezményi jegyzék nagy­
jából a régi keretben mozog, ami előrelátható is volt, 
minthogy a MÁV. díjkedvezményei kilencz hónap 
előtt, az érdekelt szakkörök bevonásával a kereske­
delmi miniszter elnöklésével tartott szaktanácskoz- 
mány alkalmával megvitattalak és ahol lehetséges­
nek és indokoltnak mutatkozott, megfelelően megvál­
toztattak.

Leszállították a német bankrátát. Vasárnapi szá­
munkban megemlékeztünk arról, hogy a Reichsbank 
ülését még hétfőn, vagy legkésőbb kedden egybe­
hívják, oly őzéiből, hogy a VA % bankkamatlábat, 
mely inait év november 7-ike óta van érvényben, le­
szállítsák. Ez ma be is következett. Berlinből távira- 
tozzák, hogy a Reichsbank igazgatótanácsa ma dél­
előtt fél 11 órakor Havenstcin, az uj elnök elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen a bankkamatlábat — 7'A 
"5-ról egy százalékkal — 614 %-ra, a lomhardknmat- 
lábat pedig ennek megfelelően VA %-ra szállította le. 
A rátalcszállitás nem várathatott magára sokáig, 
mert a bank helyzete a nagyarányú januári vissza- 
üzönlcsek folytán jelentékenyen javult, az adóköteles 
iegyíorgalom apadt s a bankráta és a magánkamat­
láb között az utóbbi napokban már 2'A % különbözet 
állott fenn, azonfelül a Reichsbank és a többi jegy­
bankok rátája között is nagy volt a különbség. Ilyen 
körülmények között a VA %-os rátát nem lett volna 
indokolt továbbra is fentartani. A pénzügyi körök 
nagyrészc ugyan 1 'A %-os leszállítást remélt, ezeket 
a vérmes reményeket azonban a Reichsbank nem ak- 
czeptálta, mert az uj elnök ugylátszik óvatosabb po­
litikát akar követni az egész vonalon, mint elődje. A 
rátaieszállitás nyomán a magánkamatláb nem olcsób­
bodott, mi annak tulajdonítható, hogy a piacz már 
napokkal előbb számolt a bankmérséklés eshetősé­
gével. A magánráta ma 5”5-on jegyez, tehát meg 
mindig jelentékeny különbség van a piaczi pénzár 
és a láta között.

Medio-rendezés az értéktőzsdén. A mai prolon­
gáló ónál a következő díjtételeket fizették: Magyar 
hitelrészvényért 1.45—1.95 korona, Magyar lcszámi- 
tolóbank rész vén vért—.55——.95 korona, Magyar jel­
zálogbank részvényért —.50—1.— kor. Hazai bank
részvényért —.40-----.60 korona, Rimamurányi vasmű
részvényért —.Sí)—1.40 korona. Közúti vaspálya rész­
vényért 1.25—1.95 korona, Városi villamos vasat rész­
vényért —.40----- .60 korona. A tétek 5H—V/V/í kö­
zött mozogtak.

Az aradi \ashldak ügye. Megírtuk a minap, hogy 
az aradi vashidakra beérkezett s az Arad város köz­
gyűlése által elfogadott ajánlatokat a kereskedelem­
ügyi miniszter drága voltuknál fogva nem hagyta 
jóvá s a város közönségét újabb pályázat kiírására 
utasította. A miniszter — amint most értesülünk — 
a drágaságon kívül még azúrt semmisítette meg a 
közgyűlés határozatát, mert a közgyűléssel együtt

az a műszaki bizottság, amely a pályázatok felel 
tanakodott és amely a pályázati kiírást is előkészi 
tette, felületes volt. Olyannyira, hogy a miniszternél 
kellett figyelmeztetnie Arad városát, hogy ha valak 
egy vállalkozóval alkuba bocsátkozik, akkor eist 
sorban preczizen kell megmondania, hogy mit akai 
a vállalkozóval elkészíttetni. Mennyi munkát és mv 
lyen anyagból? A város tanácsa — jelentik lapunk 
nak — tegnapi ülésében foglalkozott a miniszteri le. 
irattal és kimondotta, hogy a vállalkozóknak a város 
pénztárnál fekvő bánatpénzeit visszafizeti, s egyutta1 
utasította a mérnöki hivatalt, hogy hatvan napon 
belül a miniszteri leirat értelmében és utasítása szc. 
rint dolgozza át a pályázati feltételeket.

Gazdasági gépek az automobil-kiállításon. A folyó 
évi budapesti automobil-kiállításon gazdasági autó- 
inobilok és más gazdasági gépek is lesznek. Ezekéi 
a kiállítás után a fővároshoz közel eső uradalmai, 
valamelyikén működésben is bemutatják.

A malmok további iizemredukeziója. Vasárnapi 
számunkban megírtuk, hogy a budapesti malmok na­
pokig tartott tanácskozás után elhatározták a további 
iizemredukczlót és az eddigi hetenkénti öt nap helyett 
csak négy napon át fognak őrölni. Ezzel akarják 
ugyanis eltüntetni a nagy mennyiségben felhalmozó­
dott 'lisztkészicteiket. Egyik estilap mai számában 
azt irja, hogy a további üzemkorlátozásnak a hire 
még korai, mert csak még most tárgyalnak a mal­
mok megbízottai, azt is megjegyzi az Illető estilap. 
hogy az üzemkorlátozásnak a Ilire egy bécsi lapban 
látott napvilágot. Laptársunknak ez a közlése, monda­
nunk sem kell, hogy merő tévedésen épült fel, mert 
n c m „egy bécsi lap“ volt az első, mely az Uzemrc- 
dukeziót közölte, hanem az „Egyetértés“, még 
pedig teljesen hitelt érdemlő értesülés alapján. A 
malmok végleg megállapodtak az őrlés­
nek hetenként négy napra való korláto- 
zásában s ez a megállapodásuk márczius végéig 
lesz érvényben. Vasárnapi közlésünket egyébként a 
malmok hivatalos lapja, a „Pester Lloyd“ is megerő­
síti ma esti számában, ugyanoly értelemben közölvén 
az lizemredukeziót, mint mi. írván a következőket:

„A fővárosi malomcgyesiiict legutóbbi ülésén kon­
krét előterjesztést tettek az iizemredukeziónak egy 
nappal való megtoldására, vagyis az eddigi öt nap 
helyett lieteiikinl csak négy napig dolgozzanak a 
malmok. A finom liszkészletek az utóbbi időkben oly 
módon megszaporodtak, hogy ez az indítvány helyes­
léssel találkozott. Most arra törekednek, hogy a vi­
déki malomszil vétségeket is megnyerjék az üzemre- 
dukezió hasonló kitcrjeszté'sérc s tekintettel arra, 
hogy a vidéki malmok raktárviszonyai relativ 
még kedvezőtlenebbek, mint a fővárosban ;; valószínű, 
hogy a vidéki malmok szövetsége szintén hozzájárul 
a további redukezióhoz s ebben az esetben az egyez­
mény nyomban életbelépne."

Kamarák az adóreform ellen. Megírtuk, hogy az 
összes magyarországi kamarák titkárai vasárnap dél­
előtt értekezletet tartanak a budapesti kereskedelmi 
és iparkamarában, hogy az adóreform-ja vasiatokkal 
szemben elfoglalandó álláspontot megbeszéljék. Az 
értekezlet — hir szerint — pontról-pontra megállapí­
totta a kereskedelem és ipar érdekeit megvédő akczió 
programmját.

A földbirtok megoszlásáról. E czimmel tartotta 
meg Bcrnát István országgyűlési képviselő a Ma­
gyar Tudományos Akadémia első osztályának mai 
illésén székfoglaló értekezését, (’elolvasásában ki­
emelte különösen, hogy nálunk Magyarországon köz­
gazdasági életünk szerkezeténél fogva a nemzeti ér­
dekek mily szoros és el nem választható kapcsolat­
ban vannak a földbirtok politikával. Emeli ennek fon­
tosságát még az is, hogy az. utóbbi évek folyamán 
a szoeziáklcmnkráeziával szövetkezett radikális irány-

koks, Briket,
i* ®8SZeS gazdasági, 

itfiSA Ä Mvll ipari és házi célokra
Telefon: Detail 75-26. Engros 1G4.

27701

Radnay Károly
BUDAPEST, V. kerület, Váci-körut 80.
OUrgönyozlm: ANTRACIT BUDAPEST

UMG

Liovács Menyhf'pt é® l ársa

„h.uiigária Gyorshizlaló abrakfiiszer-vállaiaV
Budapesten, VI, korBfet, Fclsäerdßsor-utcza 4h szám,

Iff. kir. foldmlvelésügyl miniszter által 1906. nov. 11-én 75807. II1/2. szám alatt engedélyezett 
„Hungária Gyorshizlaló Abrakffiftscn" minden jószág tenyésztésénél nélkülözhetetlen.
Kitűnő eredménynyel lett kipróbálva szír vas marháknál, lovaknál, sertéseknél, juhoknál ós az Összes baromfiaknál. 

Számtalan elismeré-Iovelek rendelkezésre állanak. — Kapható minden füsierkaroske testien.
-------- ----wi,..- ................... ........
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rendszeresen támadja az eddig követett birtokpolitikát s azt-hirdeti Marx ,ajtósa ‘ nyomd/ 
hozy . i nálunk i lehető leire észsézt! e ehh «
STa ktitKS !Tbart0k0k elnyelik 3 Wcsinye? 
toLttálto höJ, , VáffÓ adatai felsorolásával 
konstatálja, hogy annak az állításnak, mely a nagy-
tő he^,$Z,aP0l0dáSárÓ' S 3 kicsinynek felszívódási-
ásaíkkal ’ teilet ?]?p!a, van- Marx 63 hívei jós- 

akkór Jmiín • CS;,t0rtöktit mondottak. Éppen 
sáíak k^ rvSrrm Ü 3 kisbirtokosság tönkrejutá- 
sának kellett volna bekövetkezni, az ellenkezőt lát 
tűk. A kicsinyben termelés el nem tagadható előnyö­
ket biztosit. A fejlődés természetes menete az hovv 

a nagybirtokok az intenzivebb kultúra hatása alatt 
kisebbekre hasadnak szét. Bizonyos gazdasági' ágak- 
Itan a nagybirtok a kicsinynyel fel sem veheti a ver-
Eí mmiÍÍEdd?',ra‘raV’a,,h0^’ w«k252í5í

az sokkal irivedelmesebb a nagynál Fz alannn ti„„i nrányának befejezése gyanái/kimondltogy a mí 
Edgazdaság fejlődése ott, ahol egészséges hányban 

alad, nem a nagy, hanem a kisbirtokosoknak kedvez
korában ^vagv°ott r,en.da®c" a hanyatló gazdálkodás 
Korában, vagy ott keletkeznek, ho! az ingó tőke vi
samba össze a kicsinyeket, tekintet nélkül a Jövettel-
érdeket !lő^!i1agy • k?z/gazdasági ‘“<«sról tanúskodó 
érdekes előadás mindvégig lekötötte a nagyszámú
hal gatoság figyelmét. Az előadót előadása után élénk 
ovaczioban részesítették.

A motorüzem a MAV-nál nem vált be. Ismeretes 
az, hogy a magyar kir. államvasutak egyes vonalain 
a motorüzemmel kísérleteztek, s tervbe volt véve 
hogyha ez a kisérletezcs sikerű!, akkor az egyes 
vonalokon meghonosítják a motorüzemet. A motor­
özemmel való kísérletezések azonban kedvezőtlen 
eredményre vezettek és ezért - mint értesülünk - 
ezen üzemnek ujabb vasútvonalokon való bevezeté­
sét mindaddig, míg az ezen üzemmel végzett kísér­
letek kedvezőbb eredményekhez nem vezetnek - 
beszüntették.

Fémiparosok tanácskozása. A Magyar Vas- és 
Fémiparosok Országos Szövetsége vasárnap tartotta 
venveS, éV' közgyüiését. A közgyűlés az alap-
ián^váíó°knakL 32 edU,g szerzett tapasztalatok alap­
ián való gyökeres módosítását határozta el. Egyszer-
IiTrmdannCFVálaSZt°lta 'f Ui tisztikart" Elnökké ’ ismét 
hirmann Ferenczet választották; alelnökök lettek:
Kohler István es Kaszab Aladár; titkár: Mérei Emil; 
pénztáros: Streit Lajos; ellenőr: Csoknyay Jenő és 
ügyész: dr. Pánczél Sándor.

A Közúti Vasúti Társaság uj vonala. A Buda­
pesti Közúti Vaspálya-Társaság - mint ismeretes- 
* III. kerületi Bécsi-uton uj villamos vonalat ter­
vez, amelynek közigazgatási bejárását a műit év 
november havában tartották meg. Minthogy a vonal 
építésére igénybeveendő közterületek átengedése 
Körül megállapított feltételekre nézve a társaság ré­
széről észrevételek merültek föl, a kereskedelem- 
ögyi miniszter — mint értesülünk - felhívta a tár­
saságot, hogy a fő- és székváros közönségével bo­
csátkozzék tárgyalásokba a kifogásolt liatározmá- 
nyokra nézve.

A szappanipari kiállítás megnyitása. A Tech­
nológiai Iparmuzeumban rendezett szappanipari ki- 
alhtást vasárnap délelőtt fél 11 órakor nyitották meg.
, Klal,ltas lclu|eli minden e szakmába vágó ipari 
termek, nyersanyag, gépberendezés bemutatását és 
a még csak alig nekilendült magyar szappan, zsira- 
# i n Eye^ya-ipart igen előnyös színben tünteti 
,° • kgyes tárgyak illetőleg e szakmába vágó ipari 
érméitek előállítása oly tökéletes, hogy u külföld 

oarmeiyik hasonló gyártmányával felveheti a ver­
senyt. Mindazok az ipari czikkek, amelyek a szap- 
Pan- es zsiradék-gyártáshoz közel állnak, ott talál­
nátok a kiállításon, Így a vizsgálathoz szükséges 
laboratóriumi es kémiai felszerelések, pipere és 
illatszerek, szappanok, zsiradékok, faggyuk, marsa- 
f1.11’. gyertyák, olajok, kötszerek, gyanták, viaszok, 

u onfele vegyi termékek, vaselin, paraffin és még 
Ha, a magyar közönség megnézi ezt a ki".

'*as- be fogja látni, hogy a magyar ipar képes 
előállítani, ugyanazokat a dolgokat olcsón és szé­
pen, amelyeket a külföldi gyárosoktól drága pén-

iZn,n/0taa,,: ,ké,"ytelc,lek mcRvásárolni és a magyar 
ipartermékek keresletének, forgalmának növekedté-

EGYETgRTÉs

el, azok minősége, formája is tökéletesedik majd
rek*tm te«'k be,e Sok idő’ a magyar kozmetikus sze- 

3 f!"anczl? és angol gyártmányokkal együtt
I ÍácsáoVm eletnQ Pé*erffy Laios miniszteri ta­

vit m7*?k‘ Szterényl József államtitkár he­
ll ett nyitotta meg a kiállítást — körülbelül egy óra 
hosszat maradt a kiállításon és az egész bizntts*" 
neveben megelégedettségét fejezte ki a látottak fe­
lett. A kiállítás április végéig marad nyitva cs min­
den belépti dij nélkül tekinthető meg minden köz 
napon délelőtt 9-1 óráig, délután 3-5 óráig! vala­
mint szerda esteken 6—8 óráig. Vasárnapokon 2—4
k Wnai" ny,tya a kiállitás és “yenkor előadásokat 
is fognak ott tartani a szappanipari munkásoknak,
hallgathatja .32 eiŐadáSokat a “^közönség is meg-

A német földközi—levantei forgalom. A Deutsche 
Levante-Linie 1908 január 1-én - mint értesülünk- 
végleg visszalépett a német földközi tenger- le­
vantei forgalomból, amelynek veszteségeit ezideig a 
Norddeutscher Lloydda! együtt viselte és a vonalat 
a Norddeutscher Lloyd saját kizárólagos üzemében 
fogja megtartani. A brémai társaság e vonal szolgá­
latúba állítja a Preussen, Sachsen, Bayern és a The- 
lapia gőzösöket, amelyek Messzinát is érinteni íog- 
iakl A Deutsche Levante vonalaknak felszabaduló 
gőzösei a Pera, Üalata és Stambul pedig a Ham­
burg—konstantinápolyi gyorsvonal szolgálatába 
lépnek.

Fölolvasás keleti kereskedelmünkről. A Ma­
gyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete Fürst 
Bertalan alelnok indítványára felolvasás! cziklust 1 
rendez keleti kereskedelmünkről. Az első fölolva- I 
sást tegnap tartotta meg dr. Kunos Ignácz Török- 1 
ország kereskedelmi viszonyairól, nagy közönség 
jelenlétében. Az előadó behatóan ismertette Török­
ország kereskedelmét s rámutatott annak sztiksé- 
gessugére, hogy nálunk egy muzeális gyűjtemény 
állíttassák össze a keleti kereskedelmi czikkekbő!
L gyűjtemény két részből álljon. Az első részben 
a keleten gyártott áruk jegyzékét és mintáját fog- 
lalia magában. A felolvasáshoz Strausz Adolf tanár, 
Hegedűs Vilmos és László István kereskedők szó­
lották hozza, míg Auer Róbert elnök az egyesület 
neveben mondott köszönetét az előadónak az érde­
kes cs tanulságos előadásáért.

Erdősítési jutalmak kiosztása. A földmivelés- 
"gyi miniszter öt évvel ezelőtt állami jutalmakat 
tűzött ki kopár, vízmosásos és futóhomok területe­
ken 1903. évben létesített közgazdaságijelentőséggel 
bíró erdősítésekre. A kitűzött hat nagy és tizenkét 
elismerő jutalomra 28 erdőbirtokos pályázott. Da­
rányi földmivelésügyi miniszter most osztotta ki. A 
kiosztott jutalmak kilenczezer koronát tesznek ki.
A miniszter legnagyobb részt községeknek Ítélte 
oda a dijakat.

A Központi Kereskedelmi és Iparbank tegnapi
közleményünkre vonatkozólag annak közlésére kér 
•cl, hogy társaságának a részvényei tulajdonában 
semmitele jelentős változás nem állt be. Részvényei­
nek tőzsdei jegyzésére vonatkozólag, igaz ugyan, 
hogy a bank a részvények tőzsdei árjegyzését már 
hónapokkal ezelőtt a tőzsdetanácsnál kérelmezte és 
a Jegyzést a tanács el is rentlelte, de a banknak már 
a jegyzés iránti kérvénynek beadásakor sem állt 
szándékában részvényeinek azonnali árjegyzését ke­
resztül is vinni, hanem csupán biztosítani óhajtotta 
magúnak a lehetőséget, hogy a részvények jegyzését 
alkalmas időpontban eszközölhesse. A jegyzés iránti 
kérvény visszavonásáról és ennek okáról szóló közle­
mény tehát tévedésen alapult, annál is inkább, mint­
hogy a bank a Steinherz ezcgnél nem 1,600.000 ko­
ronával, hanem ezen összegnek csak tized részé vei 
azaz 160,000.— koronával van közvetlenül érdekelve,’ 
mely követelése — minthogy a Steinherz-czégnek 
:esz\ ény-társasággá való átalakítására vonatkozó 
tárgyalások tudvalevőleg már befejezésükhöz köze- 
icúiick — a megalakítandó részvénytársaságnak meg- 
teicléi összegű részvényeinek átvétele által bizto­
sítva van.

Magyar kivitel Bulgáriába. Nagel Miksa, a M 
I 'vr- Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 
I \ iddim ügynöke s a Kereskedelmi Muzeum ottani 
I levelezője, aki évek óta működik a viddini piaczon 
! 8 f bulgáriai üzleti viszonyok iránt érdeklődő iparo­

soknak és kereskedőknek január 13-án és !4-én, (hét- i 
fon és kedden) déli 11-tól 12-ig a múzeum (V. Aka- , 
demia-utcza 3.) helyiségében tüzetes íelvilágositá- i 
sokat ad. !

iy

Uj erőt ad
a SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor mái 
szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az em' 
bér egészségéről van szó. Gyengeség esetébe* 
különösen lábadozóknál, vagy vérszegény»*^

'* tüdőbaj, túlterhelt munkából 
származó betegségek folytán a* 
elővigyázatos ember azonnal 
ahhoz a szerhez folyamodik, 
mely számtalan esetben, kiv*. 
tel nélkül megbízhatóan hat. 
Ez a szer a -j

i; SCOTT féle Emulsió.Az Emulsió vásár­
lásánál a tiCOTT- 
félo módszer véd-

bZt Egy eredeti üveg ára 2 L 50 fillér.
lembe venni. Kapható minden gyógytárban. *

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

uabonatőzstíe. ,
A malmoknak uiabb üzemredukeziója ma nagyöbű 

natast gyakorolt a buza-árakra. A határidőpiaczon 
általános realizáczió kezdődött és az áprilisi búza a’ 
szombati zárlati árfolyamához képest délig 50 kiló­
ként 20 fillért, az áprilisi rozs 24 fillért veszített tx. 
árából. A hausse-párt az áprilisi érdekeltségéből sza­
badulni igyekszik, látván, hogy a fogyasztás a mai: 
magas árakat ratifikálni sehogy sem hajlandó és in­
kább az októberi terminusokat favorizálja. Ezért az 
októberi búza és októberi rozs a nagy lanyhaság kö­
zepette majdnem változatlan árakon zárultak. A késT- 
drupiaczorr szintén lanyha volt az irányzat, de ma 
m|sis már volt egy kis forgalom. Elkelt 9000 méter­
mázsa 50 kilóként 10 fillérrel olcsóbb áron, közte egy; 
rakomány boszniai búza. Takarmányczikkekben nem 
igen volt forgalom. A tengeri tovább igen lanyha. A,' 
májusi terminus ma már 7 koronán alul volt forga­
lomban. „

kiadatott:
Búza: Fiszavidéki: 200 mm. 78 kg. 25 50 k'n- 

rrona 200 mm. 78 kg. 25.50 korona, 100 mm.'77 kg. 
25.40 korona, 200 mm. 77 kg. 25.40 korona, 450 mm. 
u kg. 25.35 korona.

Feicrmegyei: 300 mm. 77 kg. 27.40 korona. *
77 t -A i mmu‘7 kK- 24JU koroua’ 3690 mm.
II Kg. -4./0 korona, boszniai.

Rozs: 500 mm. 22.40 korona, 3 hó; ab malom. 5
,l, el®r,: 100 m,n- 13.60 korona paritás.

Zab: 10U mm. 16.30 korona, 300 mm. 16.-^ ko«
róna.

Az áruk 100 klgr.-kint koronákban értendők- 

Buaanesti aabonatori>atom.

hrkezett: blszállittato
Búza 7804
Rozs 822 256
Árpa 1012

} z.al> 622 30
Tengeri 1429
Liszt 11305
Korpa — 2883

A határidőpiaczon köttetett 
Ezelőtt:

fcSOKOí,
# w
~ I
5 WTkus k
L u JJ

Wiicu

Előfordult kötések (50 kg.-kinf): 
búza 1908. áprilisra 12.68, 12.70. 12.54. 
búza 1908. oklóbeirc 10.57,10.58, 10.51,' 10.09 10,58. 

10.61,
Rozs 1908. áprilisra 11.22, 11.28, 11.15.
Rozs 1908. októberié 9.25, 9.26, 9,14.
Zab 1908. áprilisia 8.24, 8.20.

1 engeri 1908. májusra /.05, 6.9S.
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14 boyetertes
kcqű, januar iq.

1 óra 30 pacikor zárulnak.' 
áprilisi búza 12.54 — 12.55
októberi búza 10.61 -10.62
áprilisi rozs 11.17 — 11.17
októberi rozs 9.15-9.15
áprilisi zab 8.19-8.21
májusi tengeri 6.98- 6.99

Délutáni forgalom.
Délután fedezésekre valamivel barátságosabb 

volt az irányzat.
4 éra 30 pereskor zárulnak

Búza 1908. áprilisra--------------------- 12.54-12.55
Búza uj októberi------- — —---------10.59—10.60
Rozs 1908. áprilisra--------------------- 1
Rozs uj októberi------------------— — 9-?Z
Zab 1908. áprilisra--------------------- 8.17-8.18
Tangert 1908. májusra---------------- 6.92-6 93

Értéktőzsde.
a pénzpiaczi helyzet javulásának szimplomái 

valamelyes élénkséget öntöttek a tőzsde tevékeny­
ségébe. A prolongáczió, mely ma ment végbe, nor­
mális keretekben intéződött el s általánosságban szi­
lárd volt az irányzat, amit főleg a Reichsbank kamat­
láb leszállítása idézett elő. A tözsdeidö további fo­
lyamán az irányzat már nem tudta megtartani szi­
lárdságát. A mai tőzsde helyi vásárlásokra és a pénz- 
piacz kedvezőbb alakulására szilárd irányzattal folyt 
le s a forgalomba került értékek árfolyamai mérsé­
kelt üzlet mellett emelkedtek. A mcdio-prolongáczió 
könnyű cs némileg olcsóbb elintézést nyert. A déli 
tőzsde, daczára, hogy a Németbirodalmi bank a ka­
matlábat 1 százalékkal leszállította, nyugodt maradt, 
azonban a helyi értékekben élénkebb üzlet volt.

Az utótőzsdén arra a hirre. hogy Berlinben a 
magánkamatláb A "5-kai emelkedett, az irányzat 
lanyhább lelt. « * *

Előtőzsde.
Elötőzsde szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 640.—50—541.50. 

Magyar hitelrészvény 769.50—771.—. Rimamurányi 
vasmű 529 25 - 529 50. Jelzálogbank 420.75-426—,
Közúti vaspálya 560.-----560 50. Magyar koronajáradék
93.75. Kereskedelmi bank 3415.-----3424. Salgótarjáni
kőszénbánva 585.50—591.—.

Déli tőzsdo.
A déli tőzsde nyugodt. rr.Köttettek: Osztrák hitehészvénv 640.50--641.50.

Magyar hitelrész;-. 770.25 —771.— 9,sz íon"ma®rr^ ős" 
lamvasut 678.—. Rimamurányi vasmű 5j0- , '
Magyar Leszámitolóbank484.50—■487.50--488.50. Jl -ir" 
logbank 421.75-422.50. Közúti vaspálya 560.—-ouOTj.
Városi villamos vasút 277.-----27735. Magyar
járadék 93 70-93.72-5. Hazai bank 285.50 Kom éi Iák 
jelzálogsorsjegy 120.—. Hazai sorsjegy lu4. 1 4--)- 
Kereskedelmi részv.-társ. 579.-----580. . Magyar ke­
reskedelmi bank 3422. 3430.— Draschc-fele tégla­
gyár 485.-----500.—. Salgótarjáni kőszénbánya 591.——
597.-. Újlaki téglagyár 270.-----287.-. Danubius hajó-
gyár r.-t. 225.—. Athenaeum 185.—# Brassói cellulose- 
gyár 490.—. Magyar villamossági r.-t 285.—. Uyon 
szeszgyár 385.—. Adria tengerhajózási r.-t. 411.—.

Prämium-tizlet: A dijbiztositásokért fizettek: Osz­
trák hitelrészvényekérl holnapra 4.——5.— K, 8 napra 
10.-----12.— K, 1908. január végére 24.-—26.— K.

Iont
Az utótőzsde
csekély volt.

Dtótézsds.
irányzata elgyengült. A forga- 

Köttetett: Osztrák hitclrészvény 
639.75—, Magyar hitelrészvény 770.25 -769.50 . Salgó­
tarjáni kőszénbánya r.-t. 596.—. Vént 
gvar hitelrészvény 769.50.

/énül maradt: Ma-

8ECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, január 13. (Az Ebeiért és távirata.) 

A budapesti malmok iizcmredukczlója az irány­
zatra nyomasztólag halott, búza és rozs 5 fillért 
vesztett, de üzlet nem fejlődött ki, mert akonzum 
szigorúan tartózkodott a vásárlástól. Tengeri is 
olcsóbb lett néhány fillérrel, zab ellenben megtar­
totta árát s úgy takarmányárukban, mint árpában 
is teljes üzlettelenség uralkodott.

jegyeztetett búza: tiszavidéki 13.05 — 13.50 
korona, mosoni 12.10 — 12.45 korona, tótfelvidéki 
12.10 -12.55 kor., déli vasúti 12.00-12.35 korona, 
marchfeldi 11.80 -12.10.

11.45—11.70 korona,
pestmegyei 11.45—11.70 
1.35— 11.60 kor., osztrák

l//-rozs : tótfelvidéki 
csepeli 11.45 — 11.70 kor., 
korona, különféle magyar 
11.15—11,45 korona.

Árpa: morvaországi 9.40 T0.— kor., march­
feldi 8(0-9.50 kor., bácsvidéki 8.15-9.90 kor., 
tótfel vidéki 8.40-9.65 kor., csepeli 8.15-9.90,
győri 8.30 — 9.25 kor., déli vasúti —.----- kor.,
tiszavidéki 7.20-8.25 korona.

Magyar tengeri: régi 7.85- 8.05, uj 7.50 —

7.65 korona, cinquanlin 8.75—8.95, uj 8.40-8.7C 
korona,

Magvar zab : selejtes 8.30 -8.40 kor., közepet 
8.40-8.65 korona, elsőrendű 8.65-8.90 kor. 
válogatott 8.90-9,15 korona.

J \
BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, január 13. Nyugodt irányzattal nyílt meg 
a mai elötőzsde az egyes értékek azonban tovább 
emelkedtek. A kedvező hangulat az elötőzsde végéig 
tartott. Az clötüzsdcn az érdeklődés főleg a fegyver- 
gyári részvények iránt volt nagy, hirtenhergi 15 
Fegyvergyár 5 és Skoda-részvény 4 koronával ja­
vult. Kuliszértékekben az üzlet nyugodt volt, meri 
a spekuláczió attól félt, hogy a marokkói események 
a külföldi tőzsdékre rossz hatással lesznek. A déli 
tőzsdére kevés hatással volt az a tény, hogy a Reichs- 
bank leszállította rátáját, mert a spekuláczió ezt mái 
korábban számításba vette. A déli tőzsde zárlata 
nyugodt volt, a nemzetközi értékek árfolyamai csők- 
kentek.

11 érakor zárainak:
Osztrák hitek. —, Magyar hifelr. 769.50

Litnderbank —.--------- , Allamvasuf 678.-------- .—
Elbavölgyi vasút —.—. Déli vasul 152.------
Alpesi bányatársulat 604.50, Rimamurányi 529.50, 
Májusi járadék 96.90, Magyar koronáján 93.70, 
Orosz érték —, Török sorsjegy 186.50, Német 
márka 117.60.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg.
1 érakor jegyeztek:
Osztrák hitel 640.75, Magyar hitel 769.- 

IJnderbank 410.—, Unio-bank 541.—, Allamvasuf 
677.75, Angol-bank 292.—, Bankverein 520.—. 
Dél: vasút 152.—, Gőzhajó —, Alpesi bánya­
részvény 604.50, Májusi járadék 96.90, Magyar 
koronajáradék 93.70, Török sorsjegy 186.50, Német 
márka 117.60, Elbavölgyi vasút 428.—, Rima- 
murányi 529.50, Orosz járadék 89.90, Keleti vas­
utak —. Skoda —. Magyar jelz. . Kár­
páti petróleum —.

Eécs, január 13. (Osztrák értékek zárlata.) 
4-2 százalékos papir-járadék 66.85, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 115.10, 1860-as sorsjegy
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GO

44
57

50
2G

■ , 100 K n. (1. nykótv.
Festi m. kcreak, bhnk 4|/*"o

101.-
99.—

10*1- 
100. ■

V* — — «zotbiai, 190C, _____ 3« M 1 7 2.*» » v ■ , K é. 4°/o 94.- 95.-
neremag _ luoema magyar 1900. w w Ä

, közs.kólv vtJ10frUi'7°'o 102. f,n 103 60
120 146 m köze kótv vt 105 k. 4 0 9*».— Ol. -

w — — vörőa aprésaomll 1090. — w — 129 146 Adna tengerhajé*, r.-t. 41 i 0 00.50
03.-

10 60
tt köcénazemll 1906. — — 13 4 144 Bpesti kiizuti vaypaiyn — — 94.-

n»2yi7.emli 1906.   15) 160 iJeli vasút 100 marka ért 4°/o ni - 113 ~

Allamadósságkőzkölcsönök
Magyar arar.yjaradéX 4n

„ koronája radek 81,■-
, koronajárariék _ 40«

Aü.kő!. Vaskapu cp j.ar .é. E° > | 
1870. nyert-mony köles. ICO Ir | 
Horv.-bzInv.reg.-kan. k. l1/?0'* 
M. lőliltehcrnicnU kő'v. 4 
llorv.-F7.lav. . . 4° -
tiszai szegedi nyer. köles. 4° I 
Horv.-g7.lav.jelz. földi, kő tv 4r - 
Konv.osz'r adóm.koromv. 4°/i1 
Ügyes. osztr. ár. papír. 41 (!

. „ . ezils! 41 -
Osztrák aranyiíirndúk _ 4° < , 

t korona iái adók ... 4°
. 41J..sors I860. 10C0K i 
. . 1860-ból 20-K 4° <
. . 1861-1 AJ 200 K -
„ . 1804-Löi ICO K

Bősz.-bérc. orsz. k, 1895. 4°'- 
, m Vasúti 1808 41 .'°r 
, . . 1902. 45. s°,'<

Rpost. FK kcs-'Av kulca 4r 
Bprst Kzokes-főv köles. 4' ■ 
Orosz áil&mkvlctőn 5°A

Zá'otileve el Elsőbbség
Relvár tkpt. jn'<1
KgyeaUlt. >óv. tnkpt__41 T«

, koiona ért _ 4 1 >, 
Kisbírt orsz fAidli. C4év C'\<1 

, RO*/s evre _ f.°'o! 
. G01/* ávro k'.r. őrt 41 iar 

M. agrAr-jár b. szftlAkOlv 4r"-
• • inrad k epy vt 41 i°r
• ■ záloglevél köles 4KV1,a 

SÍ. éli. takpL r.-t GOovre 4°,>'
e B « m 65 ÓV P 4^,
• • , , 65 évre 41/s°/r

Magy. földhitelinl. 41 évro 4
e • ÖOfivre 4°>
e . 6«8 évre :>’
, szab. ós talajjav 4°'t 

M. jelz. üitolb frl.-han 4l/s°f, 
, ugyanaz G0 évre 4‘•’»•/c 
t forint értékben 4°i
, Go evre kor, e 4pr,
, köz*, kölv GOcvrr* 4's°o 
e ugyanaz GO évre t°'o i 
. 60 év vt. 110 fit. 4f,.'oI

6(' év 10T frank tVV'c!

111.

>8.60 
pH. GO: 
03 GO! 
88.GO* 
98.60,

Kassa-odcrb.T. 1F89. frt. A <*/» 
t, 1880arany márka ért 4% 
„ 1891 ezüst írt. éft. 4°'o 
„ 1891 arany márka ért 4°/oj 
H osztrák vonal frf ért. ... 

M. íolyam-tgh. r.-t k, ér..4°/o

Bankok részvényei
Angol-osztrák bank _ _ _ 
Huaapesti bankegyosüiotr.-t 
li.sÖ magyar ipar bank 6°/« 
Fiumei hite.bank _ 6°/c 
Bpesti [ríró ea pénztár eg)’let 
Hazai bank de- . köz. „ 6°/o

Hermes ín agy** AB. V&ltóOzlot
Magy. a gr c» tár b. r.-t 5°/o 
M alt bitolbanJt dec. k 5%

fclzáloghltelb. dec. k. 6°/o

Magy koreskedrím!'r.-t f.°'o 
Magy. k sz. os/talysorsl. 6n,c 
M. tesz - ée pónzv -bank 6°/c 
•» M .» n doc k. 

M, pénzint k. n, h. b, r.-t 
M tkp Közp jetzb.-ja 5°/o 
Magva’ tclepitA oe pare. Dank 
Oszti ák bittilint üoc k. 6°/u 

„ „ decz v.
Osztr'k-magyar bank _ 6°,'o 
Pesti rn keresk bank. 5°/o 
Union t>ank 6°/o

Takai ékpénztárak.
Belvárosi La arokpon tál 5% 
BiidnpoFt-Erzsétielvárosi lak. 
Buda pest-Lipótvárost oank r.l 
Bpesti lak aorsz záiogk r.-t 
l ^yesüJt jpeati fővárost tkp. 
Magy AJt lakarékpéniC fi®/« 
Ma; yai onz kórfv»nli takpt 
Pesti hazai nl»A takarAkpétizt

Biztosító társasagok.

-I 870.-

;!

KI só lUHgVM ált. biztosító — ! 9800. - . 9000.
Fonciere pest) bltt Int G°/o 200.
Magy jég- és viezontb 6°/o 30.-1
NnmzdU balosét biztosit'» G°/o 210.- 226.
Pannónia nszonU-izt. Intézet 2COO.- 2100.

fiőzmiUmak.

On cord 1 a _ 185.— 100.
K.laő budapesti w w w w j 1555. — I 1570
Lrzb bet * w w w w w , 840.-1 84-5,
LlllZh — — — w ■. w w 1 270.- 290.
1 esti hcngmnaloh) ^ w w "60. — BRO.
t'esti molnárok 6a sfllők 860.- H8G.
Pesti Viktória 6IG.- 625.

Különféle vállalatok.
Bpcst-azt-lónnczJ tegapyAr 
1%'yes. tégla é* ezomentgy G°/o 
Ks/.akin egy kösz.-bánya G°/e 
1 elsőm, banya éa kohómUG®*« 
Kőbányai gőztéglagyár „ w 
KőFzéiibariya éa téglagyár — 
Lechnor rak ősi téglagyár 
Magyar aszfalt r.-t w _ _ 
Magyar áh. kfiszénb. r.-t, 6°/o 
Magyar kerámia gyár w G°/o 
SalgótarJani kőszén bánya L°/6

Újlaki tégla ós mészégető __
D7.6CÍ Uíső m. gazdasági gépgyájő°,'o

112.80; Hanuhms-bajógyar_____ Or,o
97.—-I Fegyver- és gépgyár r.-L ö°/g 

112.HP Lan7. os társa vasflntfl _ 
o7.50 Magyar béig* íémiparpyárr.-t. 

100.— I kícholson gépgyár ros/.v. társ. 
j Rimamur. vasmű jnn.it. 6°/o 
>chlick-íéle vasöntöde _ — 

5fi2,— Weitzer J. gépgyár r.-t.
4 .'rankiin-tárFulat w

Pjqt  BrapFÓicellulose gyár r.-'. 4°'o
140. —I I4.r,! —I BpcKti ált. viliamossagi rt.b°/o 

FI só magyar botüöutóde „ 
$8',..sói ísel—'',6* n,“f-var gyapjúmé«» — 

_ F i.ső ni. róFzv. scriózöde — 
!_ I Iső m. Bertéshizlaló — — 

44‘.!- magyar szálloda r.-t.
770*7 I Fmmoi rizshántoló kem.-gy. 

ids. hwimf-íéle szeszgyár _ 
_ I .Hungária* mtHráguigvár „ 

j Kóbrinyai polgári pciJúzö _
,q*. ; M«gyar ezu kor ipar____ 4rv*

t(!.r _ Magyar vasúti főig. r.-t ő°/o 
ö'° Magyar vilainossági rvt. t°/o 
•oq rrjNemzőik, villamos tá-s.

•' ; Szegedi kendorfonógyár r.-t.
, ‘ ; Adrvi to igerhajózási r.-t 6°/o

’ ” , Bpesti kőzuL vnsut jón k
_ , I . , élvez, jegy i
' BpcFtj vili városi vasút Eno 

17on""** • * ■ ólvnz egy !
n.:,, " I Hp^st ni cst-rákosp, vili. vas. ,
3430. — 1 i)t.I, vasút jnn. v________
G39. — Dunagóztinjózási társ. _ 6% 

Kassa-odcrbergi vasút — 6°,o 
f,nr,. _ Magyar h. é vasutak _ „ 
00.— Magyar nyugotl vasul _ „ 

15,r,.— Oszir.-ma. y. államv jan. v 
484.— l’ecs-barcsi vasul w w „

Sorsleg^-eb.
Bazilika eorsicgy ^^

. osztrák íoltJli), w 
HArsv. nyer kólca 1874. év 

I Budavári sorsicey — — — 
K. zsvbol az#nnb rium eorsj.
.Jósziv* sorsjegy _ _ w 

. oszír feldlb _ _
'’Magyar vöröskereszt eorsj.

,, osztr, lelttlb. „ _
(Osztrák Vluóskereszt sorsj. 
*Os/tr k hitelint sorsjegy w 

• Pálííy-sorejvgy

Pénznemoli és váltók.
Arany, magyar ?. os*tr. vert 

WWW M kor — 
" r* #♦ M bt. —

I „ 20 frankos — — __
,, 20 maikas „ _ _

- Tötök srauyiira _ _______ |
- NOn.ot b- bankjegy (HX)mk.)
- Franczia bj (t o /rank) — 

Olasz bankj (lou líra) _ _ 
Papirruhot darabotikinti

- Kmnftn bankjegy (100 let) _ 
-.Szerb bankj. (100ezüst dinár)
- Váltók London (IOü font eV) 
-! n Dámct bunkp 1 0 ra.
■ w ol ifi bankp. ion liia
-1 n Pária 100 frankért —
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Kedd, január 14.
149.75, Osztrák hitelsorsjegy 447.— Angol osz-
rák bankrészvény 292.25, Bécsi Bankverein 
520.50, Osztrák-magyar bank 17.77, Déli vasút 
151.25, Dunagőzhajózási társaság 998.—, Do­
hány részvény 405.—, Cs. kir. arany (vert.) 11.35. 
Német bankváltók 117.70, Osztrák Llnvd 420.— 
4.2 százai, c-ztist járadék 90.85-98.50, Osztrák 
koronajáradék 96.85, 1864-es sorsjegy 255.—, Osz­
trák hitelintézeti részvény 638.50, Union-Bank
541.75, Osztrák Lánderbank 409.—, Osztrák-ma­
gyar áliamvasut 676.50, Elbevölgyi vasul 425.— 
Alpesi részvény 603.25, 20 frankos 19.15 lon­
doni váltóár 241.15. Lipótkohó 432.—, Töröksors­
jegy 185.25. Nyugodt.

Bécs, január 13. (Magvar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 111.50. Tiszai és szeg 
köles, sorsjegy 144.—, Magyar hitelbank részvény
768.75, Magyar leszámítoló és váltó részvény 487 - 
Rimamurányi 530.25, Magyar ezukoripar 16.40 
Adria hajózási részvénytársaság 408.—, Magyar ko­
ronajáradék 93.65, 4 százalékos magyai töldleherm. 
kötv. 93.35, Magyar nyer.-k. sorsjegy 190.50, 
Kassa-Oderberg vasutrészvény —, Magyar jel­
zálogbank 420.—.Magyar keresk. bank 34.10 kor.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, január 13. (Tőzsdei jelentés.) A német 

birodalmi bank mai kamatlábmérséklését ellensúlyoz­
ták a marokkói eseményekről szóló lehangoló hirek, 
vgj', hogy az üzlet igen sziik határok között mozgott 
cs helyenkénti realizácziúk képesek voltak nyomást 
gyakorolni az árfolyamokra. Bankok közül csupán 
orosz bank részvényei voltak szilárdak cs ellenáilú- 

j képesek, inig járadékok kivétel nélkül gyengeség felé 
hajlottak. A bányaértekek piaczán csupán zárlat felé 
a készpénzpiacz ipari értékeinek kedvező diszpozí­
ciójával kapcsolatban érvényesült jobb irányzat, 
miié a legtöbb érték magasabb árfolyammal került 
forgalomba. Szilárdságukkal tűntek ki ma gőzhajó­
zási részvények és különösen amerikai értékek, — 
utóbbiak Ncwyorkra lényeges emelkedést értek el. 
Kerestek \ arsó-bécsi részvényeket, inig Prinz Hein­
rich vasút részvények estek. Az utótőzsde túlnyomó­
részt gyenge irányzatú volt. Magánleszámitolási ka­
matláb 5*/anapi pénz 5%,

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2 százalékos papiriárn- 
riék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.75, 
osztrák hitelrészvény 201.25, Déli vasút 28.-, 
orosz bankjegyek 214.10, 4 százalékos uj orosz köl­
csön —, Disconto Commandil 172.40, Dinamif- 
íruszt 161.10, Harpeni 201.80, Unifikált török 
járadék 04.80, 4*2 százalékos cztlst-járadék 96.80, 
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.75, 
Magyar koronajáradék 93.50 Osztrák-magyar 
áliamvasut 144.75, Bécsi vállóái 8490, Olasz 
járadék 103.50, Alt. villamossági Edison 201.40, 
Gelsenkircheni 189.50, Laurakohó 220.-, Ingadozó.

Frankfurt, (Zárlat.) január 13. 4-2 százalékos 
papirjáradék —.—, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 97.7.1, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.70, Osztrák hitelintézeti részvény 201.50, Osztrák- 
magyar áliamvasut 145.—, Északnyugati vasút 
—. Busfichradi vasút —. Londoni vállóái 
204.80, Bécsi Bankverein 131.50, Villamos részvény 
147.—, 3 százalékos magyar aianykölcsön 76.50, 4-2 
százalékos ezüstjáradék 98.60, Osztrák koronajára­
dék 96.75, Magyar koronajáradék 93.55, Oszfrák- 
ruagyar bank 128.—, Déli vasul részvény 28.— 
Elbevölgyi vasút , Bécsi váltóár 843 25 Párisi 
váltóár 813.83, LInion bankrészvény —.—, Alpesi 
bányarészvény 300. —. Állandó.

Hamburg, (Zárlat) január 13. 4-2 százalékos 
ezüst járadék 98.10, I860, sorsjegy 149 — . Déli vasút 
-'8.10, 4 százalékos Aranyjáradék 97.30, Osztrák 
hitelrészvény 201.10, Osztrák-magyar áliamvasut 
144.75, Olasz járadék 103.25, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.90 Bágyadt,

London, január 13. Angol consol 83 Wm.
Páris, január 13. (Zárlat.) 3 százalékos I ranczia 

járadék 95.50, Oszt, aranyjáradék 97.50, Magyar 
aranyjáradék 93.- . 5 százalékos Polgár kötelez­
vény 1890. évről 497.—, 4 százalékos Olasz itira- 
t'ék 101.90, Déli vasul elsőbbségi kötv. 313.—
5 százalékos marokkói járadék 499. 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön . , 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék 88 50, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. —.—, 5 százalékos 
Orosz járadék 1006. 97.75, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 505.-, 4 száz. Szerb járadék 1907. 
445, 4 százalékos spanyol járadék 93.25, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 95.30, Tötök sorsjegy 
171. — . Török dohányrészvény 42Í). - , Osztrák löld- 
hitelintézel 1100. , Osztr. Länderbank 452. - , Ma­
gyar Jelzálogbank 457.— , Banque de Paris 14.37 
Banque Ottomane 694. , Osztr. magyar áliam­
vasut—.—. Déli vasul 159. — , Meridional vasul 
Keleti vasutak Waggon Lits —.—.Hartmann 
céogyár 695,—, Rio Tinto 16.74, Sucreric d’EgyptC

feGVÉTÉRTES_________
35.—, Tula 4C0, Thomson Houston—.Urikányl 
kőszén 159, Chartered 24.75, De Beers 48.—, East 
Rand—.—, (agersfontein Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Company 49.25, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 208.—. váltó német piaczokra 
(rövid) 122.75, Váltó Bécsre (rövid) 104.31, Váltó 
Belgiumra (rövid) Vas. Olasz aranyváltó (rövid) 
V«, Váltó Svájczra (röv.) Vas, Csek Londonra 251 85, 
Magánkamatláb 3Vs. Ingadozó,'

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. 

Serféskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánya.

Budapest, január 13-án. (Hivatalos tudósítás.) 
Hízott sertésárak: Magyar elsőrendű: öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül)-----------
fillér Közép (páronként 300— 400 kilogrammig
terjedő súlyban)------------fillér. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 120- 
122 fillér. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 123 125 fillér. Könnyű 
(páronkint 250 klgr-ig) 126-128 fillér. Szerbiai
nehéz (páronkint 260 kg fölüli súlyban)---------- -
fillérig, közép (páronkint 240—260 kilogramm
súlyban)------------fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig terjedő súlyban)------------fillérig.

Set léslétszám ■ 1908. évi január 11. napján 
volt készlel 23039 drb., 1908 január hó 12-én 
lelhajlalolt 122 darab, 1908 január 12. napján 
clszáilittatotf 428 darab, 1908 január 13. napjára 
maradt készletben 22733 drb. A hízott sertésllzlei 
irányzata: csendes.

Sertéskonzumvásár.

Bmfanest. jan. 13. (Hiv. tud.) Előző napról ma­
radi 2601 darab sertés, 226 darab süldő, — darab 
malac?. Pótfelhajtás — drb sertés. — drb süldő, 
— malacz. Mai napi felhajtás 886 darab ser­
tés, — darab süldő, — darab malacz. össze­
sen 2887 darab sertés, 226 darab süldő 6 darab 
malacz. Eladatoft 1609 darab sertés, 18 darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
1278 drb sertés, 208 darab süldő, — drb malacz. 
Mai árak: Zsirsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
felül életsulyban 92-96 fillér, életsuly-
levonással---------fillér. II. rendű 280 kg.-tól
350 kpr.-ig 90---- 94 fillér, életsulylevonással
III-116 fillér, fiatal nehéz, 300 l<g.-on felül
---------fillérig, életsulylevonással 108 - 118 fillérig,
fiatal közép 220 kg.-tó! 300 kg.-ig------- -—
korona, életsulylevonással 108 - 118 fillérig, köny-
nyü 220 kg.-ig ------------korona, életsulylevonással
----------- fillérig. Belföldi süldő 80 -90 ko­
rona. Morvát süldő 90-------  korona. Malacz
----- korona. (Arak minden levonás nélkül kilo-
grammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár irány­
zata élénk, az árak változatlanok.
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IDŐJÁRÁS.
A metccrclrgiai hciponti intézel távirati Jelentése 

JVC8 Jarnár 13-án reggel 7 érakor.

Az cirnnlt nap időjárásának átnézető:
Hazánkban legnap az idő változékony jellegű 

volt. Havazás csak szórványosan for dúlt elő. A 
hőméiséklet legtöbb helyen —10 C" alá sülyedt 
és minimuma: Tálrafüreden meg Rajeczfüidőn 
--18 C", maximuma: Fiúméban 5 C" volt.
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Kivonat a hivatalos lapból.
*- Jauár 12. —■

Kinevezések, A vallás- és közoktatásügyi minis,:- 
ter Buna Marton apáczai állandó helyettes okleveles 

- tenitót az apáczai ttllanii elemi népiskolához 
rendes tanítóvá,_ Prinzingcr Mihály okleveles tanítót 
az ujszentannai állami elemi népiskolához rendes taní­
tóvá, Imre Péter okieves tanítót az alsószőllősi ál­
lami elemi népiskolához rendes tanítóvá: a szegedi 
pénzligyicazgatósúg Lippai István szegedi lakost a 
szegedi fövámhivatalhoz díjtalan vámgyakorookle- 
lolttd; a desi pénzügyigazgatóság Szabó Ernő dós: 
lakost a dési adóhivatalhoz hivatalszolgává ne­
vezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter vizváry Miklós alsószőllősi állami elemi iskolai 
tanítót a ruttkai állami elemi iskolához helyezte, át.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter kiskorú 
Lustyik György. Zsófia. Ilona cs Judit medgyesházei 
lakosok családi nevének „Lukács“-ra, kiskorú 
Sehmercz Irma, Olga és Margit esabrcndekl ille­
tőségű budapesti lakosok családi nevének ..Szalaiu.rv, 
Eibcnsehütz Lajos horpácsi illetőségű budapesti la’ 
kos családi nevének „Egri“-rc, Weinberg Abrahám 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos családi neve­
itek „Vidor“-ra. Lefkovits Hermami László buda­
pesti lakos családi nevének „Loránt“-ra kért átvál­
toztatását megengedte.

Pályázatok. Aradi utmesteri állásra 6 hét alatt: 
a beszterczei adóhivatalnál díjas gyakornoki állásra 
14 nap alatt; az élesdi járásbíróságnál oláh tolmácsi 
állásra 4 liél alatt: a marosludasi járásbíróságnál 
végrehajtói állásra 2 hót alatt lehet a pályázatokat 
beadni.

VÍZÁLLÁS.
jan. II jan. 13.

m é t e r
jan, 11. jaiL 18»

méter
Dana

Jlorva
Vág

Móra
Szíva

banne»
Kraszna 
Latoréra Hahóics 
Cng

bhflrdlng

Béep
Pozsony
Komárom
Budapest
Paks
Mohács
Gombos
Újvidék
Pancsova

MorvaíaJu 
Zsolna 
Times én

Szt.-GolUiátd
Sárvár
Győr

Zákány

Kszék
M. -Szeidan. 
Zágráb 
Sziszek 
Milrovicza 
DéÓF 
Szafmár
N. -Maitény 
Munkács 
Homonna 
PececscTv

11 70 2 f . 1
! 01 0 70 I

0.59 1.80 I 
i. i 63 
0.12 0.15 
1.22 I 48 , 
1.4 » O.T4 I 
O 34 1.14 
1*48 1.87 I
•mos tn!
O 02 0.C6 
0 04 0.26 

1 02 1.7 .
I .V, 1.38 
O 70 0 50 
0.27 02, 
l.C - 0*U 0.10 0.2.'
0 I0 0 12 
1 87 1 84 
I 80 1.20 
0.42 0 M 
0.34 0.20 
0.44 0.— 
0.44 0 28 
I) 28 0 16
0 61 2.45 
1.93 1.82 
0.40 0 41 
0 *6 0 74 
0 76 0 TU 
0.28 C 26 0,12 0.12 
O.Cm 0.-

Usza M ^Sziget
Tekeháza
V.-Namény
Toka!
Tiszafüred
Szolnok
Oongrád
Szeded
T.-Bccse

Ondavn Hoór
TRpoly Bárt fa
liodro® l^ídmóc*
SfljA Zaolrza
Hem*d H.-Németi
Berettyó Margittá 

R.-UifiUu
IxórOs N?”várad

Bclónyea
Ten ke
Gumhonn
Rorosjenó
Békés
Gyem a
Gy -Fehérvár
tirsnyicakn
Soborsin
A-ad
Makó
K.-Kostély

Itóga Kiszetó
Tem<ssvá.r
Becskerek

0.15 at*
0.20 o.t;
0.09 o 0? 
0 60 0.5'
1 06 1.0 J
0.81 0.71 
0 15 0.1* 
0.10 0.0' 0 64 0.6J 
0.34 0.35 
0.81. 0.4- 
0.14 at< 
t.es í.o"» 
1.49 1 r.s
0.29 O.28 
0.02 0.01 
0.10 o.r- 
0.26 0.26 
0.07 0.0 2 
0.30 0.80 
OOS 0.12 
0.57 0.30 
0.20 0.20 
0.73 1.62 
0 80 1.6 4 
0.40 &40 
(X- 0. —
<).— 0 • —
1.44 t.30 
0.16 0.15 
0.— 2.30 
0.75 0.62 
0 ŐS 0.70 
0.33 0.13

Felelős szerkeszíő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

izgató: ERDOS ARMAND

ttedfezo antaimi »siel. Teljes menyasszony; bu-orkaiengye.

Tisz'eleltcl értesítjük a m. I. butorvevő közönséget, 
hogy az )0'i7. évről vsszamaradt összes hálószoba-,
ebédlő-. szalon- és uriszobaberendezések. mahagóni-,' 
pallsarder-, cseressnre- és diófából eredeti modell- 
darebol: legelőkelőbb asztalos mesteretektől készítve,

mai naptol rövid ideig

mélyen leszáilüotl árban eladatnak
Következő árakban adunk cl készpénzfizetés mellett: 
Egy ebédlő teljes kemsnyfaból valódi márványnyal és 
finom tükörről a mosdóhoz, 150 forinttól feljebb. 
Ebédlő, mely nil 1 krcdcncz, 1 cbédléaszla), 1 ebédlő-
divanv cs ő szélből 160 forinttól loljobb. Teljes sxa- 
Mnberondezós i5o torlnltol íeljebb, úgyszintén egyes 
szekrények agyak, ójcliszekróuyok, asztalok, tróaezte- 

lok, díványok és otlománok stb.

Varga Mihály és Társai
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2„ I em.

Kígyó-tér sarkán.

irt:
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színhazak

Kedden 1908. január 14-én

Lsmzeti színház
As Igazság felé.

§ fel vonás i'in. Irtai 
Beit Tárnái.

D*. Kern*. Qti
M sasar^
Kőrise Emi 
Vetik 
Paula 
Várt Halta
SXonrt
«bioi

Daeri*

0«1„.
Mihürfi 
Bartoe 
Scacmyni 
Vtrrirt M. 
Pinie

V. Molnár R. 
Finis,at

Utána
Ás utolsó fejetet
Dráma l felvonásban, Irtai 

Doebí Joseei
Petites 
P. Márkus 

8tafl f.enkoy
Mimosa Feivey
Vlima Pauiav
Brenner Horváth
Reklám Gál
Talpas tttóhe
ZurssÜt* D. Ligeti

Kezdete 7 órakor

HL Kír. Operaház
Hamlet.

Náfy opera 6 felvonásban. Zené 
jét er errette Thomas A. Szőrö­
dét írták Ctrré éa Barbie/. For­

dította Bóhm üu 
Személyek ;

Hamlet Reck
Klnndms Vencz ei
A király szelleme Koreai 
Poloc'us, kamarás Mihályi 
-eartei Polcai oa fia Pihler 
Marcellua Várad! 8.
líortrod Fl*Hná

• Ophelia Sándor K,
Horrtio Ney H.

y«« ä*
Kezdsls. 7 órakor_____

Várszínház
Zárva*4'.

Király színház
Vtrázekeringö

Operett 8 íeJvenA*iuu. írták 
DÖrtmann ás Jacobsobo. Fordí­
totta Máról Adóit. Zenéiét ezer» 

•ette Btraase Oszkár,
XHL Joablra 
Loth ár 
Heléna 
Niki 
Guszti 
Friderika 
Francéi

Németh 
Papír 
Harmsth 
R át hőnyi 
‘'lapé 

;iey G. 
thrös CL

Ven do Un miniszter Szabó 
bígismund. lakáj Sáfrány

Kezdete fél 8 órakor

magyar színház
A virágos csónak.

Srtnmtt 4 felvonás11 an, tő/játék- 
kaL irtai fcudermann Herman. 

ForditoVa: Prém József, 
Személyek t

Hopr, Rátkai
Krfflmger bárén*,
n““;
Krfflinger báré 
Próeemann LipóL 
Heyer Fred,
Speraer gróf 
Bolhnann dr., író 
Strflsrel, kémikus 
Grleelinc. ctowa 
Gribogen Lón ja,

Kezdete tel 8

TATRA-MULATÓ
VTL, KraALY-LTTCT-A 77.

A főváros legszebb családi mulatója.
Igazgatóság: WABITS és GRÜNER,

Ma 1908. január 1-161 fogva

az aftractíók műsora.
Este 10 óráig : RENDES MŰSOR, azontúl

nemzetközi Cabaret
Soubrettek. diesusok, előadóművészek, párdalosok, 
humoristák, cabarettisták, gyorsköltők stb. stb.
Minden szám egy különlegesség. ===■ 
==M inden jelenet attract Ió 
.•. A műsor dús tartalma végett az előadás

kezdete 8 órakor.

Forral R.
T. Halmi M 
Mészáros G. 
Szirmai 
Vágó 
Csőri os 
j Örse 
Garas 
Boros»
Z. Molnár 

Hannos 1. 
ólakor

BUDAPESTI Poharat Teraz-körut 28. 
bonbontviebe). Ududlöl Telefon 52—88.
Januári uj műsor! Januári uj műsor! 
Januári uj műsor! Januári uj műsor!

Fellépnek: Négy Színdarab ! Fellépnek:
tie.lé Kénél f,Afn I Endre
FerenoeyKér. „ l"Ia. FtblAn Kom
Balogh Bőske 2o CftDärGt- SZaQl. Képi Jolán

Huszár, Bajó, Gabámyi, MAhr, Köváry.
Jegyek t Báxd-nái Kossuth La!og-ntoa és Andráasy-ut, Zlpewnó Andrássv-ut 4. f « Oaharot nénztárrtnAI, 1 er^r-khrul. 28.

Uránia színház 
Hellász’földjén.
. Kezdett iái 8 érakor

Olcsó Írógépek.
Gereben, Kristóf-tér 2

Néhány használt 
Remington, Yost, 
Underwood ttbbi

kifogástalan Állapot­
ban, olcsón eladó.

Fővárosi Orfeum
WALDMAS1 (HRr igazgató- VI.. líarvmezó-n. I? 

Ma és minden este:

Menetekel, Regner, 
Ch.DM, H. Lamore
és a maga nemében egyedül álló nj ja­

nuári műsor többi része.
flz előadás kezdete 8 órakor,
Jeg-iei&vítel • nappali pénztárnál lu ■ l- e és cl u 3—s-la 
* leukertcen reggeli 3 crau VÖRÖS ELEK czu-anrii-nr'fan* nai, -TRr'irnvfé)

Veszek zálogcédulákat
•bátogosftoü briUtánaokst, aranyit, eaCstflt, 
eyóegyökét éa ékszereket a lefmagaaabb 
összegig kttltságmenteaen kiváltói és tehee 
B értékét kifizetem m

DEUTSCH ALFRED ÉDrarazsrae
BUDAPEST, Király-ifm 8t /«tól-ctm nrtk

CIMBALMOK,
lustább «rabadaimaaotl ia'1 be Hl 
•zerk.teltel, melynek hmjjáé h.nr 
tartai.l mii aylriminy m«í üt 
kézeUth-ti, réeml.ttlsetéere lain, 
»•.•«•bbm.né lóiállásael kép. 
hatók. Fonográfok, gramofonok, 
hog.dtik. lőve ik eslteiák oké rínál* »in. olceóo ingjon ak. Kiiün- 

totve ellemert 6 mnnká r..
Árjegyzéket ingyen küld

Mogyoróssy Gyula
m. Ur uaíidalBaiatt hasguareyársi
Bndipesf, Vili., BAkócxl-it 71

Tei'efou S9 —‘J >

Hol keressük a LEGJOBB POUDERT ?
= Kérjünk MÜLLER J. L-féle -- ------

BlaiiaSerailPoudert
ÄfefcssÄ-ssiSai
Egy éebea Ara 60 krajozár. Nagyobb debe* ára I forint

ÜREIHE POMPflOUR

SZÜLŐKNEK
éis gyermeknevelőknek

fontos kézikönyv.

A kicsinyek foglaíkoztatása, 

ajatéksierü íaniíás, a cél­

szerű nevelés könyve:

non

duzt”
ÖMmkété tinim taiftán etkertW a rtligbtrfl a íSUStto batáeoe .dem« Pomp*.

uágbu é. »re,'ét»» 6weáhltanom. B ezen mer, melylyel a hit-i íredeti tisslasáV*** ve <9íe;oi»«D osezetiiitAnom. Ka ezen ezer. melrh
nerze Pompcdor eszzony egt ss ifj koréig fenn tudta larUal ceodbazéDsázéL Am'fVfli k^. umemépmrt ártott jolna. E kitiné Je, ,6vti fe.dlSij 5£d“ Tíftt eL«nne^

tgy tégely áro 1,60 Irt, Egy tégely éra 1,60 Irt,

é* hU' adbart Olatssoréei ée ptpero-eaappe» (párosnál

IV-, Koronaheczeg-u, 2. Az országban mindenütt kapható,

A kisded öesses foglalkosá-
tsaioak gyűjteményes vezér- 

könyve.
Szerkesztették :

Ceres Sáidor,
Stopanlio Alheit,
Halász Sarolta, 
Haiikovitsné Káliián Irma, 
özv. Székely Cáborné, 

Második bővített kiadás.
Budapest székesfőváros ta­
nácsa által [in ly a<lij|al 
koszorú/eiti munka. 

Ára 4 kor 8fi fill 
Kapható:

hAMPKL K. kónyvke
mfikedófle (Wintianur K, ó, 

iaii r. t. nmlapest, VI. 
\ii<lr»K*y-ut, U1 ,ée min
(len liörivvknrenkedeebíii

Kedd, január 14?
"H

IS

Bár könnyen segíthet rajta 
ha a hires alföldi fehér

SÓSBORSZESZT
szagolgatja

l|o vattára csepegtetve betömi orr- 
na [lyukait
Hfl bedörzsöli az orrsövényt 

Hä bekeni a homlokát

Hä vízzel hígítva felszippantja,

úgy tapasztalni fogja, hogy 
náthánál utólérhetetlen az

felér sósliorszesz,
a benne levő Menthol hflsitt az 
orr nyákhártyáinak gjTilladását,

a benne levő absolut tiazta al­
kohol megakadályozza az orr 

[varasodását,
az oldott állapotban levő Thy­
mol csökkenti a nyák elválasz­
tást és rendkívül gyógyítja a 
betegség lefolyását.

tehát nevetni akar a Víg-Operában 
éa nem tüsszenteni, agy ne sajnáljon

40 fillért

óriási próteiivegért.
Az Alföldi fehévkereiztes aósbor- 

szesz egyedüli gyárt ’a:

az Első

Mert
Mert
Mert

Ha

Részvénytársaság

Kecskemétem
Ö csász. és kir. fensége József 

főherceg kamarai szálUtója.

Kapható mindenütt.
Postán utánvétellel, vagy a pénz 

előzetes beküldése utján.

Budapesti főraktár:

V. kér., Marokkói - utca 3. szám.
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rigpszinhóz-fllgoptra

A denevér.
Operett 8 felvonAnbau. Key (ran« 
czia vígjáték után írták Hafinor 
<is Genée. Fordította Kwa Lajos, 

Személyek:
KJnseneteia Párnán
Rosalinda Key l*
Frank Virág
Orolovezky herczeg Della Donna 

Riiaznyák 
Nagy 
EóJint 
Kalmár 
Turcsányi 
Fadó 
Lnbinezky 
Abony i 
Kapóéi

Kezdete S árakor

Fígszinhdz
Az aczélkirály.

Srinm Í1 4/elronAaban. Irta Sülre 
Alfréd# Fordította: Sebestyén 

Károly.
Gtayda John Későddé
Muriel, a felosóge Varsányi I. 
Lerode Trovor Deréki 
Cast&gnary hercregnÄ Hcpoddsné 
Longmen Dorc Komlóssy 1. 
Renntchnó asszony Kiss 1.
Lerodenó aesvor.y Haraszti H, 
CoUInghsm Howard Fenyveel 
Rranloy Christopher Tapolozai 
Shormnr Micha .Smiägyi 
Wattért Gyézé

K»rriAt* #41 fi árékor.

Alfréd 
Frosch 
Falke 
Hlfnd 
Adel
AU bey hasa 
Murray, konadai 
Cariconi marquis 
Oszkár báré

A Z A K
január 14-én 
BlOtimsZIlBAZKABABBT
** AndrAa*yvnk 69. V‘ mmm

TELEFON 93"* 16, '
S ' "X;

Színpadi hói.
24 }

mvUi até, m^vAcai »«gáns-Aai
•>'' *'V: 3

' kacza^tató le fa bohózat 'A
BZSK3ÖK1 SaomztházT, Bel*

■ tol. Molnár. ‘ ,y;.
BZeMPLé*. Moder liier 

Vilm», Vili« Ili, (tcloll Ju. 
b»*«, Pete till, Nrürai, 
Bíriony, K»bók, iloio*, '...
Kezdete,9órakor.

Apolló színház.
(Telefon 63-39.)

Az ifjúság forrása.
(Fantasztikus színezet föl­

vétel.) Kutya-varieté.
A patkányfogó
(gyermekmese.) Díszszemle 
az crosz czár előtt. Egy 
czirkuszi hohdcz drámája. 

Csempész kutyák.

Doktorkisasszony.
(t£?y modem leány türtóneto.) 

Kezdete fél 5 árakor.

FOLSES CAPRICE.
RÉVAY-UTCZA 18.

Igu^tdlc . Kendeifi:
LEITNEE é* KELETI. | RÓTT SANDO"

Az előadás kezdete 'AS órakor.
Újdonság I Ii Szeneácnós!

Has manner fesselt 7 u*.*..
Bohózat irta : Satyr. Rendező: Trebitaoh Sándor.

Ezt megelőzi:

„Kirándulás a szabadba“
(Cabaret) előadja a Folie« Caprice egész személyiét®,

órakor: Leány nézőben.
Bohózat irta : Satyr, Kendezó: Rótt Sándor.

Nappali pénztár 9—Mg és délután 3—6 óráig. 
Az I-íő emeleti Casino de Parisban reggeli 

6 ótáig zene és tánc.

Varieté-Színház
ezelőtt I Nemzetközi Orfeum.

BUDAPEST, Vm„ Rákóczl-nt 63. szám.
a-., u J MŰSOR.---------

FRED ED LA US? 1
a rilághirü átváltoző-művész teljeses uj számokkal

Scaurs Blanche combinJáJ1tenett:ambo1-
RflRRY HOPKinS
MÓRICZ, A FIATAL

Éjjeli 12 órától, reggeli 6 óráig

sene és táncz.
Hegedűs Gyula elsőrendű cigányzenekara hangversenyez.
Vasárt és tnnepnapoken délután'fél 4 órakor délntáut

flllatidomltő.
Világbéke égy ketreorben

bohórit. Irtsj 
Kardos Andor,

előadás mérsékelt eióa ác.

«■MrtMngaiwÉ»

EGYETERTES

Nem kell többé 10.000 frtos régi hegedű
mert

Reményi Mihály
nmhegedü-készítő, a m.kir. Fene Akadémia 
liázi hangszerésze legújabb találmánya
áltál (»hangiokosó gerenfla«) annak bár­
mely hegedűbe vagy gordonkába Illesz­
tése után az sokkal jobb, nemesebb és 

erősebb hangot kap.
Ker.eerég minden egyes hangszerórt. Reményt
»»jítkéazitmepyü ui hegedül pótoljók a draga 
meslerhegedlikot, miulán a legnagyobb hangver- 
eenytereinhen megfelelnek, bizonyítókul szolgál, 
hogy l.eyer Stoll « legnagyolih hegedü-müvésznó 
a Vigadó nagy fentiében egy nomónyi-íóle ui 

hegedűn síkénél hangversenyzett.
Hegedű készítési és javítási műterem.

Budapest, Király-n. 58.__________Árjegyzék bérmentve.

/ft!f Vasári L

8»lym bloTm'SfJtoot 2.3-
UsJpfce bj^nsI/riafi6Btirt,®,,^OÍ<*ri 

Ieu,d„" “'°DS Irt 6.50. 7ah eBeiuSy-í^/^i-í;
icdráasy.Dfó* BPSSÍ,

UgTSDott erftoíof^1 írnlázábsn.
___

Benoid-gáz
világító készClákek is aetorgeaerátorok

t legújabb kor nazyfontoesigu találmányi, egyformán 
alkalmazható világításra, intésre és erőátvitelre. Kisebb 
telepek létesitésáre ép oly alkalmas, mint a* acetylen, 
csakhogy ennek robbanó vescílye, bűze és mi, kelle­
metlenségei nélkül. Bárhol (hatósági engedély nélkül) 
felálithatók és bárki által kezelhetők. — Generátor- 
készülékek, úgy világításra, mint erőátviteli ezéiokra 

többféle nagyságban készülnek.

Magyar Benőid#! Részi.-llrs. Arad.
Bakiéi oe írod» i

Budapest, VI., Andráesy-ut 17. szám.

Kászajándeho!!
jubDeamra disrtárgys^ evr%
eszközök, müioari c z í k k e k

részletfizetésre
Is kaphatóit Jutányos áron

POLGÁR KÁLMÁN
snűórás ékszertelepén

Budapest, Erzsebef-körut29. Lem,
Árjegyzék 2000 rajzzal lágyét és bérmentre.

Fagy-Ho-Szél
nagy ellenségei az arezbőmek. Sz ellen a legbiztosabb 

és leghatásosabb ővszer a Rogátsy-fr.le

Magyar-Pipere-Borax.
Állandóan használva az arcz és kéz a legdurvább Hő­
járásnak is ellentáll; a testbőrt puhán, üdén és tisztán 

megtartja.
A Begátsy-féle MAGYAR PIPERE-BtORAX
el‘ii„nt«tti Bseplót, pürsenvt, atkát mtttessert patauást. 
majfoltot, a ránezos bort bársonysimává, a vSrts 

vagy napbarnított bőrt tehérré tesni- 
V Gyermekápolásnál, tflrdőzésnél nélkülözhotleE V
Kitűnő halassal bír SZOmgyUladáSDál. valamint tör­
és szájápolásnál. Mosás és vasalásnál a ruhát hófehérre 
cs tükörsimává teszi, a nélkül, hogy a ruhának ártana

Ara 30 és 75 lillér. J22
Rogátsy-féla magyar pipere-borax-krém K W.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában ős jobb 
füszerüzieiben. — Csak dobozban, nem timéne
készülője Ropfsy Kálmán SgESílí

Figyeljünk » ROGATBY névre

8AÍSCEK

Jól lát?
He nem, ekkor for­
duljon bizalommal

Ae^éetiU^SutST*9'-"1 ele,tóe
—Tiueea Irteereéki t

Nyilatkozat. Á Csillaghegyi forrásvíz
bakteriológiai szempontból tisztának és kifogástalan 

nak minősítendő.
Dr. Preise Huod

1 m. kir. állami bakteriológiai intézel 
_______ vezetője.

A Cntllaghegyl forrásvíz köspontl Író- 
dAj» Bpeat,m„ Bóosl-ut 94. Telefon 79—78.

c$e«tgt-piiÍRligí$$fgtl(
BUDAPEST,

Ferenez Józseí-iér
- CRESHAM-PALOTA.

HETI MŰSOR;
Január Nemzeti Szító az .ii. tir. Operaházj Vígszínház 5 tlrlly-Szlnbáz j Népszínház

(Vb-Opera) li?yar őzlunaz Vár Színház Uránia

15 Szerda ....................... A vetelytórs Paladión Varázskeringó Tilndérszerelem
1 Országgyűlési 

Grelthen j szállás
l

Marokko

16 Csütörtök . .
1 Constiniin Abbé Tosca Nincs elvámoln:

1 való >a?
Vur.izskevingő Parasztbecsület 

és Tékozló fia
Kerülő u Fátum Shakespeit»

17 Péntek
Az örök küzde­

lem elölt Szt. Erzsébet PataChon Varázskeringő Tündérszerelem Gretchen — \ párisi asseony

18 Szombat .... Az örök küzde­
lem előtt

Bánk bán Sumson Varázskeringó l’arasztbecsüle'í 
és Tékozló f'u

Harc.4.„«h. j
lais — —

»1 Vasárnap
” Rabenstein
Az ölök küzdt 

lem előtt

Sevillai bo boly 
vtagyar táoczegv

veleg

Urd,,g

Sárnecn

- viuk-íhuiiu, • I veieshaju
1° raszthecsulet

Vgtázsketlngó | Tékozló liu

Bet egek nkomji.| 
Virágos csónak | " 1 Pénz 0 feiaege

A tenger
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K%>k'vY<
. Ti I

3 szó . . ,
Egyenruha 

Tili er 
Budapest

m

3 UJ SZÓ 
(PLTVATER

OESSLER
BUDAPEST

W, v

CtSSltB rtLC VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR ?<h>n«Ss"Ó>-^

>(ivAub uiOOMSÁO

MA-SMII

Hús!
naponta küld friss vágású 
borjú- vagy marhahúst, 
hátulját, 5 kgramot, 2 frt 
35 kr-ért, L Scharr, Cho- 
rostków, Galiczia. 5517

Titkos betegségek9

Wf

tasmrsnj-amuk
a legjobb kivitelben, csekély havi
részletfizetés mellett,

árfölemelés nélkül.

Urasági 
bútorokat, 

szőnyegeket, 
csillárokat

és legteljesetib berendelni 
sebet (gyárakat ée üzle, 
ekel ti) fessek és eladok

Nagy Zsigtnonfl
VI, Lázár-utcza 3

(a Vád-könd mellett). 
Gyönyörű választék • le
finomabb modern

Aufrecht és Goldschmied
hangszeráruházában,

Budapest, VII., Hálsóczi-ut 26. szám.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
____ . hit Ml ■ ;...........................-........................... 11 ""rTJIILII;!HfW|Hb?^

stilszerü matt és fényezett 
mahagóni plisander vagy 
másfajta haló, ebédlé, nri 
szoba és uralonbntorokbai 
RézhálOsxobák. börgarnltn» 
rák és kárpitosfélékben 
Perzsa, smyrns és más sző­
nyegekben és függönyökben, 
modem bronzcsillárokba! 
gáz, villamos sUk-he*.

;e

Safnos, — de ve ló Igaz, hogy a mai kotbaa feltű­
nően sok .-.z olyan ember, a kinek ví.e és testredvel 
meg vannak fertőzve es a ki fiatalkori könnyelműség (3 

t asz szokások citál idegrendszerét és szellemi erc:ét 
tönkretette. Ezen szörovü állapoton csak uuy lehet gyö­
keresen segíteni, ha az illetők olyan lelkiismeretes spec-.i. 
álista orvoshoz fordulnak, a ki jó tanácsokat tu.l adni a 
nemi életre vonatko olag és az esetleg mar merlcvő ba* 
okon is tud segíteni; akkor maid megszűnik a titkos bs« 
egs egek létezése is.

Ilyen magasztos hivatásu Dr. Palóez v. kórházi orvo- 
specz'llsta országos hírű intézete (liudapest, VII., Rákóczi- 
(Kerepesi)-ut 10., a hol a legnagyobb titoktartás mellet- 
a mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül alaposan 
és gyorsan kigyógyitiák már sok év óta még a legelha­
nyagoltabb ésetekben is a bufakóros sebeket, húgycső, 
hólyag-, ideg- és hátgerinezbajoknt, az önfeitőzés és szifills 
utóbajait, magömlést, elgyengúlt férfierőt, (impotencziát) 
kezdődő elmezavart, aranyeret, sérveket, vírbajokat, bőr­
betegségeket és a női nemi szervek minden betegségeit. 
Nők részéra külön váróterem és külön kijárat van. Ha 
valaki bármi oknál fogva személyesen nem jöhetne el, 
ekkor szívesen adnak leve1 ere kimerítő választ (a levélbe 
csak válaszbélyeget kell mellékelni.) A gyógykezetos be­
fejezése titan a leveleket elégetik, vagy kivanatra min­
denki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges speczi- 
ális gyógyszerekről is gondoskodik. Rendelés naponta d. e. 
10 órától d, a, 5 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Czlm: Dr. Palóez v. korházi orvos, specziallsla Bu­
dapest, VII., Rákóczi- (Kcrepcsi)-ut 10.

P

ELŐTT
a készletemen levő óra és ékszer árukat

feltűnő olcsón árusítom,
Nászaiándékok, dísztárgyak, evőeszközök, jutányos áron 
való bevásárlására most kedvező alkalom ny lik.

POLS AB KÁLIM
ékszertelepén

Budapest,VII., Erzsébet-körut 29.1. em.
Vidéki megrendelésekre kiváló gondot fordítok.

Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bérmentve küldetik. ,
-------------------- ------------------- ------------ -

Kedd, 

Az 'Oszztiat

» Balas. Rg' arn

J.
2.
3.
I.

0.
szcfilgtő cgyoh 

7
Kel 
A z 
Az

eycsoinck, )v$rv 
FZőiasI és szar;

Lel
Hazai I. tkpi., !

Km

Pénztár szánVa 
Váltó számla 
Valié szám a í<? 
Jclr.á'o.TkfilcBÖnf! 
l-olyószAmlai ol 
Kr'é'jpapír clti'e 
Térték papír szán 
Halta etos ham 
Inga'lan számla 
í*'rár számla 1 
•Alrkonvsági a'; Hát-alakon ház" 
Hátralékos kam 

biz.i. váltók 
K'fire íizólot: vi?

Mól na Óéi 
SSvóf Do jentol 
Gyula s. k., C

Fölkel Károly 
l'D. cluök.

Alapok kamalaf 
Ho élok kamatok 
f-'ctóti kamat ad 
Visszlcszámifolá? 
} olyó számla ka 
Alruházott joizái 
Adó számla 
Tiszti fizetésok s 
Loirások számla 
Költség számla :

kegydljali 
hirdetés 
illotekok 
posta köl 
úti szám 
könyv es 
hiztosiiá? 
flltés, vi 1 
felszerel«! 
perköltsé 
vegyesek 

Tiszta jövedelem

Melna Géza ?, 
pén-ta nők. 

Gróf Degeufelc 
Gyula s. k., C'n

Ezen n

Főlkol Károly
lb elnök.

Szsrkdszl
Előfizetés
Mutatvá

Kiacüliivala
% W«BeanBBBW8EM

mint hagroí él rek, éjjeli magi 
l‘s'. 6* önfetlflz 
«ro elgy«r.fc'tt méh bajok, alc. 
ruao tmtom.V

« M tir M

NCI
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Kedd, Januar EGYETÉRTÉS
Omtiak Magyar Bank moilekhelye. Adriai Bistositó Tarsalat tOUgynöksége.

IVB eghiv/>
évi jannár hó 30-án délelőtt 0 órakor Balassagyarmaton az intézet hokisé 

geben íavtanoó " *
1008

-ik évi reindes közgyűlésére.
fclmcntvdny megadása.

zálogjegy is cllocadtatik jegyként

K
400^00
sonom
'230688 
151'-39 

8162 
830

4460600 
87312 

8731 
392

4550013

0123 
f 038<-17 
57 CO) 
fOfiöllO 

514-12
irooo 

1031'!

Bales, ag* armati Takatókp.nzlát Róazvénylátrasá

, , „ , . Tárgyak;
Az r»D7. évi zárszámadás é* mórién jóváhievápa.
Az iírizpa ósAr; jelentése, Rz abban foßialt javaslatok clintézéso 
A fpliigyo'ő.bizottság jelentésének clötcr.csztcso.
A/, esziulók d ogállapltása.
Az ina/palésáp jolenmséhnn felsorolt részvények vófe'ónek és olndásámk jóváhRevás*
t-oivKÄ '■ ,fi- ,7' :°- "• 32- »». E6- *■>' », O, V, 42, 44, $ 46, 47, 05 é, 3= fainak és a, azokkal 6«.

In el igaz«,'ntósái'i tap válaszlása.
I Hnli-ssapvarmat ‘.OOS. január 10. Ay watoatóh art

4* fX“!; !!)*íi,°K"LÍnlrZ !t sal|it •’o'yiséeéban január hó 10-töl a kfizsytllés naniálg délclfitt 9-10 órái'.' nvei.tintholö. 
eveso'nok. )i A. a k/lzl-x-u|Ásnn P «!, ,ll.aJLPS,,’z 'í V°í H 6'Man ocr'alt inlézked sekro vaió utalással ez utón is tudomására hozza rószvé- 
szőiasl és sz.iVara'i jogot gyakorolni*szvónYclnknek fo.mutaasa avagy a megjelölt letéti helyek igazoló jegyének boterjesztése mellett lehet
hasai I. ur,.t a'ilasy,** Albüéno.' Hilóíhlnko»S'’» 'i3!*"* P™'i'ilózclrót, ,zc,n!"'vil! «. Vámosreikolai Ikp. és Undapcsíon a Pesti

Kinrciiilült rh n n'i0f,4 a . 81 bankot és nr hrzsthtevAiosi takarekpcuzláit, valamint Nugiádmcryo árvaszé!:ét.
“ C IUiüU n~'llban vgyszcvemiLU az is, hogy a részvényeinkre kiállito't bármely................................ * - • •

Mérleg számla.
Pénztár szám’a 
Váltó számla
Valló <kzam a ielz, biztosítva
,iciz;Vo;Tk6lcsönök szarnia
Folyószámlái olnlng°k
Kr'é.'jpapír eiő'eg szarnia
értékpapír számla
H.i'ra etos kann lók értékpapír után
Inga'lan számla
S>'fár számla 1</'a levonása után 
•41 (■ konvs.igi a'apí zárni a 
Hát-alakos ház^ór 
Hátralékos kamatok jcl’.álog és jelz.

bizt. váltók után 
Hifire íizélot: visszlcsz. kamat

?1°5f30 
G60812

3109062
C6217

18771
4571

K
C099Ö

3146452 
S-MNOn 
429 91 

7140

3170179 
3Cr 840 

8123

2COO

49980

19611098

Részvénytőke srámla
'I áriákká lap számla
Külön fartfllóknlap számla
Nyutdijalnp számla
Inrallan értékcsökkenési alap
Osztah k szarnia
Hetét számla
II. télévi hétét knmflt
K°o nrló bólét után
R °,«> ndé foiyószám’a után
ViFszloszámitolA'-i számla
Átruházott jo'záloc kölcsönök
Adósok e* hitelezők számla
Átmeneti kamat számla
Osztalék biz'ositosi tartalék kamat
T:s7tn jövedelem

Mól na Gézanénztámol- . «r xr Ralassnevarmat, 1907. doczembcr hó 31-én.
«-ót Dog-enteid Ln os s. k.,' Török Zoltán®/ k^Prfor « ux _KrtnVvelésért Jeasenstky Imre
Gyula s *., Oeervonvik Gvór^v s k finrí.V r J^ Dá,n el * k ' ,ßzaJ?? ,«• k- Gróf MeilAth Gésa

Ant*i ft rí7 v ' Oardlk Lajos s. k., Tome sko Nándor s. k.. Dr. Bogdán Mihály
i-:£m mórlogsznmkUo’ftmíá * * \ k’* Pr,‘ íf}’ Fáy Albert 8 *-. Dr GkoHostnyl János s. k7 

mcrlcesznmlat Jel arozás után a kereskedelmi törvény óh alapszanályok szeiint helyeznek találtuk. 
T , , „ BalassagyarmM, 100°. évi január hó 10-ón.
Jasxovlos Forenoz s. k. Balás János s. k. Latkóozy Rezső s. k. Dr

in. jegyzó. fb. híg. fp. tag.

i. k. ellenőr
s. k. Baszkáry 
s k. ItuBzlnko

Fölkel Károly s, 
fb. cluök.

k.

Nyereség- és Veszteség számla.
Gerd Mór s. Ír. 

lb. tag.

Alapok kamatai 
Relétek kamatokra 
t-letéti kamat adó 
V:5.izlcszámifo!ást kamat 
1 o!yó számla kamat számla 
Ai'uliázott joizáio' kö.csőu kamat 
Adó számla
Tiszti tisetésok számla 

Leírások számla 
Költség számla : háztartás

kegydijak és adományok 
hirdetés és előfizetési dijak 
illetékek 
posta költség 
úti számiak
könyv es nyomtatványok 
biztosítási költségek 
illtés, vilácitáa 
ialszerelésok 
perköltségek 
vegyesek 

Tiszta jövedelem

K F

3773 
£7200 

2281 
518 
598 

2060 
1864 
965 

1 IC 9 
5C8 

1262 
871) 

12175 
1C57

K 
238P6 

177077 
18100 

4v06i 
31519 
2164 
6509 

21513
31
— 4C973 31
85
77

12
24
17
43
12
22

Múlt évi nyereség át hozat 
Válté kamatokból 
Jelzálog kamatokból 
krtékpapin kamatokból 
Éifókpnpir előleg kamat szám'a 
ingat an jövedelem 
Adria jutalék 
Rank jutaif-k számla * 
Lakbér számla

K F
333 51 

161130 09 
19<5Q3 60 
119100 37 

7n7 ld 
0CO — 

£000 — 
172 fit 

14739 93

25902 
10'411

49771-2 417712 55

Melnn né7i , V Ba'isíajvnrmal, 13:7. rtoczombor 31-ín.
p6n-la not." ’ Vannay Jgnioi! s. k., Jeszenszky Imre s. k,,

y-_i c vezAfIr»(\,zgaió. ellenőrG v ul a” s 8 k " fc ne rv°i n»a i, n T6r"k Zol,Í.n k-. Eifer Dániel s. k., Szabó Jlnol s. V.. Gróf MaVA'h Géza s. k.. LaszkAry 
y s. K., Cservenyék György s. k.. Gardlk Lajou .. k.. Te n»al«ó Nándor ... k . Dr. Bordán Mihály s. k., Rnsz'nkó hn- 

p,„- Eslsenburg- Gyula «. k, Dr. if|. Fav Albert s Dr. Okoltoeányl János *. k.
i.zcn ni-rc»j cs veszlesóg számlát lelláiozó. n-..n a n.irc-=kr.lolmi líirvény fs alapszabályok szetint bolyé nck laiiliuk. 

tr, 1 1 , B.'ilassagyarmat, 19C8. évi január hó Jé-én.
íollro; Karoly s k., Jaskovios Ferencs s. ft„ Balás János s. k., Latkócry Rezső s. k.,

1->  fb. -cgvző fb. tag. ib. tag.

U] jf|ngz szép roöalmi, lársadalmi és 
J művészeti képes hetilap, 
szerkeszti: Herczeg Fereocz.

Előfizetési ára negyedévenként 4 kor.
Mutatványszám kérésre ingyen.

Kiadíliivalal Budapesten VI.. ándrássy-ul lö.

ffikónt* 20 koronáig.
A gép megvételénél garantiát kap arra 
nézve, hogy lolytónoa munkával ellátják 
és hogy ok falasban részesítik, távolság 
nem kér ez akadályt. Férfiaknak is a kal- 
mas. Elismerő levelek rendoljcczósro 
állanak. Kérjen prospektust, fíohön- 
dorfer F Wien. VI I . Nelkennnsse I

Dr. Gerd Mór s. k.,
tb la

C •1 ^"^rnentv! ’gg^xgjtjauga'.iaiax&u»

BIZTOS
Gyógyulási koresgltnek

kik bármily

asm
Ezen specialista legjobban ajánlható ssoríoleti gazda 
tapasztalatai alapján, melyeket a kórház húgyszervi! 
Ó8 bujakóros osztályán való működése alatt számos 

éven át szerzett.

neoiilißfegsigbenszbíibséeIi Ej Dl*. FÄE1EW1
m.nt hofrrcrő é-» hólyaybsjor, hegycífigzllkflliyfek, vlnAM nrn- 
rer, éjjeli magömlések, sebák és bujakoros bánta Inuk (erphi- 
l s,i °* őnfetlflzés nlóbctlftlként fellépő idegbajok, korát férfi- 
«ro el gyengül ás, bármily hőrkiUteeok p*.b, nőknél fcltérfolyás, 
méh bpjok, alc.pos, gyors f% gyökeres pyógyitaaára ssigw* 
raivn tudományos és lelktismoretos gyóg-yrnódjáuál 

íogfá lOfjtbbau njáoljuk

.Barai Antal
F. «, 6» Uz. wz'tlf líorro. ei«Aeoa hüa *» t kpíg bb «S 

éT* fenn A! ti rendeli Inlóielil

Budapest, Vf. kér., flndrdeey-al M. e*.
Zond.16. naponta I0-*Z| é. i-S-l, ni*. Idült beere.» ésb*- 

i'l‘i Zajok Ttistil.U rlllunos huercílükl» ».(Air**«*. 
Vidfki.k lerelefae kiméit 4 «ilknt 4e nekwmrt tnatcaet *T»r- 

■ob, irígrmmrti loodoekedm Jena, TltekloUa eliksKn.
NSknek kOISn wárdterem.

m

pecziallstn nemi bajokban 
cm or it ált kórházi orvos

gyorsan 6s alaposan gyógyít bórmcly régi és m iknc

nemi betegséget
(hugycsöíolyáet ebeket, eyphiUet etb.)

Impotentiát (férfiúi g>rengeség
ii’ógidísebbeknól Is moglepó orodmónynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül,

Blilo. like- f.lyfba a honorarium irtileg It fhelhetl. 
levelekr. dl/l.l.nul víIoil Ktvinatri oyOgysoerek,

Bonáelóe: d. e. 0—3-tg és este 0 -8-lfj.
Budapeeten, Rákóozi-ut 8 A. ezám.

(A r.nnonio tzlllodával a aeroben.)
Atjlrí hÁL — Bejárat « lépesénél. — Külön váröizobák.

í Ahol a víszketegségf b5r« 
baj ellen nem lehet találni 
más megbízható szert

% Ahol asflmörösviszketeg* 
ségíuj nem tudnak meg* 
BabadulnL

8, Ahol a sebek vagy kise- 
besedések sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

4. Ahol az aranyeres fájdal­
mak napirenden vannak,

5. Ahol vég bél- bántalmak 
óriási fájdalmakat okoznak

6. Ahol az excerna gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsfílés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak, j

9. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az étvar nem vök 
eddig gyégyilhatd teljesen.

Ab eredeti „Epényi-lchtiol-SalioO
9 koronáa dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kaphatói

ErényiBétilS*.,
Bndapest, Károly-körnt 5.

(Postai megrendelések utánvétel mellett asnap 
szállíttatnak.)

T8W> mint tgf millió MMÍnSleról 
k H » ftUg minden részóbö.

x
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te hirdetési revatbsn minden ezé 
egyszeri beiktatás* közönséges 

TkbŐl 4 "petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedre 6 fillérrel fizetendő

E luraettsf porcra**HIRDETÉSEK saa*w-iipetit bétákból 4 fillérrel, koepelb) 
űeíükbúi MíÚTCőüliciiel fizctepidl

Pénzszekrények
(használtak és ojak, rend. 
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest, V, 
"" ■ fi ICBélvénv-iitm

Uzletvéíeít
•és átadást minden irány­
ban ineyen közvetít Enszár, 
Budapest, Gresham-palota. 
Csak levélileg. (Válasz­
bélyeg). Elsőrangú aján- 
.ások.

Hanári moisrah
kiképzett előénekeseknek 
darav|at 6—S 111. -enyész- 
uőstónyeket 1 forintjával fc- 

letóőseg inoi-eit szénit

STERN Csongrádiéi.
27642

Lakast,
bútorozott szobát, bármely 
czélra, berendezéssel is, 
aiDdeeléle berhelyiségeí 
gyorsan, csekély díjéit 
•közvetít alakasbérhuytség 
Közvetítő esős y.. Gresdam- 
palota Serleg u cat 2. ss. 
Telelőn 61—08. Minden 
bérhelviscg nyilvántartva

P"
i1 Csemeoealma

tel* nemes fajalma 
és óriás búsa taa 

pOftikosajanXint ti bor 
25 kiló ára 12 kor. HA- 
JdlAg főzött Daracik lek* 
rár 2.40 kor. Kitűnő birs* 
aima-sajt i kor., Cukor- 
édes «rivals 1.40*. kilója 
Fa; boroknak hcctoiiter- 
jél 50 koronáén szállítja 
Szabó J L CsoagTAd.

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra
(egyestárgyakból is) 

ttoiozsrarra.Baianestrc 
úgyszintén allam'gzam- 
rite.tant államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. Jogi 
szeminárium, tindapest 
VI.. Roasa-u. 44. III. 8

Házak,
villák, telkek, gvavlraktá* 
rak. gyanepüie ek a fővá­
ros minden részéből el­
adásra vagy k bérlésre 
előjegyzésben. Huszár Bu­
dapest, V, Gresham-palota 
Elsőrangú ajánlások, le­
leten 81—08.

ízlésesen
bútorozott különbejáratu 
utczai szoba egy vagv krt 
intelligens ur részére fürdő 
használattal azonnal kiadó. 
Csepregi utcza 2. szám, 1. 

eme ct y ajtó.

Egy egeden uj
téli bunda, téli kabát és 
angol gyapjú férli ruhák 
olcsón eladók. Csepregi- 
utcza 2, ! emelet 9. ajtó.

Intelligens
fess iirinö ismeretréget 
óhajt kötni egv idősebb 
úri emberrel ki ót némi­
leg támogatná. Levelek 
.Solid“ jelige alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek.

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, ma-
EÍ’í!2F4iatra/ RÍmnázlumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes, Almássy-tér 19. 
£, ' em: ,*8, **• Válasz, 
frólytgct kérek. ZMfis

Építkezéseket!
Gyárak lakóházak terv» 
zését, felépítését átalakítá­
sát bárhol előnyösen eb 
vállalja, tehermentes tel­
keket törlesztésre felépíti 
Építési tanácsokkal szolgál 
RorsodyépitésilrodaBpcsL 
fák-ór-v-ui 71 isi

Bútor
ni és használt beraktá­
rozásból visszamaradt, esti- 
Járok, lámpák, irodaibe- 
bendezés, pénzszekrényel 
bámulatos olcsón eladók 
Beraktározás! vállalat tu­
lajdonos Landsman Sámuel 
Központi városház épület 
Jerlóczj-utcz* 2 raktár 
10—11—12

ParKetagyár
Gyöngyösön alapija gyárt­
mányait.

Veresáíonyabeíőtt
BABTA-iéle, 6 kilós 

postakosárflveg 6.— 
ke rm FEIE A, BOB- 
XEBV6TAB Felka. Sie- 

esm. 66972

Helyi képviselők es 
ügynökök

fogyasztási cikk eladá­
sára nagyobb jutalék 
mellett a fővárosban és 
vidéki nagyobb vá­
rosokban kerestetnek. 
Szives a á latok «La- 

vidi n» jelige alatt 
Haasenstein és Vogler- 

hez. Budapest.

Polgári iskolai
reáliskolai, gymnáziumi, 

kereskedelmi, egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra, valamint mindenféle 
javító és pótló vizsgákra 
legrövidebb idő aialt a leg­
jobb sikerrel előkészít „Ta­
nár“ Budapest, Tliökölv-ut 
8. I. em. 3. ajtó. 26814

Sotironykeritést,
sodronykeritésfonógépet 

gözmosógépet, szöllövesz- 
szoket, akacz- és eledicsia 
magcsemetéket árlap sze­
rint küld Besch, Rács.

27760

Magan építő iparos
iskola előkészít építő, kő­
műves és kőfaragó vizsgá­
hoz biztos sikerrel. Sze­
rény díjazás mellett el­
fogad tervek készítését, 
felülvizsgálatokat és sta­
tisztikai számításokat, Vngl 
lám! műépítész igazgató, 
Budapest, VII. kér., Baross- 
tér 17 27225

Gyorsírás
(Gabelsberger)

Gereben
gyorsíró nőiskolája 
kiképzés után állást 
garantál Németül 

tudóknak tandíjked­
vezmény. Irógepek- 
tatásnövendékeknek 

díjmentes.

Hrisíót-íér 2. szám.
BÚTOR
árverésről, finom én egy 
szeli) hnlor,hálószobák és 
garszon szobák Szalon bír* 
(o'íllsk, gyönyörű tükör, 
diván, bőrszék, íróasztal, 
porxsassényo? és egyen 
darabok; hídon B, VII, 
Kertész-utcza 43. Király« 
etoa samkházban.

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Réthy-féle cm* 
korka, 60 filléréri mindé* 
eütt kapható 721 k
fénykép-késsel** el
obJfeÜMt ven, eUd, «•«*• bt- 
M* Áppole lemeznek «tfedttl* 

eliiusltí hely*

HATSCHEK EffllL
ÁndrássT-wt ft*, _ 

fiókja t faÚMéW-kŐnit Ifi 
▲lapitatoü 1877.

Bakkal olcsóbb, mini tixrieá 
űzeti»-«.

Ki a YES-0UI-S1

Ha életpályáján bo'd-- 
gulnt akar.ttinuijong\0I8-
.ra&t, gépírást, konywi- 
eít, ne.i.et nyelvet aSíeno 

gralid orszafcos G-.bei * 
octger gyöi'bil ó- és ^ep 
író ísKolaban sokszoio*
:to tynloiyumok, copying 

of lice. izíos ai a=Kozvt*
ä ütés. V., Váczi körnt 33

Alkalmi vétel.
Bátorok, visszamaradt sző­
nyegek, kényszerítő körül- 
ménvek miatt eladók i ma­
hagóni hálószoba 180 fit, 
íróasztal kOnyvsrekrény. 
nyel, olajfestmények 2 frt

eteza és HoUó-utczai sa- 
fokplncze 2fifii*

Zálogczédidákat,

Bélyeggyűjtőknek
Bélyegekben, albumokban 
nagy választék. Mattaras 
Károly-körut 10. Vétel!

5509

czimü lapot mogTondoli, játszva 
minden mogerőltutóa nélkül es 

Önállóan az

angol es franczia
nyelvüket alaposan megtanul­
hatja KlötLzotesi ár negyedéven, 
ként minden kiadásra 3 korona- 
Megrendeioseket elfogad es mu­
tatványszámokat küld a kiadót 
tu vaUJ. Budapest, Andrassy-u 

97. szám.

Saját gyártmányú

vas ésrézbiitorok

Magánkutató Iroda
Bákóe*l-ut 76. Kénves meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kossa-Iagysry 
Géza. Telefon 67-47.26703

Rézagy _ _ _ 45.— frt
Vaságy matraczczal 8 50 *
Gyermekagy_ 11.50 »
Sodronyagy-betét 8.50 »
Vas- és rézbutotok gyári 

árban.

WEISZ LIPOT
Király-utoza 09. szám. 

TELEFON 67-01.

Szepeeaégi 
ssemegók 

BáRTAIéle veresálonva 
be őttet, málna-, sza- 
nibeza-, ecipkrbogyóul 
gomba* és traskem-er* 
v két, pástétomokat 

a'ánl a FELKAI KOS- 
ZBBVGYAB Felka, Sít* 
pesmegye. Serien ár­

jegyzéket.

Ajtók ablakok,
fiSREDÖIYÖI, _____
ÍASRiCSOI,
capuk használ- 
ias és ejak öl­
esén kaphatók I

LefkoYíís Jakabnál
Rpeet, V„ Ceáfcy-utea 26. 
Korall-otca tarok. Lipót 
kßrut közelében.

FBIEB J,
niübutorraktái . kát piles és 

diszilö
Epést, V,, KÉdcr-n. 14
Eifogad teljes lak'ererdé 
áesenct, valamint minden­
nemű kárpitos- cs d szító 

munkákat. 27811 
.Mintaraktár művészi kivi­
telű bútorokból, franczia 
és angol szövetekből. 

-. Költségvetés clijm cníes. ::

Uági ezüsttárgyakat
és zélogczédulákat veszek 
és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárul, úgy­
mint régiségeket, drága­
követ, arany- és ezüst- 
óraka1, lánczókat,g)'üriikct, 
ezüst-cvőeszközökcL Kér­
jen árjegyzéket Ingyen. 
Tuchs Dávid utóda Buda* 
pest, IV, Váczi-utcza 18,1,
emelet 26764

Pöígdrí drak!
Ponfos kiszolgálás!! 

Kitűnő szabás!
t iuckro mintái küldök, 
nagyobb rond Jópitó'. szó* 

inoi j csőn elun gyek.

Zellszka Janos
angol un szabóterme-
BUDAPEST,

briitiantokat, aran^-at, ezü» 
töt gyöngyöket és' ékszere­
ket lermagasahb árban ve­
szek. Brtlliantokért többet 
fizetek, mint újonnan kerül­
tek. SCH1LLBB IZIDOR, Sip- 
Vtr« a 26316

Aódrássj-ul 56. I, em.

Onnfperasi BABTA-téle. 
S liter a 7.50, 4 liter 

K 9— bérmerdvö. 
FELKAI rckzebvgyáb 
Folia, Szepeam 26973

wernoki moszerekei

Aünndó választ<• k a le"* 
uivatuKabo anroi es bői* 

- lóid •< zu velőkből.

Modern

vesz, elad, cserél, tejlmó- 
1 rők, Haniméter, Teleskop, 

Ooerz—Zeiss— I riädersta
HATSCHEK EMIL

Andrássy-ut 18.
fiókját Erzséhet-kfirut 33

szőnyegek, tüggönyök, téri-

állást
mindenkinek minden irány­
ban Ingyen közvetít Huszár, 
Budapest, (jreshanvpalota. 
Csak vidékieknek. (Válasz- 
bélyeg.) Elsőrangú aján­
lások.

Csemegeszöllöt
fagymentesen csomagolva, 
5 kilónkéul ö koronáért, 

leginomabb táblaalmát 
4 koronáért, mézédes na­
rancsot 3 koronáért szállít 
Rottmana Hermtu Kisktr- 
halason. 27Í-5J

Ajtók és
a foi a ko k
régi és uj ráírod finyök 
teljes vassliasel Kapura** 
rácsosatok, kartkertóaak 
keramitlapok. Kehibei ml* 
apók olcsón kaphatók.
Kelemen Mór,
épfllet-bontee ráillik ez On ál 
Sudapesl Báor-u. 72—74. 
kiók tlziet Sziget-ot i,

Urasági bútor
Eladok éa veszek 1 «nah*-_____ ________Itt -------
gonl hálószobákat, ebéd-f;c._ -------------- - -
őket, szalonokat, rézbu- 

torokat, zongorákat, perzsa 
és szmima szőnyegeket, 
függönyöket, üveg- éa 

bronzcsillárokat, petr^v 
leum-lam pákát, bronzszob­
rokat, olasz faragványokat, 
képeket, olajfestményeket, 
teljes lakbberendezéseket 

(Ízlel berendezéseket,

ÜOi ÉS Fiel
Állandó nagy lakberendezés 

kiállüls!
IV, Semmelwelss-(Ujv8ü^ 
lleza 21, kapubejórat As 
egész házban. Telefon

17—77.

FókOzlet nincsen.
26618

Borszék ipar
bórsajtoláa és bórloragás

urasági bútorok
alkalmi vétőié és elad éta
háló-, ebédlő-, szalón-, 
urlszoba és Irodai teljes 
berendezések. Dús raktár

I t( k, csillárok," vasi és réz- 
bútorokban.

GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest liszt Ferenes-tói 
i is. ezelőtt Gyár-ttm 

Telefer 14-OS*

Bndaposl IVM Kúroly-nlca 8

** evangélikus Iskolaépü­
letben, Nagy raktár valódi 
bőrszékek és karosazékek- 
ben, jóval olcsóbb árbsr^ 

mint eddig.
Ham ált székek átalakítási 
bírsz ékekre eleső árakban. 
Legolcsóbb bér bátorok és 

álMnysk.

Kolozsvári
Jogtudományi ósAll**i» 
tudományi sstgorU- 

tokra, államvizsgákra 
és alapvlsegókra Igen 
alaposan ee leiktleme- 
reteeen készítünk *16 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen eaereny díja­
sáéért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 ev óta 
fennálló 6a kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speozlálie 

tanfolyam melyie kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat 
Csakis utólagos vizsga 
sikere utáni igen cse­
kély díjazás at. Levél­
heti érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár. Mas yar-n 2.

X Wem i.

VALÓ-
dl francia kflUftfo 

(óvszergessége^t^B

F. BEBGÜBBAHFILS 
leghíresebb pártái 
gyárostól legei óny* 
sebben

Polgár Sándornál
Budapest
Erzsébet* kírut 61
TMntitU* képes *ee 
jegyzék Ingres ée 

bemeztre.

K Telt kebel. *
Telt kebel két hónap alatts
Pilules Orientales

KENDI ANTAL

(keleti pilu’ák) 
A.ltal, nz egyedik 
1 ek által, me­
lyek a mellet főj* 
leprtik, BzlIárdiU 
ják, helyreállít'' 
jak 6 a női mellt 

nek gráczió< 
zag teitsóeel 
kőlcsönzUlj

anólkfll,
hogy bi 

e?*izségnefc 
artsnanak- 
tia antálri 
ar /.entkam* 

mentes
- ‘Orvoil klvllóséeoktó-

sjánlvL. Ahsrolnt diszk cczio. 
I';ry dói oz hi-sználali uUeitassa 
iranko 4 45 koruna előzetes be»« 
kfiidt'.se vatry 6'75 k-Tona után* 

vöto1 mellett.
I HÁTIÉ m^cvsicreaz PARIS.
R.Villák : Bi.-:», R P-erholí!
f-yö^ystorósz, S ngcr-stiasso \bi 
Budapest, Törők JóiseZ nyőjy 

szoiCdz Kiraly-ulcza 12-

Magyar
Lány ok
Képes hetilap Ha*zU leaoyo 

«z'imüra.

Szerkeszti TuísekÁIUlB
Előfizetési ára negyedevr«

3 korona.

Mutatványszám kérésre ingye«-
Ki a d ó h i T a 1:

BpesL Andrássy nt 10-

MyotwuatvU a «GLOBUS» mtiintézet és hirlapkittdó rtszvérwtársaság köriorjávAnein Budapest, Aradi-uteza 8


